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1.	Федеральным законом от 04.08.2023 № 484-ФЗ «О внесении изменения                    в статью 20 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» установлен запрет на высаживание                               из транспорта при отказе от оплаты проезда инвалидов I группы, следующих без сопровождения. 
Федеральный закон вступает в силу с 01.09.2024.
2. В соответствии с Федеральным законом от 04.08.2023 № 450-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды»  и отдельные законодательные акты Российской Федерации» создается федеральная государственная информационная система состояния окружающей среды.
Система будет содержать информацию о состоянии и загрязнении окружающей среды, о радиационной обстановке, об обращении с отходами производства и потребления, о состоянии экологической системы озера Байкал, о  мероприятиях по снижению негативного воздействия на окружающую среду, а  также иные сведения, установленные Правительством Российской Федерации. 
Порядок создания, эксплуатации и развития информационной системы, перечень видов размещаемой в ней информации и ее состав, требования к форме и  формату размещения такой информации, в том числе к виду электронной подписи, порядок и условия размещения такой информации в информационной системе, в том числе сроки и периодичность ее размещения, перечень поставщиков такой информации, порядок доступа к информации, содержащейся в данной информационной системе, устанавливаются Правительством Российской Федерации.
Пользователями информации, содержащейся в информационной системе, являются органы государственной власти Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, юридические лица, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели. 
Указанные субъекты смогут использовать данную информацию при планировании и осуществлении хозяйственной и иной деятельности. 
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