
Хатамов Хейратдин Фарамисович – заведующий хирургическим отделением №1, врач-хирург ГАУЗ «ООКЦХТ»,  доктор высшей квалификационной категории по «Хирургии». 
Владеет широким спектром хирургических манипуляций. Опытный абдоминальный хирург. Оказывает хирургическое лечение панкреатитов, желчекаменной болезни, распространенных форм перитонита, абсцессов брюшной полости, свищей брюшной полости и др.  Владеет всеми видами операций абдоминальной и гнойной хирургии. В приоритете - использование лапароскопических вмешательств.

Талантливый руководитель и организатор, обладает лидерскими качествами. Ответственный и добросовестный. Оказывает консультативную помощь коллегам других подразделений больницы и специалистам других медицинских организаций.

Систематически участвует в научно-практических конференциях врачей-хирургов. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег и пациентов. Проводит занятия по диагностике и лечению хирургической патологии с врачами – ординаторами. Хейратдин Фарамисович непрерывно повышает собственную квалификацию. Участвует во врачебных конференциях и съездах. Имеет стабильно положительные отзывы от пациентов. 
