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Информация о контрольной деятельности Счетной палаты города Оренбурга 
[bookmark: _Hlk116039329]в III квартале 2022 года

Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) в третьем квартале 2022 года в соответствии с Планом работы на 2022 год, утвержденным приказом № 55 от 28.12.2021, завершено 5 контрольных мероприятий, по результатам которых утверждено 5 отчетов.
Мероприятиями внешнего финансового контроля охвачено 10 объектов.
[bookmark: _Hlk115957773]Общий объем проверенных средств и муниципального имущества составил 235 408,5 тыс. рублей, в том числе объем проверенных бюджетных средств – 235 408,5 тыс. рублей.
Общий объем нарушений, выявленный при проведении комплексных и тематических проверок получателей бюджетных средств и пользователей муниципального имущества, составил 328 182,9 тыс. рублей, в том числе: 
· нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 246 525,3 тыс. рублей;
· нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 6 189,6 тыс. рублей;
· нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 56 764,6 тыс. рублей;
· нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 10 036,4 тыс. рублей;
· неэффективное использование бюджетных средств – 8 667,0 тыс. рублей.
[bookmark: _Hlk115866530]По итогам проведенных контрольных мероприятий проверяемым объектам в III квартале 2022 года направлено семь представлений для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также привлечения к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.
По результатам проведенных Счетной палатой контрольных мероприятий должностные лица проверенных объектов к дисциплинарной ответственности не привлекались.
В III квартале 2022 года Счетной палатой по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлено 2 протокола об административном правонарушении, в том числе:
· 2 протокола по части 1 и части 3 статьи 15.15.6 КоАП РФ за нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности в отношении должностного лица МКУ «Центр муниципальных расчетов». На отчетную дату мировыми судьями решения по административным правонарушениям не вынесены.




