По состоянию на 01.01.2022, в селе Краснохолм (в т.ч. п. Троицкий и п. Красный Партизан) 2 588 дворов, в которых проживает 7 122 человека. 
По состоянию на 31.12.2022, количество дворов снизилось до 2 552, число  проживающих составило 6 693 человека.
За 2022 год родилось 59 человек, зарегистрировано 62 брака. Из общего числа жителей 1839 пенсионеров, 1131 - детей школьного возраста.

Личных подсобных хозяйств зарегистрировано 832, в которых занято 1 487 человек. Градообразующих организаций на территории села нет. Всего на территории села работают 29 организаций: детские, образовательные, медицинские, культурные учреждения, участки предприятий ОАО «Газпром газораспределение Оренбург», ПАО МРСК Волги «Оренбургэнерго», ПО Илекский РЭС Краснохолмский мастерский участок. На постоянной основе трудоустроено в них 564 человека.
По всем показателям в сравнении с прошедшим периодом 2021 года  произошел спад.

Село Краснохолм вместе с поселками занимает территорию площадью 975,4 гектара.

Уличная сеть села Краснохолм насчитывает 72 улицы, в поселке Троицкий -  2 улицы, в поселке Красный Партизан - 5 улиц. Общее протяжение улиц составляет 72,6 километра.
Свои полномочия администрация села Краснохолм осуществляет в пределах выделенных бюджетных средств, организовывает мероприятия по благоустройству территории села, проводятся совещания и встречи с населением по вопросам жизнедеятельности села.
С целью решения рабочих вопросов в отчетный период проведены совещания с руководителями предприятий и организаций, расположенных на территории села: 
- о подготовке к проведению на территории села зимней Спартакиады сел и поселков, входящих в состав города Оренбурга;

- о работе с населением по вопросу подготовки личных подворий к весеннему паводку;
- о подготовке праздничных мероприятий «Ярмарка выходного дня», «Проводы русской зимы»;

- об организации  мероприятий по безаварийному пропуску талых вод с участием первого заместителя главы Северного округа Давыденко В.Н. и представителей ФГУ «Оренбургмелиоводхоз»;
- о подготовке к  проведению праздничных мероприятий и общественно значимых акций на территории села:  День Победы, День России, Свеча Памяти, День села;
- по вопросу обеспечения безопасности несовершеннолетних во время летних каникул с участием руководителей образовательных учреждений.

По графику в часы личного приема глава села проводил прием жителей по личным вопросам. За весь период в часы личного приема обратились  5 человек. Основные вопросы жителей:  паводок, спорные вопросы между соседями. По заданным вопросам жителям оказана помощь в рамках имеющихся полномочий.
Для решения вопросов по благоустройству села, которые глава не решает в связи с отсутствием полномочий жители обращаются  в вышестоящие организации.  Таких обращений зарегистрировано 25, по вопросам:

- благоустройство (уличное освещение, бродячие собаки, состояние дорог, опиловка деревьев); 

- работа отдела полиции по различным вопросам;
На все обращения в рамках компетенции даны ответы и разъяснения.

В отчетный период  проведено собрание жителей территории села по вопросу выпаса КРС, МРС в летний период 2022 г. (сформированы табуны, определены пастухи, цены и сроки выпаса, пути прогона);
- проведены общественные слушания по вопросу ликвидации  несанкционированной свалки в с. Краснохолм.

В рамках работы с населением по вопросам пожарной безопасности в течение всего периода проводились плановые рейды профилактических групп по пожарной безопасности, выдавались памятки населению, разъяснялись правила пожарной безопасности в быту. В весенний период вручались  памятки по действиям во время весеннего паводка и в случае бытового пожара. В летний период кроме профилактических рейдов по пожарной безопасности проводились рейды  по местам неорганизованного купания на озере Песчаном. Выставлялись знаки «Купание запрещено», выдавались памятки по безопасному поведению на воде. Проводилось патрулирование мест массового отдыха населения на территории администрации села, с участием специалистов ГКУ «Краснохолмское лесничество» и специалиста администрации, правонарушений не выявлено.

В предновогодний период и в дни новогодних каникул  профилактические межведомственные рейды со специалистами администрации села,  газового участка, начальника пожарной части № 57 проводились по семьям социального риска, находящимся в трудной жизненной ситуации и многодетным. 
В рейдах проведены беседы с жителями по вопросам: соблюдения правил пользования газовым оборудованием, необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, приобретения для личных нужд огнетушителей и пожарных извещателей. Также вручены памятки в 1 071 подворье, в том числе под роспись 645 по пожарной безопасности и действиям во время паводка. 

05.05.2022 проведен совместный межведомственный рейд (КЦСОН, КДН) по асоциальным семьям, с целью выявления нарушений прав несовершеннолетних и соблюдения родительских обязанностей, злоупотребления алкоголем. 
В зимний период 2021-2022 проводилась очистка от снега  улиц села, а также очистка подъездов и парковочных мест к социальным объектам села (работы выполнены техникой самозанятого Закирова Э.К.).

Силами администрации села и осужденных на обязательные работы проведена очистка от снега пешеходных переходов на мостах через р. Черную по ул. Советской и ул. России, уборка территории остановочных павильонов от мусора, а также контейнерных площадок.

26.02.2022 и 06.03.2022 по договору с ИП Даутовым И.Г. производилась очистка наледи с центральных дорог (ул. Ленина, ул. России, ул. Советская,                      ул. Чкалова).

В рамках подготовки к проведению весеннего пропуска паводковых вод  проведена очистка улиц, расположенных в зонах естественного понижения и мест естественных понижений в пойменной части села для пропуска талых вод с территории села. Работа проведена силами и техникой самозанятого Закирова Э.К.,  проведена работа по очистке переливных труб на улицах села, с целью снижения уровня талых вод на улицах села.

По мере необходимости с помощью привлеченной техники проводилась очистка ледового корта на территории МАОУ «ООШ № 90».

В рамках благоустройства села в весенний период 2022 проведены следующие работы:
- по договору с ФГУП  «Центр дезинфекции» проведена обработка территорий кладбищ от клеща, 100 тыс. м2 на сумму 105,6 тысяч рублей;
- по договору с ИП Курапова К. Ш. в весенний и осенний периоды проведены работы по обновлению минерализованных полос вокруг населенных пунктов, протяженность полос составила 11 гектар;
- проведены работы по ликвидации несанкционированных свалок, очищена территория на площади 5 тыс.м2 по ул. Октябрьской и в п. Красный Партизан;
- организована работа с привлечением осужденных на общественные работы по уборке мусора на остановках, очистке территорий от сухостойной растительности, поливу высаженных весной тополей по ул. Ленина;
- по договору на предоставление услуги по покосу осуществлялся покос сорной растительности и уборка мусора на улицах Ленина, России, Советской;
- проведена уборка мусора на улицах, контейнерных площадках, остановочных павильонов и территории вокруг них. 
В летний период проведены работы:

- по отсыпке ПГС на улицах Некрасова, Чапаева, Родной, Яценко, Краснознаменной;
- по грейдированию и отсыпке улиц Димитрова, Коммунистической, Чапаева, Октябрьской, Дорожной, Шоссейной, Кирова, Тургенева, Строителей, Революционной, Матросова, Чкалова. Работы выполнены в рамках муниципального контракта ООО «Норд» и ИП Даутов И.Г.;
- организована и проведена частичная опиловка высокорастущих, сухостойных и несущих опасность для жилых домов деревьев по улицам М. Горького, Пугачева, Октябрьской.

В связи с большим объемом работы будут продолжены в летний период 2023 года.

По наказам избирателей депутатом Абдульмановым И.Н. были выделены средства и проведены работы:

- по строительству ограждения детской площадки на ул.Советской, 68 (работа выполнена ИП Григорян на сумму 268 тысяч рублей);
- по благоустройству подвесного моста (работы выполнены ИП Филатовым      Е. А. на сумму 450 тысяч  рублей);
- проведен ямочный ремонт по улицам Ленина, Советской, России (работы выполнены УСДХ города Оренбурга на сумму 600 тысяч рублей);
- укладка асфальтового покрытия проведена на хоккейном корте МОАУ                 «ООШ № 90».

Администрация села Краснохолм приняла участие в конкурсе проектов общественной инфраструктуры, основанной на местной инициативе. 

Проект «Благоустройство территории мемориала памяти жителей села Краснохолм участников Великой Отечественной войны» прошел конкурсный  отбор и включен в  реализацию на 2023 год.

Проведены санитарные мероприятия в рамках месячника по благоустройству и озеленению села.

Всего в субботниках приняли участие 500 жителей частных домовладений, 250 учащихся школ, наведен санитарный порядок на территории 23 тыс. м2 в рамках проведения субботников выполнены следующие работы:
- уборка сухостоя из цветников и осенняя подготовка почвы на площади 260 м2; 
- обрезка деревьев 20 штук;
- вывезен мусор с привлечением техники организаций и предприятий                               (4 единицы);
- проведена замена ламп уличного освещения в количестве 23 шт.

В рамках культурно-массовой и спортивной работы проводились мероприятия патриотической направленности, посвященные Дню Победы:

- в рамках воспитательной акции «Салют, Победа!»» проведен конкурс инсценированной военно-патриотической песни «Во славу Отечества»;
- концерт, посвященный празднованию 77–ой годовщины Победы в ВОВ;
- 09.05.2022 провели митинг, посвященный дню Победы в ВОВ и праздничную программу на площади им. Ленина, шествие «Бессмертный полк», организовали возложение венков к мемориалу погибших.

- на базе МОАУ «ООШ № 90» проведен футбольный турнир между командами школ села памяти героя Советского Союза Б.И. Гребенникова;
- мероприятия, посвященные Дню детства проводились на базе ДК «Заря»;
- велопробег, посвященный Дню России провели от ДК «Заря» до п. Троицкий  (30 участников);
- организовали концерт муниципального духового оркестра «Оренбург», посвященный Дню России;
- на пл. Ленина около мемориала погибшим провели мероприятие «Свеча памяти» (присутствовало 50 чел).

01.09.2022 проведены мероприятия ко Дню знаний в школах села с соблюдением всех требований безопасности.

Администрацией села совместно с депутатами Оренбургского городского Совета И.Н. Абдульмановым, В.А. Тутиком и депутатом Законодательного Собрания Оренбургской области Д.Г. Зеленцовым, на базе ДК «Заря» 28.12.2022 организовали и провели новогодний утренник для семей мобилизованных и детей  инвалидов (присутствовали 50 чел).

