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В рамках экспертно-аналитической деятельности в первом квартале 2023 года Счетной палатой города Оренбурга проведено 10 экспертиз проектов муниципальных правовых актов и проектов муниципальных программ, в том числе:
· шесть экспертиз проектов решений Оренбургского городского Совета (заключения направлены в Оренбургский городской Совет и субъектам правотворческой инициативы):
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 27.12.2022 № 300» («О бюджете города Оренбурга на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге») (поправки);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 17.09.2018 № 567» («Об установлении земельного налога»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 07.03.2021 № 110» («Об утверждении Порядка реализации инициативных проектов на территории муниципального образования «город Оренбург»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 20.11.2012 № 546» («Об утверждении Положения «Об оплате труда работников органов местного самоуправления города Оренбурга»);
· четыре экспертизы проектов постановлений Администрации города Оренбурга и распоряжений заместителей Главы города Оренбурга о внесении изменений в муниципальные программы (заключения направлены субъектам правотворческой инициативы – ответственным исполнителям муниципальных программ).
Кроме этого, в соответствии с Планом работы в первом квартале 2023 года Счетной палатой начато проведение экспертно-аналитических мероприятий по экспертизе муниципальных программ «Охрана окружающей среды в границах муниципального образования «город Оренбург» и «Развитие пассажирского транспорта на территории города Оренбурга», а также внешние проверки годовой бюджетной отчетности за 2022 год главных администраторов средств бюджета города Оренбурга, являющихся только главными администраторами доходов бюджета.



