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	1.	Законом Оренбургской области от 14.06.2022 № 353/130-VII-ОЗ внесены изменения в Законы Оренбургской области:
от 04.05.2010 № 3551/824-IV-ОЗ «Об утверждении положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Оренбургской области, и государственными гражданскими служащими Оренбургской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Оренбургской области требований к служебному поведению»,
от 01.09.2017 № 541/128-VI-ОЗ «О порядке представления лицами, замещающими муниципальные должности, должности глав местных администраций по контракту, гражданами, претендующими на замещение указанных должностей, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядке проверки достоверности и полноты сведений, представленных указанными лицами и гражданами».
Согласно данным изменениям в случае, если в ходе осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера получена информация о том, что в течение года, предшествующего году представления указанных сведений (отчетный период), на счета лица, представившего указанные сведения, его супруги (супруга)                               и несовершеннолетних детей в банках и (или) иных кредитных организациях поступили денежные средства в сумме, превышающей их совокупный доход за отчетный период и предшествующие два года, контроль за законностью получения соответствующих денежных средств осуществляется в порядке, определенном статьей 8.2 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Закон Оренбургской области 14.06.2022 № 353/130-VII-ОЗ вступил в силу 26.06.2022.
2.	Законом Оренбургской области от 14.06.2022 № 337/114-VII-ОЗ внесены изменения в Закон Оренбургской области от 13.07.2007 № 1347/285-IV-ОЗ                         «О предоставлении жилых помещений отдельным категориям граждан на территории Оренбургской области», согласно которому при рассмотрении заявления нанимателя жилого помещения по договору социального найма о замене жилого помещения орган местного самоуправления в порядке межведомственного информационного взаимодействия запрашивает:
справку из органов опеки и попечительства (для лиц, над которыми установлена опека, попечительство);
медицинское заключение о заболевании (состоянии), дающем гражданину право на замену жилого помещения по договору социального найма.
Закон Оренбургской области от 14.06.2022 № 337/114-VII-ОЗ вступил в силу 27.06.2022.
3. Федеральным законом от 28.06.2022 № 215-ФЗ внесены изменения                             в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», согласно которому:
к полномочиям уполномоченного федерального органа исполнительной власти отнесено утверждение формы документов, необходимых для проведения мониторинга деятельности по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения, установление порядка заполнения формы указанных документов и определение сроков представления таких документов федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органам управления государственных внебюджетных фондов, органам местного самоуправления, государственным юридическим бюро, адвокатским палатам субъектов Российской Федерации                           и негосударственных центров бесплатной юридической помощи;
[bookmark: _GoBack]субъекты, оказывающие бесплатную юридическую помощь будут представлять информацию об оказании гражданам бесплатной юридической помощи и о правовом просвещении населения в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, для проведения мониторинга деятельности по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения;
в оказании бесплатной юридической помощи юридическими клиниками участвуют лица, обучающиеся по специальностям и направлениям подготовки высшего образования, относящимся к укрупненной группе специальностей                        и направлений подготовки «Юриспруденция», научным специальностям, относящимся к группе научных специальностей «Право», в образовательных организациях высшего образования и научных организациях не менее половины срока получения образования, установленного соответствующим федеральным государственным образовательным стандартом, и не имеющие академической задолженности. Указанные лица будут участвовать в оказании бесплатной юридической помощи в юридических клиниках под контролем лиц, имеющих высшее юридическое образование, ответственных за обучение указанных лиц                      и деятельность юридических клиник в образовательных организациях высшего образования и научных организациях;
образовательная организация высшего образования или научная организация, создавшие юридическую клинику, в течение десяти дней со дня ее создания должны направлять в территориальный орган уполномоченного федерального органа исполнительной власти уведомление, в котором должны содержаться сведения, по клиникам.
Федеральный закон от 28.06.2022 № 215-ФЗ опубликован 28.06.2022, вступает в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования.









