
УВЕДОМЛЕНИЕ 
о сносе (демонтаже) незаконно размещенного
некапитального объекта на территории
муниципального образования «город Оренбург»


«23» мая 2024 года                                                                             г. Оренбург

Выдано

в отношении трех незаконно размещенных некапитальных объектов, расположенного по адресу: г. Оренбург, пер. Каширина, д. 1А.
Специалистом Лукьяновой Л.В., ведущим специалистом отдела дачного                  и гаражного строительства МКУ «Городской центр градостроительства», составлен акт о выявлении незаконно размещенного некапитального объекта                      на территории муниципального образования «город Оренбург» от 17.12.2023 № 1.
Предлагается в срок до 05.06.2024 года добровольно демонтировать незаконно размещенные некапитальные объекты. В случае отказа от демонтажа объекты будут демонтированы в принудительном порядке согласно пункту 3.6 Постановления администрации города Оренбурга от 25.11.2021 № 2225-п                       «Об утверждении Порядка сноса (демонтажа) незаконно размещенных некапитальных строений, сооружений на территории муниципального образования «город Оренбург».
Об исполнении требований настоящего уведомления сообщить                                        в Департамент градостроительства и земельных отношений администрации города Оренбурга (г. Оренбург, 460000, ул. Советская, 47, тел. для справок: 98–78–99, 98–78–97) в срок до 05.06.2024 года.
В случае невыполнения Вами требования о демонтаже незаконно размещенных объектов в срок до 05.06.2024 года демонтаж незаконно размещенных объектов будет произведен в принудительном порядке.
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