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Информация
о контрольной деятельности в I квартале 2022 года

В первом квартале 2022 года завершено 3 контрольных мероприятия, по результатам которых утверждено 3 отчета.
Мероприятиями внешнего финансового контроля в I квартале 2022 года охвачено 9 объектов.
Общий объем проверенных средств и муниципального имущества составил 135 559,6 тыс. рублей, в том числе объем проверенных бюджетных средств – 135 559,6 тыс. рублей.
Общий объем нарушений, выявленный при проведении комплексных и тематических проверок получателей бюджетных средств и пользователей муниципального имущества, составил 46 157,0 тыс. рублей, в том числе: 
· нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 37 470,3 тыс. рублей;
· нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 1 381,2 тыс. рублей;
· нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 7 293,5 тыс. рублей;
· иные нарушения – 12,0 тыс. рублей.
По итогам проведенных контрольных мероприятий проверяемым объектам в I квартале 2022 года направлено четыре представления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также привлечения к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.
По результатам проведенных Счетной палатой контрольных мероприятий должностные лица проверенных объектов к дисциплинарной ответственности не привлекались. 
[bookmark: _GoBack]В I квартале 2022 года Счетной палатой по результатам контрольных мероприятий составлено 3 протокола об административном правонарушении, в том числе:
· 2 протокола по части 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ за нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности в отношении должностных лиц Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города Оренбурга и МКУ «Центр муниципальных расчетов». На отчетную дату информация о вынесенных мировыми судьями решениях по административным правонарушениям отсутствует;
· протокол об административном правонарушении по статье 15.15.15 КоАП РФ за нарушение порядка формирования государственного (муниципального задания) в отношении должностного лица Управления строительства и дорожного хозяйства администрации города Оренбурга. На отчетную дату решение мировым судьей по административному правонарушению не вынесено.
Информация о результатах проведенных Счетной палатой контрольных мероприятий своевременно представлена в Оренбургский городской Совет и Главе города Оренбурга. 
