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Стаж работы 27 лет.
На высоком профессиональном уровне проводит обследование больных.   Оказывает экстренную помощь больным при неотложных соматических и психиатрических состояниях. Знает правовые основы оказания психиатрической помощи и проведения судебно-психиатрической экспертизы, осуществляет самостоятельное проведение экспертных действий в СПЭК в качестве эксперта в судебных заседаниях.
Занимается научной работой в области геронтопсихиатрии, является автором 77 научных работ, опубликованных в сборниках, журналах, монографии, материалах съездов и конференций. 
Олейникова И.Н. – грамотный врач, проявляющий большой интерес к работе с больными и персоналом. Очень добросовестна, исполнительна. Умеет креативно применить свои знания, найти индивидуальный подход к больным и их родственникам, пользуется высоким авторитетом у них. С коллегами находится в доброжелательных отношениях, чуткая, отзывчивая, всегда готова поделиться своим опытом и знаниями, заслуженно пользуется уважением у них. Обладает незаурядными организаторскими способностями. 

