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Приложение
к постановлению
Администрации города Оренбурга
от 18 августа 2020 г. N 1235-п

Правила
подготовки и регистрации правовых актов
Администрации города Оренбурга
(выписка)

5. Согласование проекта правового акта

5.1. Согласование проекта правового акта является обязательным и проводится с целью оценки обоснованности документа и его соответствия:
законодательству Российской Федерации, Оренбургской области, Уставу муниципального образования "город Оренбург" и муниципальным правовым актам;
расходным или бюджетным обязательствам;
[bookmark: _GoBack]правовым критериям формальной определенности, точности, ясности, недвусмысленности правовых норм и их согласованности в системе действующего правового регулирования;
мерам по противодействию коррупции в Администрации города Оренбурга;
мерам по обеспечению соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности Администрации города Оренбурга;
нормам и правилам русского языка.
Круг лиц, с которыми надлежит согласовывать проект правового акта, определяется лицом, внесшим проект правового акта.
5.2. Проект правового акта, в котором содержатся поручения, затрагивающие интересы органов государственной власти, органов Администрации, организаций, учреждений города Оренбурга, в обязательном порядке должен согласовываться с их руководителями.
С вышестоящими органами проект правового акта согласовывается, если для осуществления намечаемых мер необходимо разрешение этих органов.
Проект правового акта об утверждении составов коллегиальных органов, включающих представителей органов государственной власти, органов Администрации, организаций, учреждений города Оренбурга, должен быть согласован с их руководителями путем проставления визы на справке согласования.
При наличии письма указанных органов, организаций, учреждений о включении их представителей в составы коллегиальных органов виза в справке согласования не требуется.
5.3. Согласование проекта правового акта проводится в следующем порядке:
заинтересованные лица;
заместитель Главы города Оренбурга, курирующий орган Администрации города Оренбурга;
финансовое управление администрации города Оренбурга (для проектов правовых актов, касающихся расходных обязательств муниципального образования "город Оренбург", в целях проведения финансовой экспертизы на предмет наличия бюджетных ассигнований в бюджете города Оренбурга либо возможности выделения бюджетных ассигнований на принятие новых видов расходных обязательств или увеличения бюджетных ассигнований на исполнение существующих видов расходных обязательств);
управление по правовым вопросам администрации города Оренбурга (в целях проведения правовой, антикоррупционной экспертизы и оценки соответствия требованиям антимонопольного законодательства);
управление по общественным связям и организации деятельности администрации города Оренбурга;
иные органы местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе для проведения экспертизы проектов правовых актов в соответствии пунктом 7 части 2 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований";
управление экономики и перспективного развития администрации города Оренбурга (для проектов нормативных правовых актов - в целях определения необходимости проведения оценки регулирующего воздействия и проведения указанной оценки).
После указанного согласования управление по общественным связям и организации деятельности администрации города Оренбурга в срок не позднее следующего рабочего дня с момента поступления направляет проект нормативного правового акта в прокуратуру города Оренбурга для проведения антикоррупционной экспертизы (проекты муниципальных нормативных правовых актов, размещенные на официальном интернет-портале города Оренбурга для оценки регулирующего воздействия, проведения независимой экспертизы или общественных обсуждений, направляются в электронном виде).
Срок проведения антикоррупционной экспертизы проекта нормативного правового акта определяется в соответствии с соглашением о порядке взаимодействия прокуратуры города Оренбурга и Администрации города Оренбурга.
В случае поступления из прокуратуры города Оренбурга заключения о соответствии проекта нормативного правового акта законодательству Российской Федерации управление по общественным связям и организации деятельности администрации города Оренбурга направляет проект нормативного правового акта на подпись Главе города Оренбурга.
В случае поступления из прокуратуры города Оренбурга заключения о несоответствии проекта нормативного правового акта законодательству Российской Федерации управление по общественным связям и организации деятельности администрации города Оренбурга направляет в срок не более 1 рабочего дня со дня поступления заключение и проект нормативного правового акта лицу, внесшему проект, и в управление по правовым вопросам администрации города Оренбурга для рассмотрения и обозначения позиции.

