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Информация
[bookmark: _GoBack]о проведенных в первом квартале 2024 года 
экспертно-аналитических мероприятиях

В рамках экспертно-аналитической деятельности в первом квартале 2024 года Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) проведено 17 мероприятий, в том числе:
· восемь экспертно-аналитических мероприятий по анализу и мониторингу изменений, внесенных в сводную бюджетную роспись;
· пять экспертиз проектов решений Оренбургского городского Совета (заключения направлены в Оренбургский городской Совет и субъектам правотворческой инициативы):
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 11.06.2010 № 1115» («Об установлении пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы органов местного самоуправления города Оренбурга и Избирательной комиссии муниципального образования «город Оренбург»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 22.12.2023 № 437» («Об утверждении Положения «Об оплате труда работников органов местного самоуправления города Оренбурга»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 27.12.2022 № 291» («Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации имущества муниципального образования «город Оренбург» на 2023 - 2025 годы»);
·  «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 29.12.2003 № 238» («О социальных гарантиях лицам, награжденным муниципальными наградами г. Оренбурга»);
· три экспертизы проектов постановлений Администрации города Оренбурга и распоряжений заместителей Главы города Оренбурга о внесении изменений в муниципальные программы (заключения направлены субъектам правотворческой инициативы – ответственным исполнителям муниципальных программ).



