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Дебошир – это человек, который пренебрегает интересами окружающих, устраивает скандалы с шумом и дракой, проявляет себя в хулиганских действиях, повреждает имущество.

Дебош часто связан с пьянством.


Скандалы в быту, сопровождаемые рукоприкладством, травмируют психику взрослых и детей.


Не редки дебоши в общественных местах.


Антиобщественное поведение дебоширов, развиваясь, приводит к совершению тяжких и особо тяжких преступлений.


Государство, защищая права и интересы граждан, законодательно предусматривает применение мер административного, уголовного, гражданско-правового воздействия к лицам, учиняющим пьянство и дебош, нарушающим общественный порядок, покой и тишину, допускающим нецензурную брань, оскорбительное приставание к гражданам и иные хулиганские действия, проявляющим жестокость в отношении детей. 

Эффективность применения этих мер зависит от активной позиции граждан и знания ими положений действующего законодательства.
***

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее-КоАП РФ) устанавливает меры административного воздействия за нарушения правил поведения.

Так, мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества на основании части 1 статьи 20.1 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.
Те же действия, сопряженные с неповиновением законному требованию представителя власти либо иного лица, исполняющего обязанности по охране общественного порядка или пресекающего нарушение общественного порядка в соответствии с частью 2 указанной статьи влекут наложение штрафа в размере от 1000 до 2500 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Статья 20.20 КоАП РФ предусматривает ответственность в виде штрафа в размере от 500 до 1500 рублей за распитие алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом, и в размере от 4000 до 5000 рублей или административного ареста на срок до 15 суток за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача или иных одурманивающих веществ в общественных местах. 

Федеральный закон от 21.11.1995 № 171-ФЗ содержит запрет на распитие алкогольной продукции во дворах, подъездах, на лестницах, на детских площадках, в парках, на пляжах, на вокзалах и в других общественных местах.
Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, в соответствии со статьей 20.21 КоАП РФ влечет наложение штрафа в размере от 500 до 1000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

Алкогольные напитки, наркотические средства и психотропные вещества пагубно влияют на физическое и психическое развитие подростков. Состояние опьянения способствует совершению ими правонарушений и преступлений. Предупреждать такое поведение детей обязаны их родители. Поэтому Кодекс (статья 20.22) предусматривает административную ответственность родителей в виде штрафа в размере от 1500 до 2000 рублей за нахождение несовершеннолетних в возрасте до 16 лет в состоянии опьянения, за потребление ими алкогольной продукции, наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, за потребление иных одурманивающих веществ.
Действия дебошира часто сопровождаются оскорбительными высказываниями и жестами в адрес пострадавших и окружающих. Статьей 5.61 КоАП РФ установлена административная ответственность за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме, в виде штрафа в размере от 1000 до 3000 рублей. Дела об указанном виде административного правонарушения возбуждаются прокурором.

Нарушение тишины и покоя граждан в период с 21 часа до 09 часов влечет административную ответственность в виде штрафа, налагаемого на граждан на основании статьи 33 Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» в размере от 500 до 1500 рублей. При  повторном в течение года  совершении указанного правонарушения размер штрафа увеличивается до 3000 рублей.

Для пресечения указанных противоправных действий Вы вправе обратиться к участковому уполномоченному полиции, в отдел полиции по месту совершения правонарушения.   

***

Дебошир может быть привлечен к уголовной ответственности за нанесение побоев и причинение легкого вреда здоровью.
Умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности, влечет ответственность по части 1 статьи 115 УК РФ и наказывается штрафом в размере  до 40 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года, либо арестом на срок до 4 месяцев.

Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в части 1 статьи 115 УК РФ, влечет ответственность по части 1 статьи 116 УК РФ и наказывается штрафом в размере до 40 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 6 месяцев, либо арестом на срок до 3 месяцев.

Уголовные дела о преступлениях указанной категории являются уголовными делами частного обвинения и возбуждаются не иначе как по заявлению потерпевшего или его законного представителя.
Если Вы стали жертвой указанных действий со стороны дебошира, Вы вправе обратиться в мировой суд с заявлением о возбуждении уголовного дела по части 1 статьи 115 УК РФ или части 1 статьи 116 УК РФ.
Уголовные дела о преступлениях данного вида могут быть возбуждены уполномоченными органами следствия и дознания в отсутствие заявления потерпевшего в тех случаях, когда  потерпевший в силу зависимого или беспомощного состояния не может защищать свои права и интересы, а также в случаях, когда преступление совершено лицом, данные о котором не известны.

В соответствии с требованиями статьи 318 УПК РФ заявление в мировой суд должно содержать:

1) наименование суда, в который оно подается;

2) описание события преступления, места, времени, а также обстоятельств его совершения;

3) просьбу, адресованную суду, о принятии уголовного дела к производству;

4) данные о потерпевшем, а также документах, удостоверяющих его личность;
5) данные о лице, привлекаемом к уголовной ответственности;

6) список свидетелей, которых необходимо вызвать в суд;

7) подпись лица, его подавшего.

Заявление подается в суд с копиями по числу лиц, в отношении которых возбуждается уголовное дело частного обвинения.

Причинение легкого вреда здоровью, нанесение побоев, совершенные из хулиганских побуждений или по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы влекут уголовную ответственность по части 2 статьи 115 и части 2 статьи 116 УК РФ. Уголовные дела о таких преступлениях возбуждаются в общем порядке.

Одной из мер предупреждения тяжких и особо тяжких преступлений является предусмотренная статьей 119 УК РФ уголовная ответственность за угрозу убийством или причинением тяжкого вреда здоровью. Указанные действия образуют состав преступления, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. Наиболее строгой мерой наказания за такое преступление является лишение свободы на срок до 2 лет.

На срок до 5 лет лишения свободы может быть осужден дебошир по части 1 статьи 213 УК РФ за хулиганство, совершенное с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, либо по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. Если такие действия совершены группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо связаны с сопротивлением представителю власти либо иному лицу, исполняющему обязанности по охране общественного порядка или пресекающему нарушение общественного порядка, то ответственность наступает по части 2 статьи 213 УК РФ, предусматривающей до 7 лет лишения свободы.

Жестокое обращение с несовершеннолетним со стороны родителя в совокупности с ненадлежащим исполнением обязанностей по его воспитанию влечет уголовную ответственность по статье 156 УК РФ, предусматривающей в качестве наиболее строгой меры наказания лишение свободы на срок до 3 лет.

Для пресечения преступных действий дебошира и решения вопроса о привлечении его к уголовной ответственности необходимо обращаться в органы полиции. В случае бездействия по Вашим сообщениям просим обратиться в районную прокуратуру.
***
В качестве мер воздействия гражданско-правового характера Жилищный кодекс Российской Федерации и Гражданский кодекс Российской Федерации предусматривают возможность выселения дебошира из квартиры, предоставленной по договору социального найма, и из квартиры, принадлежащей на праве собственности.
Статья 91 ЖК РФ предусматривает выселение нанимателя и проживающих с ним членов его семьи в судебном порядке без предоставления другого жилого помещения по требованию наймодателя или других заинтересованных лиц в том случае, если  наниматель и проживающие с ним члены его семьи используют жилое помещение не по назначению, систематически нарушают права и законные интересы соседей или бесхозяйственно обращаются с жилым помещением, допуская его разрушение, и при этом не устраняют эти нарушения по требованию наймодателя.

Согласно статье 293 части первой ГК РФ суд по иску органа местного самоуправления может принять решение о продаже с публичных торгов жилого помещения с выплатой собственнику вырученных от продажи средств за вычетом расходов на исполнение судебного решения в том случае, если собственник жилого помещения использует его не по назначению, систематически нарушает права и интересы соседей либо бесхозяйственно обращается с жильем, допуская его разрушение, и при этом игнорирует предупреждения органа местного самоуправления о необходимости устранить нарушения и произвести в необходимых случаях ремонт в установленный срок.

Таким образом, для решения вопроса о выселении лиц из квартиры, предоставленной по договору социального найма либо используемой на праве собственности, необходимо обращаться в органы местного самоуправления. 
***

Закон предусматривает достаточно мер к тому, чтобы остановить дебошира, но эти меры могут реализоваться только при высокой активности граждан в деле укрепления правопорядка и защиты интересов общества. 
