Утюпина Елена Викторовна – врач вышей категории по специальности «Дерматовенерология».

Оказывает консультативную специализированную помощь в вопросах дифференциальной диагностики онкологических заболеваний кожи пациентам общего профиля и онкологическим больным не только Оренбургской области, но и пациентам из других субъектов Российской Федерации.

Является ассистентом кафедры дерматовенерологии ОрГМУ, передает свой опыт и знания студентам и ординаторам. Владеет знаниями о стандартах и порядках оказания помощи онкологического, дерматовенерологического профиля заболеваний кожи, методикой дерматоскопической визуализации кожных образований, методами диагностики больных с доброкачественными и злокачественными новообразованиями (неинвазивных и инвазивных исследований), используя комплексный (мультимодальный) подход. В своей работе использует все виды дерматоскопических исследований, такие как: поляризованная, неполяризованная, цифровая дерматоскопия, электрохирургическое удаление новообразований кожи, криотерапия. Определяет тактику обследования, ведения и дальнейшего наблюдения в динамике пациентов, со злокачественными новообразованиями.

Ежемесячно проводит консультации и лечение более 400 пациентов, за последние 3 года ею осмотрено 12900 пациентов, их них 60% с лечебно-диагностической целью. Проведено деструктивных методов лечения злокачественных новообразований кожи: криодеструкций – 632, электрооагуляций – 303.

