		2	

1. С 01.01.2022 вступили в силу изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                            в Российской Федерации», внесенные Федеральным законом от 02.07.2021                № 304-ФЗ, согласно которым к вопросам местного значения городского округа отнесены:
принятие решений о создании, об упразднении лесничеств, создаваемых в их составе участковых лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов городского округа, установлении и изменении их границ, а также осуществление разработки и утверждения лесохозяйственных регламентов лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов;
осуществление мероприятий по лесоустройству в отношении лесов, расположенных на землях населенных пунктов городского округа.
[bookmark: _GoBack]2. 01.01.2022 вступили в силу:
1) Федеральный закон от 30.12.2020 № 488-ФЗ «Об обеспечении вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и о внесении изменений                в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Данным Федеральным законом установлены правовые и организационные основы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Российской Федерации, распределены полномочия Правительства, федеральных, региональных и муниципальных органов в данной сфере.
Согласно части 7 статьи 6 Федерального закона от 30.12.2020 № 488-ФЗ органы местного самоуправления:
принимают правовые акты, регулирующие отношения, возникающие                        в связи с организацией, функционированием и развитием системы-112;
принимают участие в организации, функционировании и развитии                    системы-112 на своей территории;
осуществляют материально-техническое обеспечение подведомственных диспетчерских служб;
представляют органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации сведения о функционировании системы-112 на своей территории.
2) Постановление Правительства Оренбургской области от 23.12.2021                        № 1225-пп «О введении в постоянную эксплуатацию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Оренбургской области».
Согласно данному постановлению введена в постоянную эксплуатацию                      в круглосуточном режиме система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Оренбургской области. 
Главам городских округов Оренбургской области в пределах установленных полномочий рекомендовано:
осуществлять прием и обработку вызовов (сообщений о происшествиях), поступающих на единый номер «112», в круглосуточном режиме;
организовать реагирование на информацию о происшествиях, полученную из центра обработки вызовов системы-112, резервного центра обработки вызовов системы-112 и от единых дежурно-диспетчерских служб городских округов                            и муниципальных районов Оренбургской области (далее – ЕДДС);
обеспечить функционирование и эксплуатацию автоматизированных рабочих мест системы-112 и ЕДДС;
осуществлять информационный обмен информацией между центром обработки вызовов системы-112, резервным центром обработки вызовов системц-112, ЕДДС и дежурно-диспетчерскими службами экстренных оперативных служб.
