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Информация
о проведенных во втором квартале 2023 года контрольных мероприятиях

В рамках контрольной деятельности во втором квартале 2023 года Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) завершено проведение 22-х внешних проверок отчетов об исполнении бюджета города Оренбурга за 2022 год совместно с проверками достоверности годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Оренбурга. Итоги данных проверок рассмотрены на заседании Коллегии, информация своевременно представлена в Оренбургский городской Совет и Главе города Оренбурга.
[bookmark: _Hlk138173292]По результатам внешних проверок установлено, что показатели отчетов об исполнении бюджета за 2022 год по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита, подлежащие утверждению Оренбургским городским Советом, соответствуют итоговым суммам фактических поступлений доходов и выбытий из бюджета города Оренбурга и подтверждены отчетами о кассовом поступлении и выбытии бюджетных средств. Факты, способные существенно повлиять на достоверность отчетов об исполнении бюджета за отчетный год, в ходе проведения внешних проверок не выявлены.
Вместе с тем, в рамках внешних проверок установлен ряд нарушений и недостатков требований Бюджетного кодекса РФ, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н и других нормативных документов, которые не повлекли недостоверность подлежащих утверждению Оренбургским городским Советом показателей отчетов об исполнении бюджета города Оренбурга за 2022 год, но требуют принятия мер, направленных на их устранение и недопущение в дальнейшем. Установленные в ходе проведения внешних проверок отдельные замечания и недостатки оказали негативное влияние на информативность бюджетной отчетности и раскрытие показателей об исполнении бюджета города Оренбурга.
По итогам рассмотрения результатов внешних проверок во втором квартале 2023 года Счетной палатой внесено пять представлений  для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. Кроме этого, в связи с невыполнением в установленные сроки ранее направленного представления Счетной палатой внесено одно предписание.
С учетом внесенных в предыдущие отчетные периоды исполнены и сняты с контроля три представления и два предписания.
[bookmark: _GoBack]Кроме этого, в соответствии с Планом работы во втором квартале 2023 года Счетной палатой начато проведение четырех контрольных мероприятий, которые запланировано завершить в третьем квартале 2023 года.

