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Информация
о проведенных в первом квартале 2024 года контрольных мероприятиях, выявленных нарушениях, внесенных представлениях и предписаниях и принятым по ним решениям и мерам

В рамках контрольной деятельности в первом кварте 2024 года завершено проведение одного контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на устройство, реконструкцию, содержание и ремонт хоккейных кортов, расположенных на территории многоквартирных домов муниципальной программы «Комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и реализация жилищной политики на территории муниципального образования «город Оренбург».
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk115957773]Контрольным мероприятием охвачен один объект. Общий объем проверенных средств и муниципального имущества составил 18 055,7 тыс. рублей, в том числе объем бюджетных средств – 5 697,8 тыс. рублей.
В соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденным постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК, в ходе проведения мероприятия установлено 14 нарушений в общей сумме 234,2 тыс. рублей, в том числе: 
·  5 нарушений при формировании и исполнении бюджетов, не имеющих суммовое выражение;
· 1 нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности в сумме 171,9 тыс. рублей;
· 8 нарушений при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц в общей сумме 62,3 тыс. рублей.
По итогам проведенного контрольного мероприятия проверяемому объекту направлено представление, срок исполнения которого продлен до 06.05.2024.
В первом квартале 2024 года от объектов контроля получена информация о реализации направленных в предыдущие периоды представлений и предписаний, в соответствии с которой устранено нарушений 13 нарушений на сумму 36 614,4 тыс. рублей.
К дисциплинарной ответственности привлечено два должностных лица.


