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публичных слушаний в форме очного собрания
по проекту решения Оренбургского городского Совета
«О внесении изменений в Устав муниципального образования
 «город Оренбург»

г. Оренбург 	                        22.05.2025

Место проведения: зал заседаний Администрации города Оренбурга.
	
	


Председательствующий: Чуклова Надежда Викторовна – заместитель Главы города Оренбурга  – руководитель аппарата администрации города Оренбурга.

Присутствовали: депутаты Оренбургского городского Совета, жители города Оренбурга, должностные лица, муниципальные служащие Счетной палаты города Оренбурга, Администрации города Оренбурга, аппарата  Оренбургского городского Совета, работники муниципальных учреждений.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

Проведение публичных слушаний по проекту решения Оренбургского городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования
«город Оренбург».
Публичные слушания проводятся в соответствии с  Порядком организации 
и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории муниципального образования «город Оренбург», утвержденным решением Оренбургского городского Совета от 17.09.2018 № 572, на основании решения Оренбургского городского Совета от 30.04.2025  № 599 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Оренбургского городского Совета 
«О внесении изменений в Устав муниципального образования «город Оренбург» 
в форме очного собрания.

СЛУШАЛИ: 

Чуклову Н.В. – председательствующего, о проведении публичных слушаний по проекту решения Оренбургского городского Совета «О внесении изменений 
в Устав муниципального образования «город Оренбург», опубликованного в газете «Вечерний Оренбург» от 07.05.2025 № 36 и размещенного 
на официальном Интернет-портале города Оренбурга по ссылке Главная→Деятельность→Публичные слушания→Обсуждение проекта решения Оренбургского городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «город Оренбург».

ВЫСТУПИЛИ:
Березнева О.П. – председатель Оренбургского городского Совета, сообщившая о том, что внесение изменений в Устав муниципального образования «город Оренбург» обусловлено необходимостью его приведения в соответствие 
с изменениями федерального законодательства, а именно:
на основании Федерального закона от 13.12.2024 № 471-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» пункт 13 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дополнен  вопросом местного значения по организации предоставления дополнительного образования взрослых по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки в муниципальных образовательных организациях.
Также Березнева О.П. сообщила, что в соответствии с решением Оренбургского городского Совета от 30.04.2025 № 599 предложения к проекту изменений в Устав принимались не позднее 19.05.2025. В установленные сроки предложения поступили от Администрации города Оренбурга и Центра специальной связи и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации в Оренбургской области.
1. Предложения Администрации города Оренбурга:
1.1.  Изменить полномочия первого заместителя Главы города Оренбурга  
в   случае временного отсутствия Главы города Оренбурга, а именно:
 	1) действовать без доверенности от имени Администрации города  Оренбурга;
2) назначать лиц, замещающих должности муниципальной службы для непосредственного обеспечения исполнения полномочий лиц, замещающих муниципальные должности в Администрации города Оренбурга (глав округов города Оренбурга);
3)  подписывать уточненные списки кандидатов в присяжные заседатели для представления в высший исполнительный орган государственной власти Оренбургской области;
4) закрепить норму о том, что лица, замещающие должности муниципальной службы для непосредственного обеспечения исполнения полномочий Главы города Оренбурга, определяются в соответствии со структурой Администрации города Оренбурга.
Соответствующие изменения предлагается внести в части 2, 3, 5 статьи 33 
и часть 2 статьи 36  Устава.
1.2. Название  открытого конкурса на право осуществления перевозок 
по маршруту регулярных перевозок (абзац двенадцатый пункта 1 части 5 статьи 35 Устава)  привести в соответствие с  частью 2 статьи 19 Федерального закона 
от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров 
и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
1.3. Дополнить полномочием Администрации города Оренбурга 
по организации строительства, реконструкции и ремонта объектов спорта, создания и содержания иных спортивных сооружений, находящихся 
в муниципальной собственности, которое вступает в силу с 01.09.2025 (пункт 9.1  части 1 статьи 9 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»).
Соответствующее дополнение предлагается внести в часть 11 статьи 35 Устава.
2. Предложение Центра специальной связи и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации в Оренбургской области:
 закрепить норму о том, что тексты муниципальных правовых актов города Оренбурга, включенных в банк правовой информации (pravo.gov.ru), являются официальными.
Данное предложение предлагается направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Оренбургской области для формирования правовой позиции.

         СЛУШАЛИ:

       	Чуклову Н.В. – председательствующего:
Есть ли вопросы к выступившему?
Вопросов к выступившему не поступило.
Зарегистрировавшихся для выступления участников публичных слушаний 
не имеется. 
Предлагаю подвести итоги публичных слушаний по проекту решения Оренбургского городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «город Оренбург».

В соответствии с решением Оренбургского городского Совета от 30.04.2025  
№ 599 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Оренбургского городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «город Оренбург» ПРЕДЛАГАЮ:
 
все предложения, поступившие в ходе публичных слушаний, направить 
в постоянный депутатский комитет Оренбургского городского Совета по местному самоуправлению и правотворчеству для проработки и учета в окончательной редакции изменений в Устав муниципального образования «город Оренбург» 
в установленном порядке при наличии правовых оснований.
Есть другие предложения?
Других предложений не поступило.
Публичные слушания по проекту решения Оренбургского городского Совета «О внесении изменений в Устав муниципального образования «город Оренбург» объявляются закрытыми.


Заместитель Главы города Оренбурга – 
руководитель аппарата   
администрации города Оренбурга                                                               Н.В. Чуклова  

