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1. Федеральным законом от 14.07.2022 № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи» определены правовое положение, цели, организационные и имущественные основы деятельности российского движения детей и молодежи.
Определено, что движение является добровольным, самоуправляемым общероссийским общественно-государственным движением, одна из целей создания которого – подготовка детей и молодежи к полноценной жизни в обществе.
Участниками движения могут быть несовершеннолетние лица, обучающиеся по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего, среднего профессионального образования, высшего образования, и иные лица, определенные уставом движения, а также совершеннолетние лица, имеющие образование не ниже среднего общего и (или) среднего профессионального образования и участвующие в воспитании и организации досуга участников-обучающихся (участники-наставники).
Структурными подразделениями движения являются региональные (создаваемые в каждом субъекте Российской Федерации), местные (создаваемые в муниципальных образованиях) и первичные (создаваемые в образовательных организациях, организациях в области культура и спорта и др.) отделения движения. 
Предусмотрено, что органы местного самоуправления осуществляют:
разработку и реализацию мероприятий по поддержке движения;
оказание поддержки первичным и местным отделениям движения, в том числе в их взаимодействии с муниципальными учреждениями и иными организациями;
поддержку движения в иных формах в соответствии с законодательством Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.
Федеральный закон вступил в силу с 14.07.2022.

2. Федеральным законом от 14.07.2022 № 269-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Правительство Российской Федерации наделено полномочиями по утверждению методических указаний по предотвращению причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан;
органы государственной власти субъектов Российской Федерации уполномочены устанавливать порядок предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан в соответствии с утвержденными методическими указаниями.
Кроме этого, органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделены правом устанавливать дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, а органы местного самоуправления – правом определять места, на которые запрещается возвращать животных без владельцев, и перечень лиц, уполномоченных на принятие решений о возврате животных без владельцев на прежние места их обитания.
Федеральный закон вступил  в силу 14.07.2022, за исключением положения по утверждению методических указаний по предотвращению причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан, которое вступает в силу с 01.03.2023.
До дня вступления в силу утвержденных Правительством Российской Федерации методических указаний по предотвращению причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан, уполномоченный орган государственной власти субъекта Российской Федерации вправе самостоятельно установить порядок предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан, который в дальнейшем необходимо будет привести в соответствие с утвержденными методическими указаниями.

3. Федеральным законом от 14.07.2022 № 293-ФЗ внесены  изменения в статью 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Предусмотрено, что дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по достижении ими возраста 18 лет до фактического предоставления им благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда или до исключения их из списка лиц, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, по их заявлению регистрируются по месту жительства по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации (при его наличии) муниципального образования, на территории которого они проживают, в субъекте Российской Федерации, где они включены в список, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Федеральный закон вступает в силу с 11.01.2023.

4. Федеральным законом от 14.07.2022 № 299-ФЗ внесены изменения в статью 79 Федерального закона от 29.12.2012 №  273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Установлено, что  обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающие в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, обеспечиваются учредителями таких организаций бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и иных источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Кроме того, предусмотрено, что порядок обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучение которых организовано государственными образовательными организациями субъектов Российской Федерации и муниципальными образовательными организациями на дому, в том числе возможность замены бесплатного двухразового питания денежной компенсацией, устанавливается соответственно органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.
Федеральный закон вступает в силу с 01.09.2022.

5. Постановлением Пленума Верховного суда Российской Федерации 
от 28.06.2022 № 21 разъяснены отдельные вопросы, связанные с применением положений главы 22 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации (далее – КАС РФ) и главы 24 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ), которыми определяется порядок рассмотрения дел об оспаривании решений (в том числе ненормативных правовых актов) и действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов и организаций, наделенных публичными полномочиями, и их должностных лиц. 
В частности, сформулированы следующие правовые позиции.
Акты контрольных (надзорных) мероприятий не могут выступать предметом самостоятельного оспаривания в качестве решений, поскольку являются средством фиксации выявленных нарушений. Вместе с тем заинтересованное лицо вправе оспорить решение, основанное на соответствующем акте проверки, в том числе предписание об устранении выявленных нарушений.
Не подлежат самостоятельному оспариванию также документы, подтверждающие определенные обстоятельства (удостоверения, свидетельства, справки, протоколы публичных слушаний и т.п.). Оспаривать нужно не сам документ, а решение, которое основано на зафиксированных в документе обстоятельствах, или решение, которое послужило основанием выдачи документа.
Если по результатам разрешения дела, рассмотренного по правилам главы 24 АПК РФ, на соответствующий орган или должностное лицо возложена обязанность по восстановлению прав и законных интересов гражданина или организации и от надлежащего исполнения судебного акта зависит возможность заявителя беспрепятственно осуществлять его гражданские права (например, при возложении на государственный орган обязанности подготовить схему расположения земельного участка, проект договора (соглашения), осуществить кадастровые или регистрационные действия, исправить реестровую ошибку), арбитражный суд вправе присудить в пользу заявителя денежную сумму на случай неисполнения судебного акта (часть 4 статьи 174 АПК РФ). Такая денежная сумма не может быть присуждена по результатам рассмотрения дел об оспаривании решений и действий (бездействия) налоговых, таможенных, антимонопольных органов, органов государственного и муниципального контроля (надзора), имевших место в сфере публичных правоотношений.
В данном постановлении разъясняются также иные вопросы, связанные с указанной категории дел (подсудность, срок обращения в суд и др.).

[bookmark: _GoBack]
