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Информация
о проведенных в первом квартале 2025 года 
экспертно-аналитических мероприятиях

В рамках экспертно-аналитической деятельности в первом квартале 2025 года Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) проведено 66 мероприятий, в том числе:
· десять экспертно-аналитических мероприятий по анализу и мониторингу изменений, внесенных в сводную бюджетную роспись;
· три экспертизы проектов решений Оренбургского городского Совета:
· «О внесении изменения в решение Оренбургского городского Совета от 27.12.2022 № 291» (изменения в Прогнозный план (программу) приватизации имущества муниципального образования «город Оренбург» на 2023‒2025 годы);
· «О вступлении муниципального образования «город Оренбург» в Международную ассоциацию «Породненные города»;
· «Об утверждении Порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «город Оренбург»;
· одна экспертиза проекта постановления Администрации города Оренбурга «Об установлении расходного обязательства муниципального образования «город Оренбург» (расходное обязательство муниципального образования «город Оренбург» на финансовое обеспечение мероприятий по модернизации школьных систем образования);
· 52 экспертизы проектов постановлений Администрации города Оренбурга и распоряжений заместителей Главы города Оренбурга о внесении изменений в муниципальные программы (заключения направлены субъектам правотворческой инициативы – ответственным исполнителям муниципальных программ).
Кроме этого, в первом квартале 2025 года по результатам рассмотрения возвращено субъектам правотворческой инициативы 8 проектов постановлений Администрации города Оренбурга и распоряжений заместителей главы города Оренбурга, в том числе по причинам отсутствия пояснений и обоснований вносимых изменений, не представления подтверждающих документов, несоответствия пояснительной записки и финансово-экономического обоснования содержанию проекта, а также по причинам отсутствия согласований проекта со всеми заинтересованными лицами. 
Внесение изменений в муниципальные программы в большинстве случаев связаны с приведением их в соответствие с решением Оренбургского городского Совета от 24.12.2024 № 562 «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 22.12.2023 № 444» («О бюджете города Оренбурга на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», далее - РОГС № 562) и решением Оренбургского городского Совета с решением Оренбургского городского Совета от 24.12.2024 № 565 «О бюджете города Оренбурга на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
[bookmark: _Hlk194668056]Счетная палата обратила внимание на то, что к большинству поступивших проектов ответственными исполнителями муниципальных программ представлялись финансово-экономические обоснования и пояснительные записки, которые не содержали сведений, позволяющих определить достоверность предлагаемых к утверждению значений целей, показателей и мероприятий (результатов) программы. В представленных документах как правило формально отражалась общая информация об изменении объемов финансирования.
По результатам анализа проведенных экспертиз Счетная палата отметила, что наибольшее количество замечаний выявлялось в ходе проведения экспертиз проектов постановлений Администрации города Оренбурга и распоряжений заместителей Главы города Оренбурга о внесении изменений в муниципальные программы.
Муниципальные программы также приводились в соответствие с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Оренбурга, утвержденного постановлением администрации города Оренбурга от 22.05.2012 № 1083-п (Порядок № 1083-п). Данный Порядок № 1083-п в редакции от 23.12.2024 № 2432-п с 2025 года устанавливает новый подход к содержанию и реализации муниципальных программ на территории города Оренбурга.
Из основных нарушений при внесении изменений в муниципальные программы Счетная палата отмечала следующие:
- цели программы не в полной мере соответствовали приоритетным направлениям развития города;
- предлагаемые к утверждению показатели не в полном объеме характеризуют достижение целей муниципальной программы и (или) и не отражают социально-экономический и иной общественно значимый эффект;
- не заполнены показатели в графах «Объем средств на реализацию муниципальной программы»;
- несоответствие мероприятий программы и показателей программы друг другу;
- неотражение в качестве соисполнителей программы подведомственных учреждений. 
Согласно классификатору нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденному постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК, установлены: 
- нарушения при формировании и исполнении бюджетов - 147 фактов, не имеющих стоимостного выражения;
- нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью - 1 факт, не имеющий стоимостного выражения.
Кроме этого, Счетная палата обратила внимание на то, что согласно пункту 7.3 Порядка № 1083-п постановление Администрации города Оренбурга о внесении изменений в муниципальную программу и распоряжение заместителя Главы города Оренбурга о внесении изменений в дополнительную часть муниципальной программы в части изменения объема финансирования и целевых показателей (индикаторов) отчетного финансового года подлежат утверждению не позднее 20 февраля года, следующего за отчетным. 
Изменения в три муниципальные программы, в части приведения их в соответствие с РОГС № 562 внесены позже 20 февраля, т.е. с нарушением требований пункта 7.3 Порядка № 1083-п:
-	«Регулирование градостроительной деятельности, землепользования, сохранение памятников монументальной скульптуры и объектов культурного наследия, создание архитектурно-художественного облика муниципального образования «город Оренбург» (10.03.2025);
-	«Комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и реализация жилищной политики на территории муниципального образования «город Оренбург» (26.02.2025);
-	«Социальная поддержка жителей города Оренбурга» (05.03.2025).

Во исполнение полномочий по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета в первом квартале 2025 года Счетная палата начала проведение мероприятий по внешней проверке бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Оренбурга за 2024 год, в том числе: в форме экспертно-аналитических мероприятий – семи главных администраторов бюджетных средств, являющихся органами государственной власти Российской Федерации и субъекта Российской Федерации, осуществляющих только бюджетные полномочия главных администраторов доходов бюджета города Оренбурга.
Также в первом квартале 2025 года Счетная палата начала проведение экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза муниципальной программы «Спортивный Оренбург».



