В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации, Департамент градостроительства и земельных отношений администрации города Оренбурга сообщает о возможном установлении публичного сервитута:
 – кадастровый номер земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут 56:44:0000000:256, с местоположением: Оренбургская область, город Оренбург, шоссе Загородное.
[bookmark: _GoBack]Цель: подключение населения (технологическое присоединение) к сетям инженерно-технического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения по объекту «Строительство КЛ 0,4 кВ от РУ 0,4 кВ ТП-519 для нужд Оренбургского ПО филиала ПАО «Россети Волга» – «Оренбургэнерго»
Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута возможно в течении пятнадцати дней после даты публикации по адресу: г. Оренбург ул. Цвиллинга д. 14 каб. № 25, вторник-четверг, с 10.00 до 17.00
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута и прилагаемым к ним описанием местоположения границ публичного сервитута размещено на официальном сайте в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу http://www.orenburg.ru/. 


