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1. Федеральным законом от 25.12.2023 № 681-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе».
Уточнены понятие экологической экспертизы, общественной экологической экспертизы, круг лиц, которые могут подавать заявления о проведении экологической экспертизы, объекты государственной экологической экспертизы федерального уровня. 
Также внесены изменения в перечень объектов государственной экологической экспертизы регионального уровня.
Закреплено, что перечень документации, документов, материалов и заключений, представляемых в составе документов и (или) документации на государственную экологическую экспертизу по объектам государственной экологической экспертизы, устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере природопользования, охраны окружающей среды и государственной экологической экспертизы.
Из круга лиц, которые могут инициировать и проводить общественную экологическую экспертизу, исключены лица, которые признаны иностранными агентами в соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием», лишенные в судебном порядке специального права, права занимать должности в области охраны окружающей среды и природопользования, признанные недееспособными, имеющие гражданство иностранного государства.
Кроме того в заявлении о проведении общественной экологической экспертизы должны быть указаны сведения о лицах, инициировавших проведение общественной экологической экспертизы (наименование, юридический адрес и адрес (место нахождения) для общественных объединений и других негосударственных некоммерческих организаций, фамилия, имя, отчество (при наличии) для граждан Российской Федерации), в том числе сведения о соответствии таких лиц требованиям, установленным Федеральным законом от 23.11.1995                       № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе».
Предусмотрено, что общественные объединения и другие негосударственные некоммерческие организации, организующие общественную экологическую экспертизу, обязаны известить население о начале, сроке и результатах ее проведения в порядке, определенном органом местного самоуправления, осуществившим регистрацию заявления общественных объединений и других негосударственных некоммерческих организаций о проведении общественной экологической экспертизы.
Федеральный закон от 25.12.2023 № 681-ФЗ в указанной части вступает в силу с 01.09.2024.
2. Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 08.05.2024 № 283 утвержден перечень документации, документов, материалов и заключений, представляемых в составе документов и (или) документации на государственную экологическую экспертизу по объектам государственной экологической экспертизы.
Приказ вступает в силу с 01.09.2024 и действует до 01.09.2030.
3. Федеральным законом от 12.06.2024 № 135-ФЗ внесены изменения в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации.
Согласно данным изменениям иски о восстановлении пенсионных прав, а также иски, связанные с социальными выплатами и льготами, могут предъявляться в суд не только по месту жительства ответчика, по адресу организации,  но и по месту жительства истца.
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