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	  01.11.2023


	1885-п             


                                                                       № 
Об утверждении основных направлений бюджетной и налоговой 
политики муниципального образования «город Оренбург»
на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов 
В соответствии с пунктом 2 статьи 172, со статьей 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с абзацем вторым пункта 1 статьи 8 Положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге, утвержденного решением Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970, пунктом 4 части 1 статьи 33 Устава муниципального образования «город Оренбург», принятого решением Оренбургского городского Совета от 28.04.2015                    № 1015:
1.  Утвердить основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «город Оренбург» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов согласно приложению.
2. Поручить организацию исполнения настоящего постановления заместителю Главы города Оренбурга по экономике и финансам. 

Глава города Оренбурга                                                                     С.А. Салмин 

                                                                  Приложение 

                                                                  к постановлению

                                                                  Администрации города Оренбурга

                                                                  от    01.11.2023       №     1885-п          

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ 

бюджетной и налоговой политики 

муниципального образования «город Оренбург» 

на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования «город Оренбург»  на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее – основные направления бюджетной             и налоговой политики) разработаны в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, Оренбургской области                  и муниципальными правовыми актами муниципального образования «город Оренбург» с учетом стратегических целей, сформулированных в посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021 и от 21.02.2023, Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204), от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период   до 2030 года» (далее – Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020               № 474), стратегии социально-экономического развития города Оренбурга                до 2030 года, утвержденной решением Оренбургского городского Совета                    от 06.09.2011 № 232, прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «город Оренбург» на среднесрочный                           и долгосрочный период, утвержденном постановлением Администрации города Оренбурга от 22.09.2023 № 1672-п,  муниципальных программах города Оренбурга (далее – муниципальные программы), в целях составления проекта бюджета города Оренбурга на 2024 год и на плановый период                  2025  и 2026 годов (далее – проект бюджета города Оренбурга на 2024–2026 годы).

Основополагающей целью при разработке основных направлений бюджетной и налоговой политики является обеспечение стабильного развития экономики муниципального образования «город Оренбург».
1. Итоги реализации бюджетной и налоговой политики 

в 2022 году и первой половине 2023 года

1.1. Доходы бюджета города Оренбурга

Бюджетная и налоговая политика муниципального образования «город Оренбург» в 2022 году была ориентирована на обеспечение сбалансированности и устойчивости местного бюджета, повышение качества бюджетного планирования и исполнения бюджета, выполнение задач, поставленных Президентом Российской Федерации в ежегодном Послании Федеральному Собранию, указах Президента Российской Федерации.

Проведение сбалансированной политики в 2022 году позволило обеспечить поступление в местный бюджет доходов в сумме                 21 097,3 млн руб. Исполнение доходной части бюджета на 101,1% предоставило возможность Администрации города Оренбурга осуществлять финансирование расходов в рамках реализации мероприятий муниципальных программ городского округа и непрограммных направлений деятельности органов местного самоуправления.

По сравнению с 2021 годом доходы бюджета города Оренбурга             в 2022 году в целом увеличились на 15,7%, что в основном обусловлено получением межбюджетных трансфертов.

Вместе с тем по налоговым доходам прирост к уровню 2021 года составил 11,5 %. Положительная динамика сложилась по: налогу на доходы физических лиц на 11,4 %, доходам от уплаты акцизов на нефтепродукты       на 17,9 %, налогам на совокупный доход на 13,6 %, по имущественным налогам на 5,1 %. 

На обеспечение роста налоговых доходов оказало влияние                       социально-экономическое развитие муниципального образования «город Оренбург» в 2022 году, которое характеризуется ростом: фонда оплаты труда работников к уровню 2021 года – 112,1 %; прибыли прибыльных    организаций – 111,2%; объема платных услуг населению – 103,0 %; оборота общественного питания – 103,6 %; объема продукции сельского                    хозяйства – 123,2 %.

Неналоговые доходы увеличились в 2022 году на 3,1 % к уровню      2021 года. Увеличение поступлений произошло по доходам от продажи материальных и нематериальных активов на 15,3 % при сохранении                       на уровне предыдущего года сумм поступлений в местный бюджет доходов                  от использования имущества, находящегося в государственной                        и муниципальной собственности. Также в 2022 году увеличились на 94,0 % поступления от штрафов.
Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений местного бюджета, оперативное взаимодействие с администраторами поступлений в бюджет города Оренбурга позволили своевременно реагировать на динамику поступлений в течение года и принимать эффективные меры по мобилизации доходов в бюджет города Оренбурга.

Для обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости местного бюджета постановлением Администрации города Оренбурга           от 12.02.2021 № 316-п утвержден план мероприятий по консолидации бюджетных средств и оптимизации бюджетных расходов города Оренбурга, предусматривающий:

проведение оценки эффективности налоговых льгот (пониженных ставок по налогам), предоставляемых решениями Оренбургского городского Совета;

обеспечение перечисления в бюджет города Оренбурга не менее 50 % отчислений части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, муниципальных унитарных предприятий; не менее 50 % доходов хозяйственных товариществ и обществ (с долей участия муниципального образования «город Оренбург» более 50 %), остающихся  после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных (складочных) капиталах хозяйственных товариществ и обществ, или дивидендов по акциям, принадлежащим муниципальному образованию «город Оренбург»;

осуществление функций муниципального земельного контроля, в том числе: выявление земельных участков, используемых не по целевому назначению; выявление пользователей земельных участков, не оформивших право на их использование; принятие мер по оформлению права                     на земельные участки;

вовлечение в оборот неиспользуемых земельных участков путем предоставления их в аренду и собственность;

вовлечение невостребованных земельных участков (долей, паев)            в сельскохозяйственный оборот;

проведение мероприятий по оформлению в муниципальную собственность земельных участков, собственность на которые                       не разграничена;

взаимодействие с собственниками нежилых помещений по вопросу досрочного погашения обязательств по  договорам купли-продажи нежилых помещений в соответствии  с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения движимого и недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности            и арендуемого субъектами малого  и среднего предпринимательства,              и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

организацию совещаний в Администрации города Оренбурга                по вопросам  уплаты налогов в бюджет города Оренбурга и оплаты труда;

обеспечение снижения недоимки по неналоговым доходам в бюджет города Оренбурга, в том числе за счет организации заседаний комиссий       по погашению задолженности;

проведение претензионно-исковой работы, участие в судебных заседаниях, взаимодействие со службой судебных приставов;

взаимодействие с налоговыми органами в целях повышения собираемости налоговых доходов, поступающих в бюджет города Оренбурга;

повышение эффективности взаимодействия с главными администраторами доходов бюджета города Оренбурга в целях обеспечения роста налоговых и неналоговых доходов бюджета города Оренбурга.

Бюджетный эффект от реализации указанного плана в виде прироста налоговых и неналоговых доходов бюджета города Оренбурга по итогам 2022 года составил 205,3 млн руб.
Кроме того, обеспечению поступлений налогов в бюджет города Оренбурга в 2022 году способствовала проведенная Администрацией
города Оренбурга работа по информированию граждан в средствах массовой информации, социальных сетях и иными способами по налоговой тематике.

Объем поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет города Оренбурга в 2022 году составил 7 843,3 млн руб., или 110,3 %              к 2021 году (Таблица 1).
Таблица 1

Поступление налоговых и неналоговых доходов

 в бюджет города Оренбурга 

	Показатели
	Исполнено за 2021 год

(млн руб.)
	Исполнено за 2022 год

(млн руб.)
	Прирост (снижение)

 факта 2022                   к факту 2021 

	
	
	
	млн руб.
	%

	Налоговые и неналоговые доходы, всего
	7 108,8
	7 843,3
	+734,5
	+10,3


	в том числе:
	
	
	
	

	Налоговые доходы
	6 091,1
	6 794,2
	+703,1
	+11,5

	из них:
	
	
	
	

	Налог на доходы   физических лиц 
	2 704,3
	3 013,0
	+308,7
	     +11,4

	Доходы от уплаты акцизов
	54,6
	64,4
	+9,8
	+17,9

	Налоги на совокупный доход
	2 434,1
	2 765,1
	+331,0
	+13,6

	Налоги на имущество 
	755,7
	794,0
	   +38,3 
	+5,1

	Государственная пошлина
	141,5
	156,1
	+ 14,6
	+ 10,3

	Неналоговые доходы
	1 017,7
	1049,1
	+31,4
	+3,1


В соответствии с заключенным с министерством финансов Оренбургской области Соглашением о мерах по обеспечению устойчивого социально-экономического развития и оздоровлению муниципальных финансов муниципального образования «город Оренбург» от 11.02.2022 Администрацией города Оренбурга выполнены следующие обязательства:

обеспечен темп роста налоговых и неналоговых доходов по итогам исполнения бюджета города Оренбурга за 2022 год по сравнению с уровнем исполнения 2021 года (при плане 100,1 % фактически достигнут                        рост 110,3 %); 

обеспечено снижение недоимки по неналоговым доходам в бюджет города Оренбурга (за исключением недоимки, в отношении которой предприняты меры взыскания в судебном порядке), главными администраторами которых являются органы местного самоуправления         (в рамках Соглашения сумма недоимки – 126,0 млн руб., по итогам                   2022 года – 16,1 млн руб.); 

проведена оценка эффективности налоговых льгот (пониженных ставок по налогу), предоставляемых решением Оренбургского городского Совета «Об установлении земельного налога», и представлены в министерство финансов Оренбургской области в срок, установленный Соглашением, результаты оценки эффективности налоговых льгот (пониженных ставок).   По итогам проведенной в 2022 году оценки налоговых расходов за 2021 год, в связи с невостребованностью, признана неэффективной  пониженная ставка земельного налога в размере 0,3 % от кадастровой стоимости земельных участков, занятых погребными кооперативами и отменена с 01.01.2023;

обеспечено выполнение  Плана мероприятий («дорожной карты»), предусмотренных к реализации в 2022 году, по вовлечению в оборот неиспользуемых земель, включая мероприятия по оформлению                       в муниципальную собственность земель, собственность на которые                не разграничена (при плане 10,0 млн руб. факт составил 11,8 млн руб.);

обеспечен бюджетный эффект  от реализации плана  мероприятий       по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов (план составлял 132,1 млн руб., фактически удалось мобилизовать  дополнительных доходов 205,3 млн руб.).

В 2023 году продолжается адаптация экономики к изменившимся внешним условиям, в том числе к уходу с российского рынка ряда иностранных компаний, проблемам с экспортом российской продукции          и импортом в Россию отдельных товаров, в том числе оборудования               и комплектующих, нарушению логических цепочек и связей, росту инфляции. Введенные санкции в отношении Российской Федерации негативно отражаются на деловом климате в городе Оренбурге и создаются риски для исполнения бюджета.

Количество средних предприятий в 2023 году оценивается на уровне   62 единиц или 98,4 % к 2022 году, малых предприятий, включая микропредприятия – 8,5 тыс. единиц, или 98,4 % к уровню 2022 года, индивидуальных   предпринимателей – 13,9 тыс. человек, или  100,9 %                            к уровню 2022 года.

 Кроме того, существенное влияние на параметры местного бюджета    2023 года оказывает введенный с 01.01.2023 новый инструмент налогового администрирования – единый налоговый платеж (далее – ЕНП), который отражается на едином налоговом счете (далее – ЕНС). 

Введение нового порядка уплаты налогов упростило ведение предпринимательской деятельности, снизило административную нагрузку     на бизнес и население путем переложения с налогоплательщиков                  на налоговые органы распределения общей суммы налоговых обязательств по видам налогов.

Однако, несмотря на положительные стороны ЕНС, в начале 2023 года наблюдалось значительное снижение налоговых поступлений                                 в местный бюджет.

Снижение налоговых доходов местного бюджета создавало                    некоторую напряженность при исполнении бюджета городского округа. Особенно затруднительно складывалась ситуация в январе-феврале и мае текущего года, когда осуществлялось списание денежных средств со счета бюджета в рамках проведения возвратов, в связи с предоставлением социальных и имущественных налоговых вычетов.

Кроме заметного снижения средств местного бюджета особо сильное отрицательное влияние на бесперебойное равномерное финансирование расходных обязательств, утвержденных в решении о бюджете, оказывает единый срок уплаты ЕНП – 28 число месяца. 

В целях адаптации к переходу на новый порядок уплаты налогов            и сборов: 

1) Министерством финансов Российской Федерации утвержден приказ от 04.04.2023 № 41н «О внесении изменений в порядок и сроки представления налоговым органом, уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, уполномоченному органу Федерального казначейства информации о принадлежности сумм денежных средств, определенной           в соответствии  с пунктами 8–10 статьи 45 Налогового кодекса Российской Федерации, детализированной по каждому налогу, авансовым платежам       по налогам, сбору, страховому взносу, пеням, штрафам, процентам, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации      от 27.12.2022 № 195н», которым предусматривается увеличение сроков возврата денежных средств, уплаченных плательщиками, уже зачисленных               в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, в случае уменьшения налоговых обязательств плательщика;

2) Федеральным законом от 29.05.2023 № 196-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации» установлен приоритет налога на доходы физических лиц, перечисляемого налоговыми агентами, перед иными платежами при определении принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве ЕНП;

3) Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации                            и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78                     части первой Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 31.07.2023 № 389-ФЗ) предусмотрены дополнительные меры, направленные на увеличение ритмичности поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации:

а) разрешено оставлять в бюджетах суммы переплат по налогам, которые возникают при представлении налоговых деклараций                                           «к уменьшению», до момента, пока налогоплательщик не представит заявление на возврат соответствующих сумм;

б) установлен порядок, при котором суммы региональных                               и местных налогов будут поступать в соответствующие бюджеты сразу после направления налоговым органом налогоплательщику – физическому лицу налогового уведомления при наличии на ЕНС плательщика необходимой суммы денежных средств;

в) представлена возможность налоговым агентам направлять уведомления об исчисленных суммах налога на доходы физических лиц дважды в месяц, что позволит перечислять в бюджетную систему суммы уплачиваемого налога дважды в месяц. С 01.10.2023 налоговые агенты могут уведомлять об исчисленных суммах налога на доходы физических лиц 2 раза в месяц – 12 и 25 числа.

Также на исполнение бюджета города Оренбурга в 2023 году оказывает влияние изменение налогового законодательства, в части:

1) увеличения предельных баз по доходам, которые позволяют работать налогоплательщикам на упрощенной системе налогообложения (далее – УСН) в 2023 году. Величина предельного размера доходов                 в 2023 году подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, равный 1,257. Для УСН установлены базовые и повышенные лимиты по доходам             150 млн руб. и 200 млн руб. соответственно. С учетом коэффициента-дефлятора на 2023 год, в размере 1,257, показатели по предельному доходу составили 188,5 млн руб. при базовом лимите и 251,4 млн руб. при повышенном лимите.

Для перехода на УСН с 01.01.2023 предельный размер доходов             за девять месяцев 2022 года в сумме 112,5 млн руб. индексируется                         на коэффициент-дефлятор в размере 1,257;

2) введения запрета на право применения с 01.01.2023 упрощенной         и патентной системы налогообложения при производстве, оптовой                  и розничной торговле ювелирных изделий с драгметаллами (Федеральный закон от 09.03.2022 № 47-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»);

3) уменьшения с 01.01.2023 суммы налога (авансовых платежей           по налогу) по упрощенной системе налогообложения, с объектом налогообложения доходы, и по патентной системе налогообложения, исчисленной за налоговый (отчетный) период, на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование без необходимости их фактической уплаты на момент уменьшения суммы налога (Федеральный закон от 31.07.2023 № 389-ФЗ);

4) продления до 01.01.2025 действия нулевой налоговой ставки для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей при применении УСН и патентной системы налогообложения и осуществляющих деятельность в производственной, социальной, научной сферах, сфере бытовых услуг населению и услуг по предоставлению мест для временного проживания. Указанная мера действует в течение двух налоговых периодов    с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;

5) осуществления с 01.01.2023 выдачи специальных разрешений                     на движение тяжеловесных и крупногабаритных транспортных средств только в электронном виде федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг                       и управлению государственным имуществом в сфере дорожного хозяйства, самостоятельно либо через уполномоченное им подведомственное учреждение (Федеральный закон от 20.07.2020 № 239-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части, касающейся весового и габаритного контроля транспортных средств»);
6) смягчения налоговой нагрузки для налогоплательщиков                      в отношении земельного налога и налога на имущество физических лиц.

          Федеральным законом от 26.03.2022 № 67-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации                        и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» установлено, что при расчете земельного налога и налога на имущество за 2023 год следует применять кадастровую стоимость, которая установлена на 01.01.2022. Правило распространяется, если кадастровая стоимость недвижимости, в том числе земельного участка, по состоянию на 01.01.2023 превышает кадастровую стоимость по состоянию на 01.01.2022.

Исключением является ситуация, когда увеличение кадастровой стоимости в 2023 году по сравнению с 2022 годом произошло по причине изменения характеристик недвижимости, в том числе земельного участка;

7) изменения налогового законодательства по налогу на доходы физических лиц.

С 01.01.2023 (Федеральный закон от 31.07.2023 № 389-ФЗ):

распространено право на стандартный налоговый вычет на ребенка (подопечного), признанного судом недееспособным, без ограничения           по возрасту;

право на социальный налоговый вычет распространено на оплату медицинских услуг, оказанных детям (подопечным), признанным судом недееспособными, без ограничения по возрасту.

Институт налогообложения играет особую роль, так как именно налоги являются основным источником доходов бюджетов. 

Налоговая политика муниципального образования «город Оренбург»      в 2023 году ориентирована на:

1) рост налогооблагаемой базы по имущественным налогам за счет:

вовлечения в оборот неиспользуемых земель, включая мероприятия     по оформлению в муниципальную  собственность земель, собственность               на которые не разграничена;

уточнения сведений  о правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости (в случае отсутствия таких сведений в Едином государственном реестре недвижимости (далее – ЕГРН)), а также сведений    о характеристиках таких объектов (категория земель, вид разрешенного использования, адрес и т.п.) в целях их вовлечения  в налоговый оборот          и направления соответствующих сведений (документов) для внесения              в ЕГРН;
2) снижение задолженности по налоговым доходам.

За первое полугодие 2023 года 11,3 млн руб. налоговых доходов мобилизовано в результате работы межведомственной рабочей группы          и комиссии по рассмотрению вопросов уплаты налогов и оплаты труда. Организовано и проведено 5 заседаний, также проведена работа                                 с налогоплательщиками в дистанционном формате посредством телефонной связи.

Представители Администрации города Оренбурга приняли участие       в 6 заседаниях комиссии по урегулированию задолженности, организованной Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 15                          по Оренбургской области;

3) недопущение увеличения дебиторской задолженности                      по неналоговым доходам бюджета города Оренбурга и сокращение ее объемов.

В целях эффективности работы с дебиторской задолженностью администраторами доходов бюджета города Оренбурга, являющимися органами местного самоуправления и находящимися в их ведении казенными учреждениями, утверждены регламенты по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, разработанные в соответствии с общими требованиями, установленными Министерством финансов Российской Федерации приказом от 18.11.2022      № 172н;
4) совершенствование методов легализации «теневой» заработной платы, налоговой отчетности путем осуществления взаимодействия                                                с хозяйствующими субъектами, допустившими задолженность по выплате заработной платы. Источниками информации являются обращения граждан, средства массовой информации и сеть Интернет; 

5) проведение информационной работы по налоговой тематике.

В течение текущего периода 2023 года проведена информационная кампания по следующим вопросам:

о возможности проведения налоговым органом сверки сведений, содержащихся в Едином государственном реестре налогоплательщиков,        о постановке на учет в налоговых органах по месту нахождения принадлежащих организациям  транспортных средств и (или) недвижимого имущества (земельных участков);

порядку предоставления и заполнения уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов;
о возможности с 01.07.2023 налогоплательщикам, зарегистрированным в единой системе идентификации и аутентификации на Едином портале государственных и муниципальных услуг, получать налоговые уведомления для уплаты налога на имущество физических лиц, земельного                                    и транспортного налогов, налога на доходы физических лиц, а также требований об уплате задолженности по налогам физическими лицами                       в электронной форме через личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг;
6) проведение оценки налоговых расходов.

На территории муниципального образования «город Оренбург» действуют льготы (пониженные ставки) по земельному налогу, установленные решением Оренбургского городского Совета от 17.09.2018    № 567 «Об установлении земельного налога».

В соответствии со статьей 174.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с постановлением Правительства Российской Федерации               от 22.06.2019 № 796 «Об общих требованиях к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», постановлением Администрации города Оренбурга от 18.02.2020 № 195-п «Об утверждении порядка формирования перечня налоговых расходов муниципального образования «город Оренбург» и порядка оценки налоговых расходов муниципального образования «город Оренбург»              сформирован перечень налоговых расходов муниципального образования «город Оренбург» и произведена их оценка. 

Оценка осуществлена кураторами соответствующих налоговых расходов – ответственными исполнителями (соисполнителями) муниципальных программ города Оренбурга. По результатам оценки налоговых расходов кураторами сформирован вывод о степени их эффективности и целесообразности сохранения налоговых льгот (пониженных ставок по налогу) в дальнейшей перспективе.

Результаты оценки учитываются кураторами соответствующих налоговых расходов при проведении оценки эффективности реализации муниципальных программ города Оренбурга.

Количество налогоплательщиков, воспользовавшихся льготами            по земельному налогу, предоставленными в соответствии с решением Оренбургского городского Совета от 17.09.2018 № 567 «Об установлении земельного налога», в 2022 году – 25 740.

Объем налоговых расходов бюджета города Оренбурга в связи               с предоставлением представительным органом муниципального образования «город Оренбург» преференций по земельному налогу за 2022 год составил 10,4 млн руб. 

Доля в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «город Оренбург» в 2022 году – 0,13 %.

Основной объем налоговых расходов в 2022 году пришелся                      на социальные налоговые расходы 98,9 % – это преференции в виде пониженных ставок по земельному налогу и полного освобождения отдельных категорий налогоплательщиков от уплаты налога, в отношении   не более чем по одному земельному участку, который имеется                          в их собственности, определенного вида разрешенного использования. 

Применение налогового расхода способствовало снижению налогового бремени населения, повышению уровня и качества жизни граждан.

По итогам проведенной в 2023 году оценки налоговых расходов           за 2022 год налоговые льготы (пониженные ставки) по земельному налогу признаны эффективными и сохранены.

На официальном Интернет-портале города Оренбурга сформировано информационное пространство о результатах оценки эффективности налоговых расходов за 2022 год и перечне налоговых расходов муниципального образования «город Оренбург» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Оценка параметров бюджета города Оренбурга за истекший период 2023 года показывает, что складывающиеся в настоящее время показатели его исполнения в целом обеспечивают сбалансированность и устойчивость местного бюджета (объем поступлений налоговых и неналоговых доходов     в бюджет города Оренбурга составил в первом полугодии 2023 года                   3 720,4 млн руб., или 105,4 % к аналогичному периоду 2022 года).

1.2. Расходы бюджета города Оренбурга
В 2022 году продолжена реализация мероприятий, предусмотренных Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597-606              (далее – Указы Президента от 07.05.2012), а также направлений, обозначенных в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2018              № 204, от 21.07.2020 № 474, Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021.  
В 2022 году исполнение городского бюджета проходило в условиях адаптации экономики города Оренбурга к обстоятельствам, вызванным специальной военной операцией. 
Проводимая в 2022 году в сложившихся экономических условиях бюджетная политика обеспечила сохранение устойчивости городского бюджета и безусловное исполнение принятых обязательств.

В целях обеспечения выполнения поставленных задач реализована политика жесткого ограничения расходов по таким направлениям, как содержание органов местного самоуправления, обслуживание муниципального долга, проведен комплекс мероприятий по эффективному использованию энергоресурсов, потребляемых коммунальных услуг, применялись механизмы предоставления средств под фактическую потребность. На решение приоритетных задач направлялась экономия, полученная по итогам торгов.

В результате проведенных мероприятий в 2022 году обеспечена выплата заработной платы и всех социальных выплат. В полном объеме выполнены Указы Президента Российской Федерации по достижению необходимых показателей по заработной плате. На эти цели из областного бюджета направлены в бюджет города Оренбурга средства в 2022 году                     в сумме 128,5 млн руб., в 2023 году запланировано направить в сумме                   151,2 млн руб. 
Фактические расходы бюджета города Оренбурга за 2022 год составили 20 493,8 млн руб. за счет средств бюджетов всех уровней, что составляет 96,5 % от плановых назначений.
Основу расходной части городского бюджета (11 953,0 млн руб., или 58% от общего объема расходов) составили расходы, направленные                          на социальную сферу: образование, спорт, культуру, социальную политику               и средства массовой информации. 

Муниципальное образование «город Оренбург» в 2022 году участвовало в реализации 10 региональных проектов. На эти цели                                 из вышестоящих бюджетов направлено 3 542,7 млн руб., из городского бюджета направлено 174,6 млн руб. По итогам года исполнение бюджета                по мероприятиям составило 99,8%.  
В рамках региональных проектов реализованы следующие мероприятия:

           произведен окончательный расчет за приобретенное в 2021 году здание для школы в микрорайоне северо-восточного жилого района на 1 135 мест; построена и оснащена оборудованием школа на ул. Весенней                        в п. Южный; проведены проектно-изыскательские работы и начато строительство школ на 1 135 мест в ЖК «Дубки» и ЖК «Микрорайон Маршала Рокоссовского»; завершено строительство 2 детских садов                        в ЖК «Дубки» и микрорайоне пос. Ростоши;
            произведена модернизация МОАУ «Физико-математический лицей»,  а также проведен капитальный ремонт спортивного зала МОАУ «Средняя общеобразовательная школа № 37»;

  продолжено благоустройство восточной части набережной реки Урал (от пешеходного моста до ул. Красной площади 2 этап), парка Южного жилого района по ул. Илекской, озелененной территории                                           по ул. Березке (2 этап), а также благоустроен сквер у Центра детского творчества Промышленного района (ДК «ТРЗ»); 

  закончена модернизация Оренбургского театра кукол «Пьеро»; проведены мероприятия по техническому оснащению музея истории Оренбурга; проведен капитальный ремонт МБУДО «Детская музыкальная школа № 3»; оснащены музыкальными инструментами, оборудованием                     и учебными материалами МБУ ДО «Детская музыкальная школа № 4»;

  приобретен спортивный инвентарь и оборудование для                           МАУ «Спортивная школа олимпийского резерва по боксу».
В 2023 году на реализацию 9 региональных проектов предусмотрены ассигнования в сумме 4 909,4 млн руб., в том числе за счет средств вышестоящих бюджетов – 4 728,1 млн руб., за счет средств городского бюджета – 181,3 млн руб. Запланировано реализовать следующие мероприятия:
 продолжить благоустройство восточной части набережной реки Урал (от пешеходного моста до улицы Красной площади, 2 этап, часть 2)                          и озелененной территории по ул. Березке (2 этап, часть 2), а также благоустройство верхней части набережной реки Урал (1 этап); пешеходной части улицы Советской  (в пределах ул. Володарского и ул. Набережной,                  1 этап); 

строительство школ на 1135 мест в ЖК «Дубки» и ЖК «Микрорайон Маршала Рокоссовского», а также на 1755 мест по ул. Гаранькина;
создание модельной библиотеки на базе Центральной городской библиотеки им. Н.А. Некрасова;
капитальный ремонт МБУДО «Детская музыкальная школа № 4»;
ликвидация несанкционированных свалок;
приобретение оборудования и спортивного инвентаря для спортивных школ.
Продолжено выполнение ремонтных работ на дорогах города Оренбурга. В 2022 году на дорожную деятельность направлено                              3 396,6 млн руб., из них 1 862,9 млн руб. поступили из вышестоящих бюджетов. Данные средства направлены на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования в сумме 2 177,6 млн руб.,              на содержание дорог в сумме 621,5 млн руб., на проектирование, строительство и реконструкцию дорог в сумме 454,7 млн руб.,                               на мероприятия по благоустройству дворовых территорий в сумме                           23,3 млн руб.

В 2023 году на дорожную деятельность предусмотрено                               3 561,4 млн руб., из них 2 566,3 млн руб. – средства вышестоящих бюджетов.
На обеспечение мероприятий по переселению граждан из жилых домов, признанных аварийными, в 2022 году направлено 613,6 млн руб.,                      а в 2023 году на эти цели планируется направить 292,9 млн руб. 
          В 2022 году и в первой половине 2023 года все социальные выплаты перечислены своевременно и в полном объеме. Социальная поддержка                   за счет средств бюджета города оказывается с учетом принципов адресности и нуждаемости.

Продолжена работа по стимулированию активности субъектов малого и среднего бизнеса. Все основные виды прямой финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства сохранены.

С целью обеспечения вовлечения граждан в процедуры обсуждения                и принятия бюджетных решений в городе Оренбурге продолжена работа                 по реализации инициативных проектов.

При определении наиболее значимых проблем сельских населенных пунктов город Оренбург участвует в областном конкурсном отборе инициативных проектов.

С целью реализации инициативных проектов на территории муниципального образования «город Оренбург» принято решение Оренбургского городского Совета от 07.06.2021 № 110 «Об утверждении порядка реализации инициативных проектов на территории муниципального образования «город Оренбург». 

По итогам проведенного конкурса в 2022 году реализовано 7 проектов на сумму 12,8 млн рублей, в том числе: 

          1) 4 областных проекта на сумму 10,1 млн рублей (4,7 млн рублей – областной бюджет; 0,4 млн рублей ​– инициативные платежи;                                     5,0 млн рублей – бюджет города). В рамках данных проектов благоустроено 4 сельских территории (парк Победы в п. Самородово, сквер Памяти и Славы                                в с. Городище, сквер в п. Нижнесакмарский, установлено уличное освещение п. Бердянка);

        2) 3 городских инициативных проекта на общую сумму 2,7 млн рублей, в том числе за счет инициативных платежей – 0,6 млн рублей. Произведен ремонт асфальтового покрытия на территории многоквартирных домов                     по ул. Чкалова (дома № 6, № 17, № 26/1).   

В 2023 году запланировано реализовать 2 областных проекта                         по благоустройству общественных территорий в селах на сумму                            3,4 млн рублей, а также 16 городских инициативных проектов, на которые предусмотрено всего 14,6 млн руб.
В целях развития различных практик инициативного бюджетирования постановлением Администрации города Оренбурга от 21.10.2022 № 1889-п утверждены общественно значимые проекты «Школьный бюджет»                      и «Молодежный бюджет», которые реализовываются в 2023 году.

Исполнение бюджета города Оренбурга в 2022 году и в 2023 году осуществляется в сложных экономических условиях в связи с влиянием внешнего санкционного давления. 
Продолжается практика заключения соглашения между Администрацией города Оренбурга и министерством финансов Оренбургской области о мерах по обеспечению устойчивого социально-экономического развития и оздоровлению муниципальных финансов. Данное соглашение предусматривает обязательства по достижению показателей социально-экономического развития (рост налоговых и неналоговых доходов, сокращение муниципального долга и другое), осуществлению мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов (проведение оценки эффективности налоговых льгот, утверждение плана                  по отмене налоговых льгот, признанных неэффективными, запрет                           на установление обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Оренбургской области к полномочиям органов местного самоуправления, и другое).

За недостижение установленных показателей социально-экономического развития предусмотрена финансовая ответственность муниципального образования.

В первом полугодии 2023 года сохранены следующие приоритеты:

обеспечение выполнения поручений и Указов Президента в части увеличения оплаты труда поименованных в Указах Президента категорий работников бюджетной сферы, а также получающих заработную плату                   на уровне минимального размера оплаты труда. Планомерно повышается заработная плата прочих категорий работников учреждений бюджетной сферы.
Также продолжена работа по реализации плана мероприятий                         по консолидации бюджетных средств и оптимизации бюджетных расходов города Оренбурга, утвержденного постановлением Администрации города Оренбурга от 12.02.2021 № 316-п (далее – план). 

План содержит перечень мер, направленных на обеспечение устойчивости бюджетной системы муниципального образования «город Оренбург», сгруппированных по следующим направлениям:

увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов;

оптимизация расходов;

сокращение муниципального долга.

Бюджетный эффект от проведения вышеуказанных мероприятий составил в 2022 году 374,1 млн руб., в 2023 году бюджетный эффект ожидается в размере 349,5 млн рублей. 
 Также в связи с необходимостью проведения ограничительных мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики в Оренбургской области и обеспечения исполнения бюджета города Оренбурга в 2023 году подготовлено и утверждено постановление Администрации города Оренбурга от 16.03.2023 № 343-п «Об особенностях исполнения бюджета города Оренбурга в 2023 году», в котором определены мероприятия для всех участников бюджетного процесса.
В 2022-2023 годах Администрация города Оренбурга продолжает практику осуществления мероприятий, направленных на повышение открытости бюджетных данных. Обеспечен свободный доступ в сети Интернет к бюджетным данным, продолжена практика публикации Интернет-брошюр «Бюджет для граждан».

1.3. Дефицит бюджета города Оренбурга и муниципальный долг

По итогам 2022 года бюджет города Оренбурга исполнен                                  с профицитом в размере 603,6 млн руб. На 2023 год бюджет города Оренбурга запланирован бездефицитным.
В 2022 году город Оренбург использовал краткосрочные бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах местных бюджетов (механизм ликвидации кассовых разрывов), что позволило финансировать расходные обязательства бюджета города. Оборот данных средств за год составил 300,0 млн руб. По состоянию на 01.01.2023 вышеуказанные бюджетные кредиты полностью погашены. 
Расходы по обслуживанию муниципального долга города Оренбурга     за 2022 год составили 2,5 млн руб., или 99,6% к годовым бюджетным назначениям, и по сравнению с 2021 годом снизились на 0,6 млн руб. 

Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2023 составил       349,5 млн руб. (или 4,5 % от доходов бюджета города Оренбурга без учета безвозмездных поступлений), в том числе:

долг по бюджетным кредитам из областного бюджета для погашения долговых обязательств муниципальных образований в виде обязательств                  по кредитам, полученным муниципальными образованиями от кредитных организаций – 300,0 млн руб.;
долг по бюджетным кредитам, предоставленным для частичного покрытия дефицита местного бюджета, в сумме 49,5 млн руб.

Бюджет города Оренбурга на 2023 год утвержден бездефицитным. 
Практика использования краткосрочных бюджетных кредитов                        на пополнение остатков средств на счетах местных бюджетов продолжается и в 2023 году.
По состоянию на 01.10.2023 муниципальный долг города Оренбурга составил 349,5 млн руб., в том числе:
долг по бюджетным кредитам из областного бюджета для погашения долговых обязательств муниципальных образований в виде обязательств                   по кредитам, полученным муниципальными образованиями от кредитных организаций – 300,0 млн руб.;
долг по бюджетным кредитам, предоставленным для частичного покрытия дефицита местного бюджета, в сумме 49,5 млн руб.

Муниципальный долг по кредитам, полученным от кредитных организаций, а также по муниципальным гарантиям по состоянию                           на 01.10.223 отсутствует.
Расходы по обслуживанию муниципального долга за девять месяцев 2023 года составили 136,2 тыс. руб. 

По результатам проведенной оценки долговой устойчивости муниципальных образований Оренбургской области город Оренбург                         в 2022 году и в 2023 году отнесен в группу заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости.
2. Условия реализации бюджетной и налоговой  

политики муниципального образования «город Оренбург» 

на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

2.1.Основные параметры прогноза социально-экономического развития

Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов разработаны на основании базового варианта прогноза социально-экономического развития муниципального образования «город Оренбург» на среднесрочный период. 

Базовый вариант прогноза социально-экономического развития муниципального образования «город Оренбург» на среднесрочный период предполагает более быстрое развитие экономики города Оренбурга за счет реализации инвестиционных программ предприятий, роста банковского кредитования, повышения конкурентоспособности и эффективности промышленных предприятий, стимулирования экономического роста              и модернизации промышленности со стороны государства. 
Таблица 2
Основные параметры базового варианта прогноза

социально-экономического развития муниципального образования

«город Оренбург» на среднесрочный период (по 2026 год включительно)
	Показатели
	2023 год
	2024 год
	2025 год
	2026 год

	Темп роста прибыли прибыльных организаций, в процентах                              к предыдущему году
	108,2
	107,7
	106,0
	104,1

	Индекс потребительских цен                на товары и услуги, на конец года в процентах к предыдущему году
	105,3
	104,0
	104,0
	104,0

	Показатели
	2023 год
	2024 год
	2025 год
	2026 год

	Индекс потребительских цен                на товары и услуги в среднем за год, в процентах к предыдущему году
	105,2
	104,9
	104,0
	104,0

	Фонд начисленной заработной платы всех работников,

в процентах к предыдущему году 
	111,2
	108,4
	107,5
	107,5

	Индекс производства продукции сельского хозяйства,

в процентах к предыдущему году
	101,9
	102,4
	102,7
	103,2


2.2. Внешние условия реализации налоговой политики

В целом в налоговой политике акцент сохранится на повышении эффективности стимулирующей функции налоговой системы и улучшении качества администрирования с сопутствующим облегчением административной нагрузки для налогоплательщиков и повышением собираемости налогов.

В 2023 году был принят ряд изменений в налоговое законодательство, которые будут оказывать влияние на налоговую и бюджетную политику муниципального образования «город Оренбург».

1. Меры, направленные на улучшение администрирования доходов:

1) с 01.01.2024:

введены штрафы за подачу недостоверных сведений в рамках процедуры получения налогоплательщиком  социальных налоговых вычетов в упрощенном порядке;

в целях налогообложения дома физических лиц, включая многоквартирные дома, наемные дома, садовые дома, приравнены к жилым домам независимо от вида разрешенного использования земельного участка, на котором они расположены;

в отношении объектов налогообложения налогом на имущество физических лиц, прекративших существование в результате их гибели или уничтожения, введен порядок прекращения налогообложения на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами;
  изменены условия прекращения применения повышающего коэффициента при исчислении земельного налога в случае государственной регистрации прав на построенный жилой дом (многоквартирный дом)         или на любое помещение в указанном доме;

установлены особенности применения повышающего коэффициента при исчислении земельного налога в отношении земельных участков, приобретенных в собственность физическими и (или) юридическими лицами для осуществления жилищного строительства на основании договора              о комплексном развитии территории;

  установлена обязанность органа или иного лица, уполномоченных       на выдачу разрешения на строительство жилых домов (многоквартирных домов), сообщать в налоговый орган по субъекту Российской Федерации сведения о выданном разрешении на строительство жилых домов (многоквартирных домов) на земельных участках, приобретенных (предоставленных) в собственность физическими и (или) юридическими лицами для осуществления жилищного строительства на основании договора о комплексном развитии территории;

установлен порядок определения налоговой базы в отношении части земельного участка, занятого жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса, приходящейся на объект недвижимого имущества, не относящийся                 к жилищному фонду и (или) объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса; 

установлен порядок исчисления земельного налога на основании сведений, представленных органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, а также правила информационного взаимодействия налоговых органов с указанными органами;

уточнен порядок исчисления налога, взимаемого по упрощенной системе налогообложения, при смене места нахождения организации или жительства индивидуального предпринимателя, когда субъект Российской федерации установил пониженную ставку. Так, нужно применять ставку регионального закона по новому адресу;

внесены изменения в статью 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части дополнения перечня обязательных источников формирования муниципальных дорожных фондов доходами от платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам местного значения тяжеловесными транспортными средствами, и доходами                  от штрафов за нарушение правил движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства (Федеральный закон                    от 04.08.2023 № 416-ФЗ); 
2) с 01.04.2024:
усовершенствован порядок учета организаций и физических лиц             в налоговых органах;

станет возможным использование личного кабинета налогоплательщика индивидуальными предпринимателями; 

установлена возможность частичной отмены (замены) налоговым органом принятых обеспечительных мер в части, соответствующей объему исполнения решения о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решения об отказе в привлечении                 к ответственности за совершенствование налогового правонарушения либо    в части отмененной вышестоящим налоговым органом или судом;

3) с 01.01.2025:

вводится досудебный порядок обжалования споров имущественного характера, возникших в результате реализации актов налоговых органов ненормативного характера, в результате действий и бездействия их должностных лиц; 

введена возможность рассматривать налоговыми органами жалобы        в упрощенном порядке. 

2. Меры, направленные на сохранение сбережений граждан:

с 01.01.2024:

 увеличен предельный размер социального налогового вычета                        на обучение детей  до 110 тыс. руб., иным расходам (медицинские услуги                (за исключением дорогостоящих услуг), физкультурно-оздоровительные услуги и личное страхование) – в совокупности не более 150 тыс. руб.                     за налоговый период (Федеральный закон от 28.04.2023 № 159-ФЗ                          «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»);

упрощен порядок предоставления социальных налоговых вычетов. Предоставление в налоговый орган документов о расходах на обучение          и медицинские услуги будет осуществлять организация, оказывающая данные услуги;

станет возможным получать вычет на обучение супругу (супруге) обучающегося по очной форме в образовательной организации.
3. Создание справедливых конкурентных условий:

1) с 01.01.2024:

доходы сотрудников, которые работают по трудовым  договорам            с российской организацией или подразделением иностранной компании, зарегистрированным в Российской Федерации, станут признавать доходами от источников в Российской Федерации. Ставку налога на доходы физических лиц для таких работников установили в размере 13,0%                         (15,0 % с доходов свыше 5 млн руб. в год) независимо от статуса налогового резидентства;

ограничена  освобождаемая от налогов компенсация дистанционным работникам за использование своего оборудования и программно-технических средств (не более 35 руб. за рабочий день либо сумма документально подтвержденных расходов);

установлена норма необлагаемых доходов в виде суточных или полевого довольствия работникам, постоянная работа  которых проходит       в пути или имеет разъездной характер, и надбавки за вахтовый метод работы взамен суточных вахтовикам (суммы составят 700 руб. в день при выполнении работы (нахождении в пути) в Российской Федерации                  и 2500 руб. – за пределами Российской Федерации);

2) с 01.01.2025:

расширен перечень доходов от источников в Российской Федерации      и доходов за границей в части вознаграждения за работы, услуги, права пользования результатами интеллектуальной деятельности или средствами индивидуализации, которые выполняют с помощью Интернета;

иностранные компании станут признавать налоговыми агентами          по доходам, выплачиваемым физическим лицам, которые выполняют работы и оказывают услуги в Российской Федерации, в том числе в области информационных технологий, с помощью Интернета. 

4. Развитие малого и среднего предпринимательства.

В целях поддержки и развития организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения     и осуществляющих деятельность в сфере производства одежды и обуви,       на налоговый период 2024 года планируется установление пониженных налоговых ставок в размере 1,0 % – в случае если объектом налогообложения являются доходы, 5,0 %  – в случае если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов.

В целях совершенствования и развития системы межбюджетных отношений в Оренбургской области, поддержания бюджетной устойчивости и повышения финансовой самостоятельности бюджетов муниципальных образований Правительством Оренбургской области принято решение            о передаче с 01.01.2024 налога на игорный бизнес по нормативу 100,0 %          в бюджеты городских округов.
2.3. Расходы бюджета города Оренбурга
В целях повышения эффективности бюджетных расходов предполагается дальнейшее развитие контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд посредством:

дальнейшего наполнения каталога товаров, работ, услуг                             для обеспечения муниципальных нужд;
дальнейшего упрощения действий должностных лиц заказчиков при нормировании, планировании, определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и участников закупок при подготовке заявок на участие            в закупках;

 упорядочения полномочий органов контроля.

Необходимым условием повышения эффективности бюджетных расходов также является обеспечение подотчетности (подконтрольности) бюджетных расходов. В рамках данного направления предполагаются:

совершенствование методологии ведения бюджетного учета, составления финансовой отчетности в целях повышения качества                    и прозрачности информации, раскрываемой в бюджетной отчетности, путем внедрения и применения федеральных стандартов бухгалтерского учета;

обеспечение открытости бюджетного процесса и вовлечение в него граждан.

2.4. Мероприятия в области долговой политики города Оренбурга
Долговая политика является важнейшим компонентом системы управления финансами города Оренбурга. Как часть бюджетной политики представляет собой комплекс мероприятий по привлечению муниципальных заимствований города Оренбурга (далее – муниципальные заимствования) для обеспечения финансовыми ресурсами бюджетных обязательств,                       их обслуживанию и управлению.

Основными инструментами в области долговых обязательств города Оренбурга являются:

привлечение временно свободных остатков средств на счетах муниципальных бюджетных учреждений города Оренбурга                               и муниципальных автономных учреждений города Оренбурга для покрытия кассовых разрывов в целях сокращения сроков использования полученных кредитов;

равномерное распределение выплат по погашению муниципального долга города Оренбурга;

мониторинг исполнения бюджета города с целью определения возможных кассовых разрывов, покрытие которых будет осуществляться       за счет привлечения бюджетных кредитов на пополнение остатков средств    на счетах местных бюджетов в Управлении Федерального казначейства         по Оренбургской области;

включение в состав источников финансирования дефицита бюджета города и программу муниципальных заимствований, привлечение бюджетных кредитов из областного бюджета после принятия решений                   о предоставлении таких кредитов (за исключением бюджетных кредитов                на пополнение остатков средств на счетах местных бюджетов);

отказ от планирования предоставления муниципальных гарантий города Оренбурга;

поддержание минимально возможной стоимости обслуживания долговых обязательств города Оренбурга с учетом ситуации на финансовом рынке;

обеспечение в 2024–2026 годах  годового  объема  платежей                               по погашению и обслуживанию муниципального долга, возникшего                     по состоянию на 1 января очередного финансового года, без учета платежей, направляемых на досрочное погашение долговых обязательств города Оренбурга со сроками погашения после 1 января года, следующего                        за очередным финансовым годом, на уровне не более 13% от общего объема налоговых и неналоговых доходов бюджета города и дотаций из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за соответствующий финансовый год;
обеспечение в 2024–2026 годах годового объема расходов бюджета города на обслуживание муниципального долга на уровне не более                 5%  объема расходов бюджета города за соответствующий финансовый год, за исключением объема расходов, осуществляемых за счет субвенций, поступающих из вышестоящих бюджетов;
обеспечение прозрачности исполнения долговых обязательств города Оренбурга.
3. Цели и задачи бюджетной и налоговой политики

муниципального образования «город Оренбург» на 2024 год

и на плановый период 2025 и 2026 годов

3.1. Доходы бюджета города Оренбурга

Реализация налоговой политики будет осуществляться по следующим основным направлениям:

повышение эффективности использования доходного потенциала           в целях обеспечения устойчивого развития территории, выполнения социальных гарантий;

повышение уровня ответственности главных администраторов доходов бюджета города Оренбурга за качественное прогнозирование доходов             и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений              по доходам бюджета, активизация претензионно-исковой деятельности;

сохранение (установление) эффективных налоговых льгот (пониженных ставок) для организаций, субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц.

3.2. Расходы бюджета города Оренбурга
Формирование бюджета города Оренбурга на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов будет осуществляться с учетом необходимости решения задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации  от 07.05.2018 № 204, от 21.07.2020 № 474, Посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021, от 21.02.2023 и приоритетного направления бюджетных средств                            на реализацию национальных проектов.

В связи со сложной ситуацией, связанной с экономическими                           и финансовыми санкциями со стороны западных стран, формирование проекта бюджета города Оренбурга на 2024 год и на плановый период                  2025  и 2026 годов осуществляется с учетом оптимизации.

В соответствии с Соглашением, заключенным с министерством финансов Оренбургской области, о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципальных образований для муниципального образования «город Оренбург» установлены мероприятия и значения показателей, обязательные                        к реализации и достижению.

При формировании проекта бюджета города Оренбурга на 2024–2026 годы учтены показатели бюджетного прогноза муниципального образования «город Оренбург» на долгосрочный период.

В предстоящем периоде 2024–2026 годов ожидается рост оплаты труда работников учреждений бюджетной сферы Оренбургской области. Этому будет способствовать индексация окладов на 4,9 % с 01.01.2024  минимального размера оплаты труда в сумме 22 129 рублей (с уральским коэффициентом).

Объемы средств на оплату коммунальных услуг рассчитываются                      с учетом индексации на 4,9 %.
Формирование расходов бюджета города Оренбурга                                           на 2024–2026 годы осуществляется исходя из следующих приоритетов:
1. Своевременная выплата заработной платы и всех социальных выплат.

2. Планирование расходов на оплату труда отдельным категориям работников бюджетной сферы, поименованным в указах Президента Российской Федерации, осуществляется с сохранением уровня соотношений заработной платы к прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности в регионе на 2024 год.
3. Объем расходов на оплату труда должен учитывать обеспечение минимального размера оплаты труда в соответствии с решениями, принятыми на федеральном уровне.

4. Расходы на оплату коммунальных услуг, связи, питания, горюче-смазочные мероприятия будут предусмотрены с учетом индексации, а также с учетом расходов на оплату коммунальных услуг по вновь вводимым объектам. 

5. Средства на выполнение публичных нормативных обязательств запланированы в полном объеме с учетом изменения численности получателей социальных выплат и пособий.

6. Финансирование мероприятий в сфере дорожного хозяйства осуществляется за счет средств дорожного фонда муниципального образования «город Оренбург». Средства будут направлены на развитие                  и увеличение пропускной способности сети автомобильных дорог общего пользования местного значения, прирост протяженности автомобильных дорог, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, а также повышение безопасности дорожного движения.

7. Решение задач по улучшению демографической ситуации будет осуществляться путем строительства объектов, оснащенных оборудованием и средствами обучения и воспитания, для размещения муниципальных общеобразовательных организаций. 

В 2024 году планируется строительство школы на ул. Гаранькина                   на 1755 мест.

8. Реализация мероприятий региональных проектов на территории города Оренбурга в соответствии с заключенными Соглашениями для обеспечения благоприятных условий проживания жителей города, повышения уровня и качества жизни граждан.

9. Предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию инвестиционных проектов в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2021 № 1189 «Об утверждении Правил отбора инфраструктурных проектов, источником финансового обеспечения расходов на реализацию которых являются бюджетные кредиты                           из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации                   на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов,                           и о внесении изменений в положение о Правительственной комиссии                   по региональному развитию в Российской Федерации» (строительство нового микрорайона «Молодой Оренбург»).

10. В рамках реализации послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021 средства                    в пределах поступлений в доход городского бюджета платы за негативное воздействие на окружающую среду от платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде вследствие нарушений обязательных требований, платежей при добровольном возмещении такого вреда (за исключением нарушений обязательных требований на особо охраняемых природных территориях федерального значения), а также                     от административных штрафов за административные правонарушения                     в области охраны окружающей среды и природопользования                                  (за исключением таких штрафов, налагаемых на особо охраняемых природных территориях федерального значения) с 01.01.2023  аккумулируются с целью их направления на выявление, оценку и (или) ликвидацию объектов накопленного вреда окружающей среде и (или) иные природоохранные мероприятия.

11. Увеличение количества и объема инициативных проектов с целью обеспечения вовлечения граждан в процесс исполнения бюджета города.
12. Реализация мероприятий, утвержденных в инициативных проектах «Школьный бюджет» и «Молодежный бюджет».
  В части разработки и реализации муниципальных программ города Оренбурга с 2023 года осуществлен переход на новую систему управления              с учетом постановления Правительства Российской Федерации                               от 26.05.2021 № 786 «О системе управления государственными программами Российской Федерации». 

  С 2023 года изменился формат муниципальных программ. Вместо разрозненных мероприятий предусмотрено четкое разграничение программ на две части – проектную, предусматривающую выполнение конкретных задач за ограниченный период времени, которой будет уделяться особое внимание, и процессную, реализуемую на постоянной основе. 
   В целях эффективного использования бюджетных средств необходимо комплексное выполнение следующих мероприятий:
оптимизация перечня целевых статей расходов бюджета города;

дальнейшее совершенствование инструментов кассового планирования и прогнозирования с учетом приоритетов бюджетных расходов на социально значимые мероприятия и реальных финансовых возможностей бюджета города Оренбурга, а также оценки качества прогнозирования;

мониторинг и контроль за своевременным использованием денежных средств, выделенных в рамках реализации региональных проектов;

мониторинг кредиторской и дебиторской задолженности и принятие мер по ее сокращению и ликвидации;

развитие механизма казначейского сопровождения;

осуществление контроля в сфере закупок в рамках действующего законодательства;

обеспечение открытости бюджетного процесса.

В целях обеспечения прозрачности и открытости муниципальных финансов, повышения доступности и понятности информации о бюджете будет продолжена регулярная практика публикации Интернет-брошюры «Бюджет для граждан» к решению о бюджете города Оренбурга                     на очередной финансовый год и плановый период.

3.3. Дефицит бюджета города Оренбурга и долговая политика
В условиях экономии бюджетных средств одним из важных направлений бюджетной политики на предстоящие три года является сохранение тенденции на обеспечение бездефицитного бюджета города Оренбурга.

Основными целями долговой политики являются:

обеспечение исполнения расходных обязательств;

недопущение рисков возникновения кризисных ситуаций при исполнении бюджета города;

поддержание муниципального долга в объеме, обеспечивающем возможность гарантированного выполнения долговых обязательств;

сохранение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета города.

Основными принципами в сфере долговых обязательств города Оренбурга в 2024–2026 годах являются:

безусловное выполнение долговых обязательств;

оптимизация объема и структуры муниципального долга в целях сокращения расходов на его обслуживание;

соблюдение ограничений по объему муниципального долга и расходам на его обслуживание, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации и заключенным соглашением о реструктуризации бюджетного кредита; 
сохранение объема муниципального долга на экономически безопасном уровне, контроль за объемом муниципального долга и расходами на его обслуживание;

обеспечение погашения долговых обязательств по годам                                   в соответствии с заключенными Соглашениями;

создание необходимых условий для снижения стоимости и обеспечения оптимальных сроков заимствований;

обеспечение доступности информации о муниципальном долге.

В процессе управления муниципальным долгом города Оренбурга необходимо решать следующие задачи:

реализация мероприятий, направленных на рост доходов, оптимизацию расходов бюджета города и сокращение муниципального долга;

своевременное и полное исполнение долговых обязательств города Оренбурга;

повышение эффективности муниципальных заимствований;

сокращение рисков, связанных с осуществлением заимствований;

совершенствование учета и отчетности по обслуживанию муниципального долга и обеспечение раскрытия информации                            о муниципальном долге;

минимизация расходов на обслуживание муниципального долга; 
сохранение репутации муниципального образования «город Оренбург» как надежного заемщика, безупречно и своевременно выполняющего свои финансовые обязательства;

повышение эффективности операций по управлению остатками средств на едином счете по учету средств бюджета города Оренбурга;
выполнение условий соглашения о реструктуризации обязательств муниципального образования «город Оренбург» по бюджетному кредиту, предоставленному из областного бюджета;
сохранение статуса муниципального образования с высоким уровнем долговой устойчивости;
недопущение кассовых разрывов в процессе исполнения бюджета города.

Основным риском при реализации долговых обязательств города Оренбурга на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов является риск снижения поступления доходов в бюджет города, влекущего увеличение потребности в осуществлении муниципальных заимствований         и, соответственно, увеличение размера муниципального долга города Оренбурга.
С целью снижения вышеуказанного риска реализация долговой политики осуществляется на основе прогнозов поступления доходов, финансирования расходов и привлечения муниципальных заимствований, анализа исполнения бюджета предыдущих лет с соблюдением следующих требований:

при планировании муниципальных заимствований должны учитываться экономические возможности по привлечению ресурсов, текущая и ожидаемая конъюнктура на рынках заимствований; 

муниципальные заимствования должны носить планомерный характер, при этом объемы заимствований должны распределяться в течение года таким образом, чтобы снизить риск ухудшения условий заимствований.
Источниками финансирования дефицита бюджета города Оренбурга                   и погашения долговых обязательств города Оренбурга будут являться остатки средств на счетах, бюджетные кредиты и прочие источники финансирования. 
Администрация города Оренбурга
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