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Информация
о проведенных в третьем квартале 2023 года 
экспертно-аналитических мероприятиях

В рамках экспертно-аналитической деятельности в третьем квартале 2023 года Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) проведено 24 мероприятия, в том числе:
· 15 экспертно-аналитических мероприятий, из них:
· в целях реализации полномочий по проведению оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета города Оренбурга проведены два мероприятия по контролю за достоверностью, полнотой и соответствием нормативным требованиям составления и представления отчетов об исполнении бюджета города Оренбурга за первое полугодие 2023 года и анализу исполнения бюджета города Оренбурга за первое полугодие 2023 года, а также 11 мероприятий по анализу и мониторингу изменений, внесенных в сводную бюджетную роспись;
· [bookmark: _GoBack]в целях реализации полномочий по проведению экспертиз муниципальных программ проведено два мероприятия: «Экспертиза муниципальной программы «Охрана окружающей среды в границах муниципального образования «город Оренбург» и «Экспертиза муниципальной программы «Развитие пассажирского транспорта на территории города Оренбурга»;
· девять экспертиз проектов решений Оренбургского городского Совета (заключения направлены в Оренбургский городской Совет и субъектам правотворческой инициативы):
· «Об установлении дополнительной меры социальной поддержки» (проект и поправки);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 18.09.2012 № 503» («О создании муниципального дорожного фонда муниципального образования «город Оренбург») (проект и поправки);
·  «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 25.04.2011 № 120» («Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за использование земельных участков, являющихся собственностью муниципального образования «город Оренбург»);
·  «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 27.12.2022 № 300» (О бюджете города Оренбурга на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов») (проект и поправки);
·  «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 17.09.2018 № 567» («Об установлении земельного налога»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»).


