Залошков Артем Вячеславович – врач-хирург хирургического отделения, заведующий операционным блоком хирургических отделений ГАУЗ «Оренбургская областная клиническая больница №2».
Активно участвует в лечебной работе, осваивает диагностические методики и манипуляции, оперирует и ассистирует на экстренных и плановых операциях. Проявляет большой интерес к хирургической специальности, освоил требуемый уровень знаний и умений, интересуется новыми методиками оперативного лечения, активно изучает литературу по хирургическим болезням. Систематически повышает свою квалификацию путем участия во всероссийских, региональных, общебольничных конференциях, клинических разборов больных, семинарах.
Является автором 15 публикаций в центральной и местной печати, 3 рационализаторских предложений. Имеет 32 печатные работы. С сентября 2015 года ассистент кафедры общей хирургии ОрГМУ. Дежурит в качестве ответственного хирурга, обеспечивает оказание экстренной хирургической помощи. В 2020 г. прошел курс повышения квалификации по флебологии.
Залошков А.В. пользуется заслуженным уважением среди больных и авторитетом у сотрудников.
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