Информация о результатах проверок, проведенных в Счётной палате города Оренбурга 

В ноябре 2013 года прокуратурой города Оренбурга проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции и законодательства о контрольно-счетных органах Счетной палатой города Оренбурга, которой установлены несоответствия отдельных норм Положения о Счетной палате города Оренбурга, Регламента Счетной палаты города Оренбурга, Приказа об утверждении состава комиссии и положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Счетной палате города Оренбурга действующему законодательству, а также выявлен факт представления неполных сведений о доходах муниципальным служащим Счетной палаты города Оренбурга за 2012 год. Кроме этого, прокуратурой города Оренбурга указано на необходимость направления информации о неисполнении требований контрольно-счетного органа в Оренбургский городской Совет либо на имя главы администрации города Оренбурга.
По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования в указанные нормативные акты внесены изменения. Выявленный факт неполного представления сведений о доходах муниципальным служащим Счетной палаты города Оренбурга за 2012 год рассмотрен на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Счетной палате города Оренбурга, муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности. С инспекторским составом проведен семинар о дальнейшем контроле за своевременным исполнением представлений и предписаний, а также о необходимости подготовки и направления информации в Оренбургский городской Совет либо на имя главы администрации города Оренбурга в случаях неисполнения предписаний и представлений Счетной палаты города Оренбурга. Принято решение о подготовке стандарта финансового контроля «Контроль реализации результатов контрольных мероприятий».
В октябре-ноябре 2016 года прокуратурой города в отношении Счетной палаты проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при расходовании средств бюджета города Оренбурга, направленных на финансирование Счетной палаты. Нарушения и замечания по результатам данной проверки не установлены.

