Самойлов Петр Владимирович - доктор медицинских наук, имеющий высшие квалификационные категории по специальностям «Онкология» и «Торакальная хирургия». 
Наряду с интенсивной хирургической деятельностью занимается научной работой, в том числе экспериментальной хирургией. Целеустремленный, организованный, неутомимый в работе хирург.

Слаженная работа руководимого Самойловым П.В. коллектива, насчитывающим более 52 человек медицинского персонала, позволило заметно расширить объемы и виды деятельности, значительно улучшить все показатели хирургического лечения больных злокачественными новообразованиями торакоабдоминальной локализации. Последние три года торакальное отделение не прекращало интенсивно работать. Индекс профильности работы составил 96%, а показатель оперативной активности 94,7%. Доля операций по высоким медицинским технологиям достигла 21%. При его непосредственном участии внедрены органосохраняющие, реконструктивно-пластические операции с использование эндопротезов при раке молочной железы, широко внедрены сложнейшие бронхопластические, комбинированные, видеоторакоскопические операции при раке легкого. 
Является почетным донором РФ, Ветераном труда. Имеет множество поощрений от руководства диспансера.
