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Сельскохозяйственное производство в МО «город Оренбург» ведут хозяйства всех форм собственности, крупные и средние сельскохозяйственные предприятия, малые формы хозяйствования.
Сегодня  АПК муниципального образования «город Оренбург» представлен сельскохозяйственными товаропроизводителями  различных форм собственности. Продукцию сельского хозяйства производят 11 сельскохозяйственных предприятий, 10 снабженческих сбытовых сельскохозяйственных потребительских кооператива (СССПК), 121 крестьянское фермерское хозяйство (КФХ), 139 индивидуальных предпринимателей, 2094 личных подсобных  хозяйств (ЛПХ)  и 117СНТ.
Темп роста валовой продукции по прогнозным расчетам составит в 2021 году 80,6% (2020 г. -114,4%.), в 2022 году – 105,9% и 117%, 2023 году – 102,8% и 103,7%, в 2024 году – 103,7% и 104,2% по вариантам соответственно.
В структуре производства сельскохозяйственной продукции 87 процентов приходится на растениеводство, 13 процентов на животноводство. В растениеводстве преобладает выращивание зерновых, кормовых культур и овощей. 
В ведении  землепользователей, находящихся на территории муниципального образования «город Оренбург» и занимающихся  сельскохозяйственным  производством,  находится  49,2 тысячи  гектаров   сельскохозяйственных  угодий,   из  них  45,2  тысяч   гектаров  пашни. 
Весной 2020 года проведены посевные работы на площади  41,9 тысяч га, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям  25,1 тысяч га, по КФХ 15,9 тысяч га, в ЛПХ 0,9 тысяч гектаров.
Посеяно во всех категориях хозяйств: 
яровых зерновых и зернобобовых культур 20,2 тысяч гектаров;
озимых зерновых культур 8,6 тысяч нектаров;
технических культур 6,1 тысяч гектаров;
картофеля и овощей 1,8 тысяч гектаров;
кормовых культур 5,2 тысяч гектаров. 
Для борьбы с сорной растительностью обработано гербицидами – 12,2 тысяч гектаров зерновых культур (100% к плану), фунгицидами и инсектицидами – 1,2 тысяча гектаров картофеля и овощей (100% к плану).   
Под посевы овощей,  зерновых культур внесено 406 тонн минеральных удобрений в  действующем веществе или 225% к плану. 
По данным органа государственной статистики с убранной площади 25,4 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур намолочено 19,9 тысяч тонн зерна при плане 25,9 тысяч тонн с урожайностью  7,8 ц/га. Овощей  собрано 37,5 тысяч тонн с площади 1018 гектар с урожайностью  368 ц/га (100 % к плану).
Весенне-полевые работы в 2021 году по всем категориям хозяйств, проведены на площади 35,3 тыс. га, в том числе  яровые зерновые и зернобобовые культуры посеяны  на площади 16,2 тыс. га. Кормовые культуры посеяны на площади 3,5  тыс. га.  Подсолнечник на площади 8,5 тыс. га  и  овощи  на площади – 1144,6 га.
Подготовка паров проведена на площади 5,8 тыс. га (100%) трехкратно.
Гербицидами обработано 12,4  тыс. га (100%).
Скошено трав на сено  9,2 тыс. га.
Заготовлено кормов – 5,1 тыс. тонн сена.
 Со второй декады мая на территории Оренбургской области, в том числе и на территории МО «город Оренбург» в период посевной сложились неблагоприятные погодные условия. Июнь оказался очень жарким и практически без осадков, наблюдались опасные агрометеорологические явления (ОАЯ): суховей, засуха атмосферная, в результате чего произошла гибель сельскохозяйственных культур.
По оценке аграриев в текущем году валовой сбор зерна ожидается ниже средних многолетних значений. Постоянно действующей комиссией по ЧС подготовлены и сданы документы в министерство сельского хозяйства Оренбургской области для экспертной оценки ущерба в результате чрезвычайной ситуации, на основании указа губернатора Оренбургской области о введении режима чрезвычайной ситуации от 2 июля.
Зерновые и зернобобовые погибли на площади 18,2 тысяч га, что составляет 84,7% от общей площади яровых зерновых и зернобобовых культур в 2021 году на сумму 127,3 млн. рублей. 
Производство овощной продукции открытого грунта и картофеля сосредоточено на землях орошения, в том числе на землях капельного орошения (2017-810 га, 2018- 840, га, 2019- 870, 2020 -1018 га). В 2021 году площадь под капельным  орошением составила 1018 гектаров.  Муниципальное образование «город Оренбург»  является одним из крупнейших производителей овощной продукции (открытого грунта) в Оренбургской области. В 2020 году хозяйствами всех категорий произведено 58,4 тонн овощей, что составило 31,8% от общего объема   производства овощей Оренбургской области. (Расчеты приведены на основании статистической отчетности).  53,1 тыс. 
Фермерами города Оренбурга с 20 июня начата уборка ранних овощных культур - капуста ранняя  убрана на площади – 73 га, валовой сбор составил – 3175 тонн, урожайность – 435 ц/га.
С 2019 года работает программа «Развитие мелиоративного комплекса России»  в которую включена реконструкция Городищенской оросительной системы.
В 2020 году  проведено техническое перевооружение орошаемого участка на площади 105 га в СССПК «Союз» и в СССПК «Мечта» строительство орошаемого участка на сумму 6,8 млн. рублей на площади 80 гектаров.
В 2021 году   проведено техническое перевооружение орошаемого участка на площади 44 га у ИП главы КФХ Михайлова С.Н. на сумму 0,8 млн. рублей и 100 га у СССПК «Союз» на сумму 1,5 млн. рублей.

ИП Суков Павел Николаевич применил новое в выращивание огурца открытого грунта на шпалере под затеняющей сетью на площади 1,0 га. Высажены гибриды огурцов  голландской селекции. Урожайность за счет внедрения новой технологии повысилась практически на 50 % с 1 га. Применяется система капельного орошения.
 Продолжается сбор овощей закрытого грунта  предприятием ООО «Экоферма «Кушккульские теплицы» на 1 июля 2021 года собрано овощей закрытого грунта – 1614,9  тонн, в том числе: огурцов – 2 715,3 тонн, зеленых культур- 6,5 тонн.
ИП глава КФХ Колтаков Сергей Владимирович, в 2021 году опробовал пилотный проект - выращивание клубники в селе Городище на площади - 3 га, сорта  Хоней , сорт выведенный американскими учёными,  раннеспелый сорт.  Ягода отличает равномерным окраса, насыщенным вкусом и нежным ароматом и среднеспелый сорт -Клери. Клери, выведенная итальянскими селекционерами, ее  можно употреблять в свежем виде, консервировать, замораживать.На сегодня сбор урожая закончен. Применяется капельное орошение.
 Ежегодно ведется работа семеноводческого специализированного хозяйства КФХ Пилюгина И.И., производящим семена зерновых культур, процесс производства семян зерновых культур полностью механизирован и сертифицирован ФГБУ "Оренбургский референтный центр "Россельхознадзора". 
Результат: ежегодно производится и реализуется более 1000 тонн семян зерновых культур. 
Постоянно сельскохозяйственные предприятия проводят политику технического перевооружения хозяйств, оснащая их энергосберегающей, почвообрабатывающей и уборочной техникой.
 За 1 полугодие 2021 года в рамках обновления материально-технической базы сельхозтоваропроизводители  МО «город Оренбург» приобрели  за счет кредитных и собственных средств, за счет лизинга  - 2 трактора «Беларус 82.1», трактор БТЗ 244К, трактор Джон Дир, 3 зерноуборочных комбайна «Вектор 410», автомобиль УАЗ Профи и 5 единиц оборудования.
В связи с тяжелыми погодными условиями на сегодня главная задача, которая стоит перед аграриями, – завершить уборочную кампанию и подготовиться к зимовке скота, так как  показатели по сельскохозяйственным организациям МО «город Оренбург» достаточно нестабильные. 
На 01.01.2021 года поголовье крупного рогатого скота (далее – КРС), в сельскохозяйственных предприятиях составило 1715 голов, произошло снижение поголовья КРС в сельскохозяйственных предприятиях на  127 голов.
Производство скота и птицы в живом весе в СХО, 313,5 тонн, выполнено на  101,7 %, 
 Производство молока в сельскохозяйственных организациях, 1761 тонна  это 95,8% к уровню 2019 года%.
          Сохранение поголовья молочных коров: план -   518 голов,  факт на 01.01.2021 518 голов,   выполнено на  100 %. 
Валовой надой на одну фуражную корову по СХО составляет 3704 кг, что составляет 105%  к уровню 2019 года (3509 кг).
В сельскохозяйственных предприятиях за 1 полугодие 2021 года общая численность КРС снизилась на 725 голов и на 01.07.2021 составила 880 голов, это 54,8% к уровню 2020 года. Поголовье коров снизилось на 329 голов и на 01.07.2021 составило 202 головы, это 38,0 % к аналогичному периоду прошлого года. 
Поголовье свиней увеличилось на 33 головы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 1930 голов, это 101,7%, 
Произведено в натуральном выражении (тонн):
                  Молоко – 628,6 тонн  или 63,5 % к уровню 2020 года.
                  Мясо КРС и свиней – 121,1 тонны  или 80% к уровню 2020 года
Надой на фуражную корову в 1 полугодии составил 2035 кг или 105,9 % к соответствующему периоду 2020 года. Среднесуточный привес КРС  составил 565 грамм или 111,2% к 2020 году, среднесуточный привес свиней составил 418 грамма или 100,7% к 2020 году.
На базе птицеводческой фабрики ООО «Корунд» создан и зарегистрирован единственный в Оренбургской области племенной репродуктор по выращиванию  крупной серой  породы гусей. 
На территории предприятия имеется 16 помещений общей площадью 10404,9 м2, где установлены линии автоматического кормления, поения, светового режима и обогрева полов для подращивания суточного молодняка.
Автоматизирован процесс приготовления комбикорма для каждой возрастной группы и породы птицы.   
Результат: содержится более 17,1 тысяча голов маточного племенного поголовья, из них взрослого поголовья 10,5 тысяч голов  за 2020 год произведено более 470 тысяч голов суточных птенцов,  реализовано 320 тысяч голов суточных птенцов
Также на предприятие организовано производство инкубационного яйца и молодняка гусей "Крупной серой" породы, породы "Линда", утки породы "Агидель". 
Высокий уровень селекционной работы, проводимой в ООО «Корунд», ее значимость для птицеводства были отмечены во Всероссийском рейтинге качества товаров и услуг.
Предприятие является поставщиком племенного материала в личные подсобные и фермерские хозяйства Оренбуржья и Казахстана. Так, реализация суточного молодняка гусей крупной серой породы составила: в 2018 г.– 95,1 тыс. голов, 2019 г.– 165,3 тыс. голов и в 2020 г. – 168,0 тыс. голов.
  	В целях создания условий для эффективного функционирования сельскохозяйственного производства сельскохозяйственным товаропроизводителям города оказывается государственная поддержка по ряду направлений, в том числе предприятиями получена субсидия на поддержание доходности  в области растениеводства, за реализованное товарное молоко, на развитие мясного скотоводства, сданы документы на получение субсидий по приобретенным семенам элиты по  КФХ Сембеева М.Т., КФХ Пилюгина И.И., СССПК «Раздолье»  и ИП, глава КФХ Пилюгина А.И. и ИП глава КФХ Струков В.Н., и документы на получение стимулирующей субсидии на поддержание доходности  в области растениеводства.
За 1 полугодие 2021  года сельхозорганизациями выручено  637,8 млн. рублей, сумма прибыли составила 81,4 млн. рублей.
Несмотря на то, что город Оренбург находится в зоне рискованного земледелия, он располагает значительным потенциалом развития агропромышленного комплекса. И сегодня аграрный сектор сохраняет свою устойчивость. 

























Перспективные направления на 2021-2024 годы в развитии АПК города:
1. Департаментом мелиорации Федерального бюджетного учреждения «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Оренбургской области» в соответствии с ведомственной программой «Развитие мелиоративного комплекса России» министерства сельского хозяйства Российской федерации, начиная с 2019 проводится реконструкции Городищенской оросительной системы. Стоимость реконструкции 295,7 млн. рублей, площадь орошаемых земель после реконструкции составит 2906 га. Ввод в эксплуатацию Городищенской оросительной системы позволит ввести в оборот дополнительно 2173 га орошаемых земель. За 2021 год проведено техническое перевооружение на 100 га в СССПК «Союз» и строительства орошаемого участка на сумму 1,5 млн. рублей на 44 га у ИП главы КФХ Михайлова С.Н. на сумму 0,7 млн. рублей. В 2022 запланировано строительство нового орошаемого участка в СССПК «Союз» на площади 100 га и техническое перевооружение у ИП главы КФХ Михайлова С.Н. на площади 50 га.

2.Дальнейшее использование высокоурожайных сортов и гибридов зерновых культур, зернобобовых, кормовых  культур, картофеля и овощей, внедрение районированных высокоурожайных, засухоустойчивых сортов в ООО АФ «Промышленная», ООО «КФХ «Буревестник», др. и ряде КФХ (яровой пшеницы «Альбидум 32», «Безенчукская степная»; «Безенчукская золотистая», «Экада 113», ячмень «Натали», «Анна», «Нутанс 353» «Оренбургский совместной»; озимой пшеницы «Жемчужина Поволжья», «Новоершовская», «Калач»; нут Краснокутский 36).
3. У ИП глава КФХ Колтаков Сергей Владимирович, расширение по площади с 3 га до 5 га и сортам пилотного проекта по выращиванию клубники в селе Городище. 
Темпы роста в растениеводстве в прогнозируемый период составят: 
	
	в 2022 году – 107,2%  - 121%.
	в 2023 году – 102,7%  - 103,1%.
	в 2024 году – 103,7%  - 104,2% по вариантно.



Животноводство:
1. ООО «Корунд», племенная птицеводческая ферма планирует ввести в строй с 2021 по 2024 года 2 фермы для увеличения численности племенной птицы с 17,1 до 20,0 голов;
- расширить рынок сбыта по реализации племенной птицы в разные регионы России и Казахстана.
2. ИП глава КФХ ДжуламановШ.А. – начиная с 2019 года, реализует инвестиционной проект по созданию комплекса по выращиванию, убою, первичной переработке и реализации мяса крупного и мелкого рогатого скота. Инвестор планирует построить откормочную площадку для выращивания молодняка КРС, МРС и убойный цех, привязанный к откормочной площадке.
В настоящее время в хозяйствах инвестора имеется более 2000 голов крупного рогатого скота мясных пород. Планируется увеличение поголовья КРС до 5000 голов и МРС до 2000 голов. 
Реализация проекта позволит поставлять ежедневно более 1500 кг свежего мяса в фирменную сеть магазинов и рынок «Михайловский» по цене  ниже рыночной на 10% - 20%.

Темпы роста в животноводстве в прогнозируемый период составят: 
	
	в 2022 году – 102%  - 103,7%.
	в 2023 году – 103,1%  - 103,8%.
	в 2024 году – 103,7%  - 104,2% повариантно.






