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Информация о контрольной деятельности Счетной палаты города Оренбурга во II квартале 2022 года

[bookmark: _GoBack]Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) во втором квартале 2022 года в соответствии с Планом работы на 2022 год, утвержденным приказом № 55 от 28.12.2021, завершено 27 контрольных мероприятий, по результатам которых утверждены 4 отчета и одно сводное заключение, в том числе:
контрольные проверки по реализации ранее направленных представлений – 4;
внешние проверки бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета города Оренбурга – 23.
Группировка установленных в отчетном периоде в ходе контрольной деятельности нарушений и недостатков применена в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденным постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК.

1. Сводное заключение по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Оренбурга за 2021 год. 
Внешние проверки бюджетной отчетности за 2021 год проведены в отношении 23 главных администраторов средств бюджета города Оренбурга.
По результатам внешних проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств города Оренбурга установлено, что показатели отчетов об исполнении бюджета за 2021 год по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита, подлежащие утверждению Оренбургским городским Советом, соответствуют итоговым суммам фактических поступлений доходов и выбытий из бюджета города Оренбурга и подтверждены отчетами о кассовом поступлении и выбытии бюджетных средств. Факты, способные существенно повлиять на достоверность отчетов об исполнении бюджета за отчетный год, в ходе проведения внешних проверок не выявлены.
Вместе с тем, в рамках внешних проверок установлен ряд нарушений и недостатков требований Бюджетного кодекса РФ, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н и других нормативных документов, которые не повлекли недостоверность подлежащих утверждению Оренбургским городским Советом показателей отчетов об исполнении бюджета города Оренбурга за 2021 год, но требуют принятия мер, направленных на их устранение и недопущение в дальнейшем. Установленные в ходе проведения внешних проверок отдельные замечания и недостатки оказали негативное влияние на подтверждение достоверности иных форм бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, а также на информативность бюджетной отчетности и раскрытие показателей об исполнении бюджета города Оренбурга.

2. Отчеты по результатам четырех контрольных мероприятий «Проверка и анализ исполнения представлений (предписаний) и устранения нарушений, выявленных Счетной палатой города Оренбурга при проведении контрольных мероприятий в 2021 году».
По итогам проведенных в управлении строительства и дорожного хозяйства администрации города Оренбурга, Управлении жилищно-коммунального хозяйства администрации города Оренбурга, Комитете по имуществу города Оренбурга и МБУ «Дворец культуры «Молодежный» (далее – УСДХ, УЖКХ, КУИ и МБУ «ДК «Молодежный» соответственно) проверок, приняты следующие решения по ранее направленным представлениям:
сняты с контроля три представления (УЖКХ, КУИ и МБУ «ДК «Молодежный»); 
оставлено на контроле одно представление (УСДХ).



