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[bookmark: _GoBack]1. Принят Федеральный закон от 28.04.2023 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», в соответствии с которым инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства дополнена государственными (муниципальными) микрофинансовыми организациями. 
Определено, что муниципальная микрофинансовая организация представляет собой юридическое лицо, одним из учредителей (участников) или акционеров                      (в случае, если указанная организация является акционерным обществом) которого является муниципальное образование и которое осуществляет в качестве основного вида деятельности деятельность, предусмотренную Федеральным законом                           от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» и направленную на предоставление микрозаймов субъектам малого   и среднего предпринимательства и (или) организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Установлены требования, которым должна соответствовать муниципальная микрофинансовая организация. 
Федеральный закон от 28.04.2023 № 176-ФЗ вступает в силу с 28.07.2023.
2. Федеральным законом от 29.05.2023 № 188-ФЗ «О внесении изменения 
в статью 14 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» расширен перечень видов деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказывается финансовая поддержка путем предоставления субсидий, бюджетных инвестиций, государственных и муниципальных гарантий по их обязательствам. 
Федеральный закон вступил в силу с 09.06.2023.
3. Федеральным законом от 29.05.2023 № 185-ФЗ «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения                 в Федеральный закон от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта                  и городского наземного электрического транспорта» и Федеральный закон                          от 13.07.2015 № 220-ФЗ  «Об организации регулярных перевозок пассажиров                      и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В частности, скорректированы допустимые виды предпринимательской деятельности по перевозке пассажиров и багажа, грузов, уточнены сведения, подлежащие внесению в реестр маршрутов, и правила определения победителя открытого конкурса на право осуществления перевозок по маршруту регулярных перевозок.
Федеральным законом от 29.05.2023 № 185-ФЗ введены термины
«срок эксплуатации транспортного средства» и «вид маршрута регулярных перевозок», урегулированы вопросы изменения вида маршрута регулярных перевозок, а также выдачи дубликата  свидетельства об осуществлении перевозок 
по маршруту регулярных перевозок, дубликата карты маршрута регулярных перевозок.
Федеральный закон от 29.05.2023 № 185-ФЗ  вступает в силу с 01.09.2024,                     за исключением отдельных положений относительно установления платы                           за пользование платными услугами, оказываемыми на объекте транспортной инфраструктуры, вступивших в силу со дня официального опубликования (опубликован на Официальном интернет-портале правовой информации http://pravo.gov.ru - 29.05.2023).
4. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 20.06.2023                    № 1623-р внесены изменения в перечень типовых государственных                                       и муниципальных услуг, предоставляемых исполнительными органами субъектов Российской Федерации, государственными учреждениями субъектов Российской Федерации и муниципальными учреждениями, а также органами местного самоуправления, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.09.2019 №  2113-р (далее - перечень).
Перечень дополнен такими услугами, как предоставление лесных участков, расположенных в границах земель лесного фонда, в безвозмездное пользование                    без проведения торгов, а также предоставление лесных участков, расположенных                          в границах земель лесного фонда, в постоянное (бессрочное) пользование.
5. Конституционный Суд Российской Федерации проверил конституционность части второй статьи 135 и части первой статьи 193 Трудового кодекса Российской Федерации в связи  с жалобой гражданки Е.В. Царегородской.
По результатам рассмотрения суд постановил, что применение дисциплинарного взыскания не может служить основанием для лишения работника на весь срок действия такого взыскания входящих в состав заработной платы стимулирующих выплат или произвольного снижения их размера (Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 15.06.2023 № 32-п).
Дисциплинарное взыскание также не является препятствием для начисления работнику дополнительных выплат, право на которые обусловлено его непосредственным участием в осуществлении финансируемых в особом порядке видов деятельности (в частности, в медицинской сфере) и достижением определенных результатов труда.
Факт применения к работнику дисциплинарного взыскания может учитываться при выплате лишь тех премиальных выплат, которые начисляются                   за период, когда к работнику было применено дисциплинарное взыскание.
Конституционным Судом Российской Федерации установлено, что снижение размера указанных премиальных выплат не должно приводить к уменьшению размера месячной заработной платы работника более чем на 20 процентов.

