
        Давыдов Денис Михайлович – врач высшей квалификационной категории по специальностям «Травматология-ортопедия», «Организация здравоохранения и общественное здоровье». 
[bookmark: _GoBack]Проводит оперативное лечение экстренной скелетной травмы, пациентов с повреждением грудной клетки, костей и мягких тканей конечностей. Успешно проводит протезирование межпозвонковых дисков. Высококомпетентный спинальный нейрохирург, уверенно владеет малоинвазивными методами хирургического лечения. Выполняет операции при травмах, дегенеративных, воспалительных заболеваниях позвоночника, застарелых травмах с деформацией позвоночника.
Является активным новатором, инициирует внедрение передовых практик лечения малоинвазивным способом. Содействовал внедрению новых методик: ляминопластика по методике Хиробояши при стенозах шейного отдела позвоночника; транстелиарная фиксация канюлированными винтами С 2 позвонка шейного отдела позвоночника при переломовывихах (палача); передний спондилодез из параректального доступа на уровне L4-L5, L5-S1 при нестабильных дегенеративных поражениях данного сегмента; двусторонняя декомпрессия из одностороннего доступа (кроссовер) при дегенеративных стенозах поясничного отдела позвоночника и многое другое. 







