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Информация
о проведенных в третьем квартале 2024 года 
экспертно-аналитических мероприятиях

В рамках экспертно-аналитической деятельности в третьем квартале 2024 года Счетной палатой проведено 27 мероприятий, в том числе:
· два мероприятия по контролю за достоверностью, полнотой и соответствием нормативным требованиям составления и представления отчетов об исполнении бюджета города Оренбурга за первое полугодие 2024 года и по анализу исполнения бюджета города Оренбурга за первое полугодие 2024 года. Информация о результатах указанных мероприятий направлена в Оренбургский городской Совет и Главе города Оренбурга, а также размещена на официальном портале города Оренбурга;
· 11 мероприятий по анализу и мониторингу изменений, внесенных в сводную бюджетную роспись;
· одно мероприятие по экспертизе муниципальной программы «Регулирование градостроительной деятельности, землепользования, сохранение памятников монументальной скульптуры и объектов культурного наследия, создание архитектурно-художественного облика муниципального образования «город Оренбург». Информация о результатах указанных мероприятий направлена в Оренбургский городской Совет и Главе города Оренбурга, а также размещена на официальном портале города Оренбурга;
· 13 экспертиз проектов муниципальных правовых актов, из них:
· 11 экспертиз проектов решений Оренбургского городского Совета (заключения направлены в Оренбургский городской Совет и субъектам правотворческой инициативы):
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 22.12.2023 № 444» («О бюджете города Оренбурга на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»);
· Поправки к проекту «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»);
· Поправки к проекту «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 27.12.2022 № 291» (изменения в прогнозный План (программу) приватизации имущества муниципального образования «город Оренбург» на 2023-2025 годы);
·  «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 17.09.2018 № 567» («Об установлении земельного налога»);
·  «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 30.10.2015 № 24» («Об установлении налога на имущество физических лиц»);
·  «Об установлении базового размера платы за наем жилого помещения и величины коэффициентов соответствия платы на 2025 год»;
· «О внесении изменения в решение Оренбургского городского Совета от 27.12.2022 № 291» (изменение в прогнозный План (программу) приватизации имущества муниципального образования «город Оренбург» на 2023-2025 годы);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 20.11.2012 № 546» («Об оплате труда работников органов местного самоуправления города Оренбурга»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 28.04.2014 № 795» (изменения в Порядок расчета размера платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории МО «город Оренбург»);
· две экспертизы проектов постановления Администрации города Оренбурга и проектов распоряжения первого заместителя Главы города Оренбурга о внесении изменений в муниципальные программы (заключения направлены субъекту правотворческой инициативы).
· «О внесении изменения в постановление Администрации города Оренбурга от 10.10.2019 № 2910-п» и «О внесении изменений в распоряжение перового заместителя Главы города Оренбурга от 30.12.2022 № 3064-р» (изменения в основную и дополнительную части муниципальной программы «Комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и реализации жилищной политики»);
· «О внесении изменения в постановление Администрации города Оренбурга от 10.10.2019 № 2910-п» и «О внесении изменений в распоряжение перового заместителя Главы города Оренбурга от 30.12.2022 № 3064-р» (изменения в основную и дополнительную части муниципальной программы «Комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и реализации жилищной политики»).
При проведении экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденным постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК (далее – Классификатор), выявлено 37 нарушений при формировании и исполнении бюджетов, которые не имеют суммовых значений.



