2

Информация
о проведенных во втором квартале 2025 года контрольных мероприятиях, выявленных нарушениях, внесенных представлениях и предписаниях и принятым по ним решениям и мерам

В рамках контрольной деятельности во втором квартале 2025 года завершено 22 контрольных мероприятия на 22 объектах, в том числе: 
- 19 внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, являющихся органами местного самоуправления, муниципальными органами, отраслевыми (функциональными) и территориальными органами Администрации города Оренбурга – получателями средств бюджета города Оренбурга;
- три тематических контрольных мероприятия:
· проверка выполнения МБУ «Дом культуры «Заря» плана финансово-хозяйственной деятельности, муниципального задания, законности и эффективности использования муниципального имущества;
· проверка выполнения МБУДО «Спортивная школа № 1 имени Л.Д. Ковалевского» плана финансово-хозяйственной деятельности, муниципального задания, законности и эффективности использования муниципального имущества;
· проверка выполнения МАУ Центральный спортивный комплекс «Оренбург» плана финансово-хозяйственной деятельности, муниципального задания, законности и эффективности использования муниципального имущества.

[bookmark: _Hlk203396651]При проведении внешних проверок в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденным постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК (далее – Классификатор), выявлено всего 296 нарушений, из них: 137 нарушений на общую сумму 615 854,0 тыс. рублей и 159 нарушений, не имеющих денежного выражений, в том числе:
· [bookmark: _Hlk203396632][bookmark: _Hlk203396720]8 нарушений при формировании и исполнении бюджетов на общую сумму 37 995,4 тыс. рублей, в том числе четыре факта нецелевого использования бюджетных средств на сумму 937,6 тыс. рублей, и 82 нарушения, не имеющих денежного выражения;
· [bookmark: _Hlk203396747]82 нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму 301 771,0 тыс. рублей и 52 нарушений, не имеющих денежного выражения;
· 25 нарушений в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на общую сумму 241 035,2 тыс. рублей и три нарушения, не имеющих денежного выражения;
· 22 нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на общую сумму 35 052,4 тыс. рублей и девять нарушений, не имеющих денежного выражения;
· 13 иных нарушений, не имеющих денежного выражения.
Кроме того, установлены факты неэффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества на общую сумму 204 496,1 тыс. рублей, выразившиеся в направлении бюджетных средств на оплату штрафных санкций за неисполнение установленных полномочий и несвоевременное исполнение судебных решений, а также в неиспользовании муниципального имущества.

[bookmark: _Hlk171428742][bookmark: _Hlk202536438][bookmark: _Hlk115957773][bookmark: _Hlk202885250]Общий объем проверенных бюджетных средств при проведении трех тематических контрольных мероприятий составил 75 565,3 тыс. рублей. В соответствии с Классификатором выявлено пять нарушений на общую сумму 1 461,4 тыс. рублей и 10 нарушений, не имеющих денежного выражения, в том числе: 
· нарушения при формировании и исполнении бюджетов – одно нарушение на сумму 588,4 тыс. рублей и восемь нарушений, не имеющих денежного выражения; 
· нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – два нарушения на общую сумму 1 405,9 тыс. рублей и два нарушения, не имеющих денежного выражения;
· нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 2 нарушения на общую сумму 55,5 тыс. рублей.

[bookmark: _Hlk202779488]Всего во втором квартале 2025 года:
· направлено девять представлений;
· снято с контроля одно представление;
· [bookmark: _Hlk202779460]устранено финансовых нарушений на сумму 480 211,1 тыс. рублей;
· к дисциплинарной ответственности привлечено четыре должностных лица;
· составлено девять протоколов об административных правонарушениях. 


