Горбунов Алексей Александрович -  заместитель директора по лечебной работе Оренбургского филиала Федерального государственного автономного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр «Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н.Федорова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Стаж работы – 35 лет.
За время работы в Оренбургском филиале показал высокорезультативную деятельность, отражающуюся в своевременной, правильной диагностике, полноте оказания помощи, сопровождающуюся деловыми качествами, ответственностью, требовательностью, высоким уровнем знаний, практических навыков. Освоил различные хирургические техники удаления хрусталика (факоэмульсификация, с фемтосопровождением, экстракция прозрачного хрусталика), имплантация различных видов ИОЛ. Высококвалифицированный специалист, обладающий большим уровнем знаний и практических навыков. В своей работе использует современные научные и практические достижения. Постоянно совершенствует уровень знаний, участвует в научно-практических конференциях. Ответственный, внимательный к пациентам. 
[bookmark: _GoBack]Неоднократно переизбирался на должность главного внештатного офтальмолога Министерства здравоохранения Оренбургской области. Один из первых внедряет передовые технологии в области офтальмохирургии. Следует отметить, что А.А. Горбунов является не только профессиональным организатором и руководителем, но и прекрасным врачом-хирургом, чьи пациенты ежедневно выражают благодарность за сохранение возможности видеть.

