Приложение 

к приказу управления по информатике и связи 

администрации города Оренбурга 
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от 
СОСТАВ

комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в управлении по информатике и связи администрации города Оренбурга

(далее – комиссия)

Председатель  комиссии –  Гончаров А.В., начальник отдела цифровой трансформации муниципального управления и сопровождения информационных систем управления по информатике и связи администрации города Оренбурга;

заместитель председателя комиссии – Шонин Н.И., начальник отдела цифровой инфраструктуры управления по информатике и связи администрации города Оренбурга;
секретарь комиссии – Переплетчикова Н.Г., ведущий специалист отдела цифровой трансформации муниципального управления и сопровождения информационных систем управления по информатике и связи администрации города Оренбурга.

Члены комиссии:

– Синцев А.А., заместитель начальника отдела цифровой трансформации муниципального управления и сопровождения информационных систем управления по информатике и связи администрации города Оренбурга;

– Топорова Ю.Ю., ведущий специалист управления по информатике и связи администрации города Оренбурга;

– Колычев А.В., главный специалист отдела по защите информации управления по информатике и связи администрации города Оренбурга;
– Саликова Л.В., председатель первичной профсоюзной организации работников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений города Оренбурга (по согласованию);

– Назаренкова Г.М., главный специалист отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений управления службы и кадровой политики администрации города Оренбурга (по согласованию);

– Юматов А.С., к.э.н., исполняющий обязанности заведующего кафедрой Цифровой экономики и логистики Оренбургского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (по согласованию).
