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Информация
о проведенных в первом квартале 2022 года 
[bookmark: _GoBack]экспертно-аналитических мероприятиях 

В рамках экспертно-аналитической деятельности в соответствии с Планом работы в первом квартале 2022 года Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) проведено 42 экспертизы проектов муниципальных правовых актов, в том числе:
· три экспертизы проектов решений Оренбургского городского Совета:
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 24.12.2021 № 185» («О бюджете города Оренбурга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 07.03.2021 № 110» («Об утверждении Порядка реализации инициативных проектов на территории муниципального образования «город Оренбург»);
· 39 экспертиз проектов постановлений Администрации города Оренбурга, в том числе:
· 38 экспертиз – о внесении изменений в муниципальные программы;
· одна экспертиза – «О выделении бюджетных ассигнований Резервного фонда Администрации города Оренбурга».
Кроме этого, в первом квартале 2022 года по результатам рассмотрения возвращено субъектам правотворческой инициативы девять проектов постановлений Администрации города Оренбурга, в том числе по причинам отсутствия пояснений и обоснований вносимых изменений, не представления подтверждающих документов, несоответствия пояснительной записки и финансово-экономического обоснования содержанию проекта, а также по причинам отсутствия согласований проекта со всеми заинтересованными лицами. 
Счетная палата обратила внимание на то, что к большинству поступивших проектов ответственными исполнителями муниципальных программ представлялись финансово-экономические обоснования, которые не содержали обоснований вносимых изменений, как в объемы финансирования, так и в целевые показатели. В представленных документах лишь формально отражалась общая информация об изменении объемов финансирования, в отдельных случаях – только в целом по программе. 
По результатам анализа проведенных экспертиз Счетная палата отметила, что наибольшее количество замечаний выявлялось в ходе проведения экспертиз проектов постановлений Администрации города Оренбурга о внесении изменений в муниципальные программы.
Так, в первом квартале 2022 года с превышением установленного месячного срока для приведения муниципальных программ в соответствие с решениями о бюджете направлены на экспертизу и, соответственно, в последующем приняты 20 постановлений Администрации города Оренбурга.
Кроме этого, в соответствии с установленными требованиями не размещались для общественного обсуждения на официальном Интернет-портале города Оренбурга и в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» gasu.gov.ru 11 проектов постановлений о внесении изменений в муниципальные программы, что является нарушением статьи 13 Федерального закон от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и пункта 9.1 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Оренбурга, утвержденного постановлением Администрации города Оренбурга от 22.05.2012 № 1083-п. 
В отношении семи проектов установлены замечания о несоответствии представленных на экспертизу проектов и размещенных для общественного обсуждения на официальном Интернет-портале города Оренбурга и в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» gasu.gov.ru.
Изменения целевых показателей муниципальных программ в 13-ти представленных на экспертизу проектах не соответствовали информации о влиянии изменений объемов финансирования на целевые показатели муниципальных программ, представленной в финансово-экономических обоснования к решениям Оренбургского городского Совета о внесении изменений в бюджет города Оренбурга.
Также изменения целевых показателей муниципальных программ в шести представленных на экспертизу проектах не соответствовали проектам муниципальных программ, являющихся основой для составления проекта решения Оренбургского городского Совета «О бюджете города Оренбурга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» и представленных ответственными исполнителями в Счетную палату в рамках проведения экспертизы данного проекта.
Кроме этого, Счетная палата обратила внимание на то, что в первом квартале 2022 года всего Администрацией города Оренбурга принято 51 постановление о внесении изменений в муниципальные программы, из них 38 прошли экспертизу в Счетной палате. Таким образом, без экспертизы Счетной палаты принято 13 постановлений Администрацией города Оренбурга, что является нарушением статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и пункта 8.1 Положения о Счетной палате города Оренбурга, утвержденного решением Оренбургского городского Совета от 06.09.2011 № 265.



