Годовой отчет о работе администрации села за период 2021 года
   По состоянию на 01.01.2021 г. в селе Краснохолм (в т.ч.  п. Троицкий и п. Красный Партизан) проживает 7236  человек,  всего- 2588 дворов. А по состоянию на 31.12.2021 число  проживающих составило  7063 человека, а кол-во дворов снизилось до 2552.  За период 2021 года родилось __ человека,  умерло ___ человек, зарегистрировано  ___ браков. Из общего числа жителей  пенсионеры 1862 человек, дети школьного возраста 1035 человек.

Личных подсобных хозяйств зарегистрировано 832, в которых занято 1487 человек.  Градообразующих организаций  на территории села нет.  Всего же на территории села работают 29 организаций - это детские, образовательные, медицинские,  культурные   учреждения, участки  предприятий газо-, водо-, электроснабжения. Занято в них на постоянной основе 564  человек.  По всем показателям  в сравнении с прошедшим периодом 2021 года  произошел спад.

Село Краснохолм  вместе с поселками занимает территорию площадью 975,4 га.

Уличная сеть села Краснохолм насчитывает 72  улицы,  в п. Троицкий -2 улицы, в п. Красный Партизан -5 улиц. Общее протяжение улиц составляет 72,6 км.   

Свои полномочия  администрация села Краснохолм осуществляет в пределах выделенных бюджетных средств,  путём повседневной работы по организации мероприятий по благоустройству территории села, проведением совещаний и встреч с населением по вопросам жизнедеятельности.
В отчетный период для решения вопросов проведены рабочие совещания с руководителями предприятий  и организаций села по вопросам: 
-О подготовке к проведению на территории села зимней Спартакиады сел и поселков входящих в состав города Оренбурга;
-О работе с населением по вопросу подготовке личных подворий к весеннему паводку;
-О подготовке  праздничных мероприятий  «Масленица разгульная»;
-Об организации   мероприятий по безаварийному пропуску вод весеннего паводка с участием представителей ФГУ « Оренбургмелиоводхоз»,   первого зам. главы СО -Давыденко В.Н., начальника отдела ГОЧС СО -Щербакова С.В.

- о  подготовке к  проведению праздничных мероприятий  посвященных Дню Победы, День России, Свеча Памяти  на территории села Краснохолм. 

- совещание с руководителями образовательных учреждений по вопросу обеспечения безопасности несовершеннолетних во время летних каникул.

- О  готовности избирательных участков к работе  в рамках пандемии,  к  выборам депутатов  в Государственную Думу РФ и  Законодательное Собрание Оренбургской области. 
В определенные  часы личного приема главой села осуществлялся прием жителей по личным вопросам.  В часы личного приема обратилось  5 человек. В основном это  вопросы личного характера: оплата за  мусор,  прием нотариуса, опиловка деревьев в полисаднике. По всем вопросам даны разъяснения и оказана помощь в рамках компетенции.
 Для решения вопросов по благоустройству села  жители села обращаются  в вышестоящие организации,  всего обращений зарегистрировано - 29 . В круг обращений  вошли вопросы:

- благоустройства (уличное освещение,  бродячие собаки,  состояние дорог, опиловка сухостойных деревьев),  
-  реконструкции  части водопровода по пер. Липова, 
- принятия мер к подросткам  осуществляющих хулиганские действия на детских площадках в ночное время, 

а также  конфликтных вопросов  между соседями. 

На все обращения в рамках компетенции даны ответы и разъяснения.

В  отчетный период  проведено собрание жителей территории села по вопросу пастьбы КРС, МРС в летний период 2021г. (Сформированы табуны, определены пастухи, цены и сроки пастьбы, пути прогона);

-  проведена встреча с жителями села с участием главы СО Корнева  Д.Н. и представителей Министерства здравоохранения по работе Краснохолмской участковой больницы (организация работы педиатрии, физ.кабинета).

- проведены общественные обсуждения в форме слушаний по вопросу предварительных материалов ГРОНВОС по объекту государственной экспертизы «Ликвидация  несанкционированной свалки в с. Краснохолм».

В рамках работы с населением по вопросам пожарной безопасности в течении всего периода проводились плановые рейды профилактических групп по пожарной безопасности, выдавались памятки населению, разъяснялись правила пожарной безопасности в быту. В весенний период вручались  памятки по действиям во время весеннего паводка и памятки «Бытовой пожар». В летний период кроме профилактических рейдов по пожарной безопасности проводились рейды  по местам неорганизованного купания на оз. Песчаное. Выставлялись знаки «Купание запрещено», выдавались памятки по безопасному поведению на воде. Проводилось патрулирование  мест массового отдыха населения  на территории  администрации села,  с участием специалистов  ГКУ «Краснохолмское лесничество» и специалиста администрации. Правонарушений не выявлено.

В предновогодний период и   в дни новогодних каникул  упор рейдовой работы делался на  семьи социального риска, многодетные семьи. Рейды проводились            совместно со специалистами газового участка, начальника  пожарной части №57. Во время проведения рейдов проведены беседы с населением  по вопросу соблюдения правил пользования газовым оборудованием, необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, приобретения для личных нужд огнетушителей и  пожарных извещателей.  
Вручены памятки:   по пожарной безопасности и действиям во время паводка. Всего  1071 подворье, в том числе  под роспись 645. 

05.05.2021 проведен совместный межведомственный рейд (КСЦОН, КДН) по асоциальным семьям, с целью выявления нарушений прав несовершеннолетних и соблюдения родительских обязанностей, злоупотребления алкоголем. 
Финансирование администрации села Краснохолм в 2021 году осуществлялось за счет средств бюджета города Оренбурга по всем статьям расходов в соответствии с решением Оренбургского городского Совета № 44 от 28.12.2020 г. «О бюджете города Оренбурга на 2021 год и плановые 2022 и 2023 годы»

Согласно данного распоряжения с учетом внесенных изменений администрации села Краснохолмутверждена смета расходов на 2021 год : на благоустройство села в сумме 6 878 075,00 рублей, на прочие культурные мероприятия – 10 000,00 рублей, вопросы в области охраны окружающей среды – 

223 080,00 рублей, первичные меры пожарной безопасности – 52 000,00 рублей, содержание автомобильных дорог – 1 500 000,00 рублей.

          Выделенные бюджетные средства израсходованы на следующие мероприятия по благоустройству села:
1. На содержание автомобильных дорог израсходовано 1 462 800,00 рублей

В зимний период с января по март 2021 года проводилась очистка от снега  улиц села, а также очистка  подъездов и парковочных мест к социальным объектам  села (работы выполнены техникой   частного лица Закирова Э.К. трактор 2 ед.), работы проводились по мере необходимости, все улицы села, протяженностью 72 км. очищались от снега 3 раза (сумма договора 195 000,00 рублей), часть улиц протяженностью 38 км. дополнительно очищены 4 раза (сумма договора 197 600,00 рублей), в декабре 2021 года проводилась уборка от снега  2 раза на улицах протяженностью 27 км. (сумма договора 70 200,00 рублей)
В летний  период проведены работы:

- по грейдированию   и отсыпке  улиц: Димитрова, Коммунистическая, Чапаева, Октябрьская, Дорожная, Шоссейная, Кирова, Тургенева, Строителей, Революционная, ул. Революционная, Матросова, Чкалова. Работы исполнены по муниц.контракту ООО «ПГС» на сумму 564 000,00рублей, по восстановлению поперечного профиля и ровности проезжей части – 40 000 кв.м. по договору с Силютиным Д.В. на сумму 80 000,00 рублей, 240 000 кв.м. по муниципальному контракту с ИП Даутов И.Г. на сумму 300 000,00 рублей, 44 800 кв.м. по муниципальному контракту с ООО «ПГС» на сумму 56 000,00 рублей

2. На обеспечение первичных мер противопожарной безопасности израсходовано 

51 750,00 рублей

           По договору с ГБУ «Центр пожаротушения и охраны лесов Оренбургской области»,   в весенний и  осенний периоды,   проведены работы по обновлению минерализованных полос вокруг населенных пунктов. Общая протяженность полос составила 21.2 км

3. На обеспечение уличного освещения села – 3 150 000,00

По договору с АО «Энергосбыт Плюс» оплата электроэнергии для освещения 76 улиц села, общее количество светильников – 744.

4. На покос сорной растительности – 49 950,00

По договору с Науменко Ю.В. покошена сорная растительность на площади 33 300 кв.м.
5. На прчие мероприятия по благоустройству села – 3 589 396,96 рублей

- очистка естественных понижений и водоотводных каналов от снега для пропуска паводковых вод по договору с Закировым И.К. очищено 28 км. 2 раза на сумму 

72 800,00 рублей
- ликвидация несанкционированной свалки отходов, относящихся к 5-му классу опасности на площади 25 000 кв.м. по договору с Силютиным Д.В. на сумму 60 000,00 рублей, на площади 200 000 кв.м. по муниципальному контракту с Ип Чемакин А.А. на сумму 80 000,00 рублей

- сбор и транспортировка  мусора с обочин автомобильных дорог на площади 27 500 кв.м. по договору с Науменко Д.В. на сумму 55 000,00 рублей
- обустройство спортивной игровой площадки по адресу ул. Советская 68, с установкой малых архитектурных форм по муниципальному контракту с ООО «Ксилрегионмонтаж» на сумму 2 952 165,20 рублей

- содержание и обслуживание объектов благоустройства и прилегающей к ним территории (остановочные павильоны, мемориал, асфальтовая дорожка по ул. Октябрьская, благоустроенные зоны по ул. Советская, Липова, п. Троицкий, п. Красный Партизан) по муниципальному контракту с ООО «Комсервис Плюс» на сумму 299 431,76 рублей.

- составление технических заданий и сметной документации на проектно-изыскательские работы по рекультивации свалки отходов по муниципальному контракту с ИП Бочаров О.В. на сумму 70 000,00 рублей  

6. На мероприятии в области охраны окружающей среды – 223 080,00 рублей

Проведены работы по обработке территорий кладбищ от клеща. Работы проведены по договору с ФГУП  «Центр дезинфекции» на сумму  105600  руб., объем 100тыс.кв.м.

Проведена барьерная дератизация на площади 

445 000 кв.м. договору с ФГУП  «Центр дезинфекции» на сумму  117 480,00  рублей

7. Приобретение призов, сувениров для проведения праздничных мероприятий на сумму 10 000,00 по муниципальному контракту с ИП Демченко И.Н. 

- Силами рабочего ООО «Комсервис плюс»  и осужденных на обязательные работы произведена очистка от снега  пешеходных переходов на мостах через р. Черная по ул. Советской и ул. России, уборка территории остановочных павильонов от мусора, а также контейнерных площадок.

 - 03.02.2021 силами  ООО «Вектор», по предварительному  устному договору, произведена очистка улиц с асфальтовым покрытием от снежного наката путем очистки плужным снегоочистителем.

- проведена работа по  очистке переливных труб на улицах села, с целью снижения уровня талых вод на улицах села.

-По мере необходимости организовывалась  очистка ледового корта на территории МАОУ «ООШ №90» силами активных граждан села.

- по отсыпке улиц ПГС полученной от работ по подготовке к асфальтированию ул. Советская (отсыпаны ул. Равнинная, ул. Калинина, ул. Дзержинская,  Кирова, пер Кировский, Цвиллинга, Некрасова и т.д.)
В рамках благоустройства села  в весенний период 2021 на территории села проведены следующие работы:
На кладбищах села произведен вывоз мусора, наполнены емкости водой, произведена покраска урн.  Всего вывезено 15 машин мусора. 

Кроме того заасфальтировано дорожное полотно по  ул. Советская. Работы проводились за счет средств УСДХ г. Оренбурга в размере 13,2 млн. руб.

