Информирование общественности о слушаниях о намечаемой хозяйственной деятельности 
В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23.11.95 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и Приказом № 999 Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 01.12.2020 «Об утверждении требованний к материалам оценки воздействия на окружающую среду», ООО «Техстромпроект» уведомляет о начале процесса общественных обсуждений в форме слушаний по объекту государственной экологической экспертизы «Подготовка проектно-сметной документации по ликвидации несанкционированной свалки на земельном участке  с   кадастровыми   номерами  56:44:0702001:279; 56:44:0702001:280 в поселке Самородово Промышленного района города Оренбурга», включая предварительные материалы ОВОС и техническое задание. 

Намечаемая деятельность: ликвидация несанкционированной свалки на земельном участке с кадастровыми номерами 56:44:0702001:279; 56:44:0702001:280 в посёлке Самородово Промышленного района города Оренбурга. 

Цель деятельности: ликвидация несанкционированной свалки в поселке Самородово, ликвидация негативного воздействия на окружающую среду. 

Местоположение намечаемой деятельности: РФ, Оренбургская область, г. Оренбург, Промышленный район, поселок Самородово, участок с кадастровыми номерами 56:44:0702001:279; 56:44:0702001:280. 

Наименование и адрес Заказчика: администрация поселка Самородово Промышленного района г. Оренбурга, 460526, Оренбургская область, г. Оренбург, Промышленный район, поселок Самородово, ул. Мира, д. 2. E-mail: samorodovo.pos.adm@yandex.ru. Ответственное лицо: глава поселка Самородово Шемякин Александр Павлович, тел. 8(3532) 39-35-29
Проектная организация/Исполнитель: ООО «Техстромпроект», 460021, г. Оренбург, ул. 60 лет Октября, д. 11а. E-mail: info@orentsp.ru. Ответственное лицо: главный инженер проекта Зинченко Татьяна Олеговна, тел. 8(3532)25-74-75. E-mail: tzinchenko@orentsp.ru, 460021, г. Оренбург, ул. 60 лет Октября, д. 11а, офис 627.
Сроки проведения оценки воздействия: июнь 2021 – апрель 2022. 

Орган, ответственный за организацию и проведение общественных обсуждений: администрация Северного округа г. Оренбурга Оренбургской области. Ответственное лицо: первый заместитель главы Северного округа г. Оренбурга Давыденко Владимир Николаевич, тел. 8 (3532)30-40-12. E-mail: north@admin.orenburg.ru. 460047, г. Оренбург, ул. Бресткая, д. 1, 3 этаж, каб. 304. 

Форма проведения общественных обсуждений: общественные слушания. Форма представления замечаний и предложений: устная и письменная, в свободной форме, по адресу предоставления материалов, на сайте администрации Северного округа г. Оренбурга, поселка Самородово, ООО «Техстромпроект». В целях информирования и участия общественности предоставляются: 

1. Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности по объекту государственной экологической экспертизы «Подготовка проектно-сметной документации по ликвидации несанкционированной свалки на земельном участке  с   кадастровыми   номерами  56:44:0702001:279; 56:44:0702001:280 в поселке Самородово Промышленного района города Оренбурга»; 

2. Материалы ОВОС (предварительные); 

Сроки и доступность ознакомления с информацией по объекту: 

Информация для ознакомления общественности доступна в срок 20 дней до даты проведения общественных слушаний и 10 дней после их окончания по адресу: 

Оренбургская область, г. Оренбург, Промышленный район, поселок Самородово, ул. Культурная, д. 3, сельский дом культуры «Самородово». 

Дополнительное информирование:
1.  На официальном сайте ООО «Техстромпроект» http://www. orentsp.ru/. 

Замечания и предложения принимаются письменно, в свободной форме: 

1. По адресу: поселок Самородово Промышленного района г. Оренбурга, ул. Мира, д. 2
2. По e-mail ООО «Техстромпроект»: info@orentsp.ru. 

Срок приёма замечаний и предложений – 20 дней до даты проведения общественных слушаний и 10 дней после их окончания. 

Дата и место проведения общественных слушаний: 01 апреля 2022 года в 17-00 часов в актовом зале дома культуры «Самородово», расположенного по адресу: Оренбургская область, город Оренбург, поселок Самородово, улица Культурная, дом 3.

