Информация
об основных результатах работы управления по социальной политике администрации города Оренбурга за 2021 год
На организацию и исполнение муниципальных полномочий управлению по социальной политике администрации города Оренбурга в бюджете города на 2021 год утверждены бюджетные ассигнования в объеме 259 386,2 тыс. руб., в том числе на:

·  исполнение:

- муниципальной программы «Социальная поддержка жителей города Оренбурга» (ответственный исполнитель УСП) - 105 448,0 тыс. руб., фактическое исполнение составило 105 184,0 тыс. руб. (99,8 %);
- муниципальной программы «Укрепление общественного здоровья на территории муниципального образования «город Оренбург» (ответственный исполнитель УСП) - 198,8 тыс. руб., фактическое исполнение составило 198,8 тыс. руб. (100 %);
·  муниципальной программы «Переселение граждан муниципального образования «город Оренбург» из жилых домов, признанных аварийными» (ответственный исполнитель УЖКХ, соисполнитель УСП) -  50 731,3 тыс. руб., фактическое исполнение составило 50 731,3 тыс. руб. (100 %);
·  использование резервного фонда администрации города Оренбурга – 103 008,1 тыс. руб., фактическое исполнение составило 63 602,2 тыс. руб. (61,7% в связи с объективными причинами).
Все мероприятия в рамках муниципальных программ выполнены в полном объеме.

Мерами социальной поддержки охвачено порядка 4,4 тысячи жителей города. 
На предоставление мер социальной поддержки утверждено 242 040,2 тыс. руб., фактическое исполнение составило 202 506,1 тыс. руб., или 83,7 % годового объема. 

В рамках муниципальной программы «Социальная поддержка жителей города Оренбурга» проведены мероприятия: 
·  По оказанию социальной поддержки отдельным категориям граждан в виде социальных выплат и компенсаций:

Ежемесячно отдельным категориям граждан предоставляется 16 видов социальных выплат (в т.ч. компенсация за жилищно-коммунальные услуги, доплаты к пенсиям, материальная помощь, выплаты медикам, по договорам ренты и др.). 
18 организациям различных форм собственности осуществляется возмещение недополученных доходов за предоставленные ими меры социальной поддержки отдельным категориям граждан.

В целях повышения качества услуг, предоставляемых населению, оперативного взаимодействия между гражданами и различными поставщиками услуг по вопросам оплаты ЖКУ (в т.ч. погашения задолженности) в городе работает межведомственная «Комиссия по вопросам оплаты ЖКУ гражданами, имеющими задолженность по оплате за предоставленные услуги».

В 2021 проведено 24 заседания, рассмотрено 604 обращения граждан и организаций об общей сумме задолженности 48,6 млн. руб., в результате приняты решения:

- 489 чел. (81,0%) предоставить рассрочку платежа и снять пени,

- 115 чел. (19,0%) списать долг и/или пени и др.

В целях недопущения отключения тепло- и энергоресурсов в жилых помещениях в г. Оренбурге в отопительный период:

· соблюдался «Регламент взаимодействия заинтересованных структур по вопросу недопущения отключения тепло- и энергоресурсов в жилых помещениях в г. Оренбурге», в условиях пандемии отключение ресурсов не производится; 

· решались вопросы по оказанию различных видов социальной поддержки.
На период по 2025 год продлено предоставление дополнительных мер социальной поддержки, направленных на привлечение медицинских работников для работы в государственных организациях здравоохранения, расположенных в                     г. Оренбурге (решение Оренбургского городского Совета от 02.03.2021 № 76 
«О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 01.03.2016 № 96»), которым предусмотрены единовременные выплаты медицинским работникам, имеющим детей (2 вида выплат) и на частичную компенсацию по кредиту (займу) на приобретение жилья. Выплата произведена 49 чел. на сумму 3,5 млн. руб.

В отчетном периоде предоставлена субсидия на возмещение недополученных доходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки 16 организациям на сумму 1330,7 тыс. руб., в т.ч.: возмещение ЖКУ «Почетным гражданам» -                             14 организациям на сумму 1026,7 тыс. руб.; услуги бани малообеспеченным гражданам - 2 организациям на сумму 304,0 тыс. руб. 
·  По оказанию социальной поддержки жителей города, находящихся в трудной жизненной ситуации:
Для разрешения различных сложных ситуаций в управление по социальной политике администрации города Оренбурга за отчетный период обратились 209 жителей города, из них в письменной форме - 123. Каждое обращение отработано и оказана помощь в пределах компетенции управления.

Материальная помощь за счет средств городского бюджета предоставляется в соответствии с решением Оренбургского городского Совета от 06.09.2011 № 261 «Об утверждении порядка предоставления материальной помощи» гражданам, место жительства которых расположено в пределах муниципального образования «город Оренбург», оказавшимся в трудной жизненной ситуации».

На 2021 год для оказания материальной помощи в бюджете города предусмотрено 2,0 млн. руб., которые использованы в полном объеме и направлены на оказание помощи 67 гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в т.ч.: на лечение – 7 чел. на сумму 62,0 тыс. руб.; в связи с пожаром – 57 чел. на сумму 1913,0 тыс. руб.; приведение в негодность жилого помещения по независящим причинам – 1 чел., на сумму 10,0 тыс. руб.; в связи с потерей трудоспособности (более двух месяцев) – 2 чел., на сумму 15,0 тыс. руб. Средний размер материальной помощи составил 29,9 тыс. руб. 
- на оказание помощи в виде талонов на бытовые и банные услуги – 289 семьям в количестве 1327 шт. на сумму 304,0 тыс. руб. 
В связи с признанием многоквартирного дома по адресу: г. Оренбург, 
ул. Одесская, д. 129 аварийным и подлежащим сносу (постановление Администрации города Оренбурга от 31.10.2019 № 3132-п), введением с 04.12.2020 режима повышенной готовности местного уровня реагирования (постановление Главы города Оренбурга от 04.12.2020 № 71-п) произведено:

возмещение расходов 18 гражданам, зарегистрированным или являющимся собственниками жилых помещений по вышеуказанному адресу по договорам коммерческого найма жилого (возмещено на сумму 1,6 млн. руб.);

предоставление выплаты для приобретения (строительства) жилого помещения гражданам (либо их законным представителям), являющимся собственниками жилых помещений многоквартирного дома, расположенного по адресу: город Оренбург, улица Одесская, дом 129, в порядке, установленном постановлением Администрации города Оренбурга от 05.04.2021 № 643-п (выплата произведена 69 гражданам за 56 квартир на сумму 109,8 млн. руб.).
В связи с пожаром в жилых помещениях домов № 2/24/1 по переулкам Мастерскому/Южному/Почтовому, № 3, 5, 7 по переулку Почтовому, № 4, 6, 10 по переулку Мастерскому, введением с 14.08.2021 режима чрезвычайной ситуации муниципального характера (постановление Администрации города Оренбурга от 14.08.2021 № 57-п) оказана:

единовременная материальная помощь на приобретение предметов первой необходимости в порядке, установленном постановлением Администрации города Оренбурга от 16.08.2021 № 1626-п (выплата осуществлялась через МКУ «Центр муниципальных расчетов, оказана 102 чел. на сумму 1,02 млн. руб.);

помощь на приобретение утраченного имущества (бытовой техники, мебели, одежды и товаров первой необходимости), в порядке, установленном постановлением Администрации города Оренбурга от 03.09.2021 № 1749-п,                        (31 чел. на сумму 2,9 млн. руб.).
Для предоставления выплаты в связи с повреждением (утратой) имущества (жилых помещений) постановлением Администрации города Оренбурга от 19.11.2021 № 2185-п утвержден Порядок выплаты, из резервного фонда Администрации города Оренбурга выделено 39,3 млн. руб. (выплата в 2021 году не производилась).  
Обеспечение бесплатным горячим питанием детей из семей, находящимся в трудной жизненной ситуации в период обучения бесплатным горячим питанием в столовых государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений обеспечено 1080 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально – опасном положении, не имеющих возможности обеспечить надлежащее питание своих детей.  
Обеспечение детей-инвалидов бесплатной кисломолочной продукцией собственного производства через сеть раздаточных пунктов в рамках выполнения муниципального задания МБУ «Центр здорового питания»: 

- ежедневно 49 детей-инвалидов города Оренбурга в возрасте от 8 месяцев до 18 лет бесплатно получали кисломолочную продукцию производства МБУ «Центр здорового питания» города Оренбурга.

Исполнение договоров пожизненного содержания с иждивением осуществляется в соответствии с постановлением Оренбургского городского Совета от 13.10.2005 № 216 «Об утверждении Положения о порядке исполнения и расторжения договоров пожизненного содержания с иждивением на территории                  г. Оренбурга». На исполнение договоров пожизненного содержания с иждивением на 2021 год предусмотрено 1 000,5 тыс. руб., за текущий период израсходованы 996,6 тыс. руб. (99,6 %). 
· По созданию благоприятных условий для укрепления института семьи, рождения детей:
В 2021 году в рамках празднования «Международного женского дня» в 
г. Оренбурге проведен ежегодный конкурс на присвоение звания «Женщина года». Ходатайство на участие в конкурсе подали 36 женщин, победительницами из них стали 10 женщин, им вручены цветы, дипломы и золотые броши. С 2002 по 2021 годы победительницами конкурса «Женщина года» стали 207 женщин.

Подготовлены документы на 5 женщин для участия в ежегодном областном конкурсе «Женщина Оренбуржья», победителем в номинации «Женщина и милосердие» стала Хабарова Елена Викторовна, заместитель главного врача по медицинской части государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская клиническая больница № 1» г. Оренбурга.

В городе Оренбурге проживает 5729 многодетных семей. 

Для создания в обществе атмосферы приоритета семейно-нравственных ценностей, сплоченности семьи, ответственности за воспитание детей, проведен четырнадцатый муниципальный ежегодный конкурс «Лучшая многодетная семья города Оренбурга». 

В конкурсе приняли участие 7 наиболее достойных многодетных семей. Победителями фестиваля стали семьи Дудниковых и Балакиных. Всем семьям вручены цветы, дипломы и денежные премии. 

Многодетная семья Бураковых стала победителем областного конкурса «Лучшая многодетная семья Оренбуржья» (ей вручен автомобиль).

Ведется целенаправленная работа по повышению уровня и качества жизни в многодетных семьях, воспитывающих 6 и более детей (53 семьи).  Всем семьям за счет средств пожертвователей выделены: продуктовые наборы на общую сумму 50,0 тыс. руб. В рамках акции «Помоги большой семье» 26 семей получили различные виды социальной помощи. Сумма оказанной помощи с начала кампании (2012) составила 23399,42 тыс. руб. 

Осуществляется мониторинг предоставления бесплатных земельных участков многодетным семьям г. Оренбурга в соответствии с Законом Оренбургской области № 413/90-V-ОЗ от 22.09.2011 «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей». Общее количество нуждающихся семей в городе с 2012 - 3799. Предоставлены бесплатные земельные участки 1618 многодетной семье (42,6 %).  

В целях создания благоприятных условий для реализации интеллектуальных и культурных потребностей многодетных семей, обеспечения условий для полноценного воспитания, развития и образования детей, организуется семейное посещение многодетными семьями учреждений культуры и отдыха на благотворительной основе. За отчетный период учреждения культуры и отдыха посетили 980 человек из 366 многодетных семей. 

Для 1760 горожан организовано посещение цирковых представлений 
на благотворительной основе. 

30.05.2021 организован просмотр спектакля «Приключения на дороге» 
в театре кукол «Пьеро» для 160 человек из многодетных семей.

Подготовлены и направлены пакеты документов на 29 супружеских пар для участия в отборе на чествование в День семьи, любви и верности. Победителями отбора стали 8 супружеских пар города, прожившие в законном браке более 60 лет. Все они поздравлены на дому с вручением медали «За любовь и верность», диплома и цветов.

В 18 раз проведена благотворительная акция «Соберем ребенка в школу». По итогам акции собрано более 33,0 тыс. единиц школьно-письменных принадлежностей и 1683 ранца, 22 ед. школьной одежды. Сумма оказанной помощи составила около 2,0 млн. руб.

В целях признания заслуг матерей и отцов в воспитании детей проведен отбор кандидатов на награждение муниципальными знаками «Медаль «Материнство» и «Отцовская Слава».  Ходатайства на награждение поданы на 22 матери и 12 отцов, из них победителями стали 6 матерей и 6 отцов. Торжественная церемония награждения прошла в Администрации города Оренбурга в рамках Дня Матери. Победители награждены муниципальными знаками, сувенирами, цветами.

Всего с 2002 по 2021 годы муниципальным знаком «Медаль «Материнство» награждены 108 матерей, с 2008 по 2021 годы муниципальным знаком «Отцовская Слава» награжден 81 отец.

Подготовлены и направлены поздравительные открытки 89 матерям, награжденным муниципальным знаком «Медаль «Материнство». 

В соответствии с распоряжением Губернатора Оренбургской области от 14.12.2020 № 383-р городские зрелищно-развлекательные мероприятия, посвященные празднованию Нового года, для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, управлением по социальной политике администрации города Оренбурга (далее - УСП) не проводились. 

Для создания праздничного новогоднего настроения у детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, УСП с учетом требований санитарно-эпидемиологического законодательства, с соблюдением социальной дистанции, обязательным использованием средств индивидуальной защиты организовало:

-  выдачу сладких подарков для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и детей, больных сахарным диабетом;  

- новогоднюю акцию «Чудеса под Новый год» по поздравлению театрализованными персонажами - Дедом Морозом и Снегурочкой   спинально и онкологических больных детей-инвалидов на дому с вручением подарков совместно с управлением молодежной политики администрации г. Оренбурга и администрациями округов города Оренбурга. 

Новогодними подарками охвачено 1165 детей. Сумма расходов составила 604,6 тыс. руб. 

Осуществлялось социальное сопровождение семьи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, Екатерины Сибиряковой (одинокая мать из числа детей-сирот). 

При содействии председателя Оренбургского городского Совета О.П. Березневой Администрацией г. Оренбурга предоставлена семье Сибиряковой Е. квартира по договору социального найма, отремонтировать которую помогли депутаты Оренбургского городского Совета Сергей Лысенко, Сергей Матвейкин и Максим Захаров. Кроме того, маме двоих детей помогли с продуктами, одеждой и игрушками, оказали помощь в заключении социального контракта на получение денежной компенсации.

Проводится профилактическая работа с населением по предотвращению пожаров в ходе областной межведомственной акции «Сохрани жизнь себе и своему ребенку». 

За период с 2014 по 31.12.2021 года за счет средств пожертвователей установлено 1665 автономных дымовых извещателей (1175 семей), из них 1104 - в жилье многодетных семей (804 семьи).

Кроме того, за счет средств пожертвователей и средств бюджета города Оренбурга 48 семьям (20 из них многодетные) оказана помощь на ремонт электропроводки, печного или газового оборудования, приобретение газового оборудования.

Гостям и участникам мероприятий, организованных УСП, выданы памятки – «По пожарной безопасности в жилье», «Бытовой газ». 

· По повышению грамотности населения в вопросах донорства, жизненной активности, долголетия жителей города, предупреждения заболеваний и устранения факторов, отрицательно влияющих на здоровье населения: 

В отчетном периоде для жителей города регулярно проводились мероприятия по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни. 

В целях сохранения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории г. Оренбурга приняты меры: 

- 12.02.2021 проведено заседание городской санитарно-противоэпидемической комиссии на тему «О дополнительных мерах по предупреждению формирования эпидемических очагов острых вирусных кишечных инфекций в образовательных организациях г. Оренбурга в 2021 году» и «Об организации комароистребительных работ в г. Оренбурге в 2021 году»;

- подготовлена информация в СМИ о мерах коллективной и индивидуальной профилактики вирусных кишечных инфекций.

Проведены профилактические мероприятия по пропаганде ЗОЖ среди молодежи:

- 16.02.2021 совместно с Управлением по молодежной политике администрации города Оренбурга проведена практическая межведомственная онлайн-Конференция по вопросам охраны репродуктивного здоровья и профилактике половых инфекций (пр. Парковый, д. 6А) для студентов 12 СУЗов и 9 ВУЗов;

- 23.06.2021 в Оренбургском государственном педагогическом университете состоялась научно-практическая конференция по вопросу формирования здоровьесберегающей среды среди молодежи. Мероприятие проходило в онлайн-оффлайн режиме, общее количество участников 1400 человек (студенты и педагоги СУЗов, ВУЗов;

- 15.11.2021 Круглый стол в рамках межведомственного онлайн-марафона, приуроченного ко Всемирному дню отказа от курения «Время развеять дым» (пр. Парковый. Д. 6А). Охват 1200 учащихся СУЗов и ВУЗов.

В рамках мер по борьбе с туберкулезом проведена комплексная системная работа: 

- 24.03.2021 совместно с ГБУЗ «Оренбургский областной клинический противотуберкулезный диспансер» проведена совместная профилактическая акция «Остановим туберкулез!» по обследованию населения на мобильном цифровом флюорографе (пр. Коммунаров, д. 45). Бесплатно обследовано 83 оренбуржца;

- размещена печатная статья в газете «Вечерний Оренбург» и профилактическая информация о туберкулезе на официальном Интернет-портале Администрации г. Оренбурга, на сайте «Молодой Оренбург»; 

- в период 15.03.2021 - 15.04.2021 на остановочных пунктах размещена звуковая информация по профилактике туберкулеза;

- работа с АО «Система «Город» - информация о профилактике туберкулеза размещена в около 3500 квитанциях об оплате услуг ЖКХ (за март);

- мероприятия по бесплатному флюорографическому обследованию работников торговли (ТРЦ Петровский – 18 мая);

- распространены памятки (500 шт.) и санитарные бюллетени в МБУ «Центр здорового питания» на тему профилактики туберкулеза,

- на сайтах и информационных досках образовательных организаций, управляющих компаний размещены Памятки по профилактике туберкулеза среди детей и взрослых.

В целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции на территории г. Оренбурга продолжена работа:

- организовано и проведено 34 заседания Штаба, ведется контроль за исполнением поручений протоколов Штаба;

- иная работа по исполнению указа Губернатора Оренбургской области 112-ук от 17.03.2020 (с изм.) и отдельных поручений областного Штаба.

В рамках прививочной кампании против COVID-19 проведена масштабная работа:

- при взаимодействии с Минздравом на рабочих местах привито около 6000 работников сферы образования,

- руководителям крупных предприятий оказано содействие по привлечению медицинских работников для вакцинации коллективов: разъяснительные беседы, выезд на рабочие места (АО «ЭнергосбыТ», АО «Почта России», ООО «Хлебопродукт-1», ООО «Оренбург Водоканал», МУП «Оренбургские пассажирские перевозки» и др.); 

- привито более 780 работников (94%) Администрации города Оренбурга, в том числе на рабочих местах, проводится агитационная работа по ревакцинации;

- для населения организована работа выездных прививочных пунктов (ТРЦ Армада-1, ТРЦ Армада-2, ТЦ Кит, ТРЦ Гулливер, ТК Север, ТРЦ Гулливер, ЖД Вокзал и др.);

- организована широкая агитационно-разъяснительная работа среди населения (СМИ, на объектах торговли и общепита, в общественном транспорте и др.). В результате вакцинацию получают ежедневно порядка 8000 человек;

- при содействии медицинских организаций проведены бесплатные ПЦР-тестирования работников Администрации г.Оренбурга (на 31.12.2021 охвачено 300 чел.). 

В целях поощрения врачей, работающих в медицинских организациях 
г. Оренбурга, в рамках проведения конкурса «Человек года» из 9 врачей отобраны 3 кандидата в номинации «Медицинский работник года».

В рамках празднования Дня медицинского работника и по итогам работы за 2020 год 155 работникам здравоохранения вручены муниципальные награды, включая ежегодную премию имени заслуженного врача РСФСР В.В. Чугреевой за достижения в области хирургии Шеиной Елене Александровне, заведующему хирургическим отделением № 2 ГБУЗ «Городская клиническая больница №1» города Оренбурга.  

Также организован и проведен Конкурс электронного голосования «Спасибо, Доктор!». В 2021 году для участия в Конкурсе поданы заявки на 13 докторов из 8 медицинских организаций г. Оренбурга, включая частные. В течение 6 суток все желающие имели возможность оставить свой голос за любого из номинантов на официальном Интернет - портале г. Оренбурга. Всего за этот период было оставлено 11 247 голосов.

По итогам голосования победителями стали 5 врачей, получивших в виде вознаграждения денежную премию на общую сумму 50,0 тысяч рублей.

Совместно со СПИД-центром ГБУЗ «Оренбургская областная клиническая инфекционная больница» проводится многоразовая Акция по бесплатному анонимному тестированию населения на ВИЧ в общественных местах. 

В течение апреля-декабря на территории ТК «Восход» в выходные дни все желающие могли пройти экспресс-исследование на ВИЧ в мобильной лаборатории. Всего обследовано 1080 человек.

Проведена работа по поддержке деятельности МБУ «Центр здорового питания» г. Оренбурга (МБУ «ЦЗП»). 

1. Разработаны и утверждены решения Оренбургского городского Совета:

 о повышении цен на продукцию собственного производства и тару на 10% с 01.01.2022,

о расширении перечня ежедневно бесплатно выдаваемой детям-инвалидам в возрасте от 8 месяцев до 18 лет продукции с 01.01.2022.

2. Работа с ГБУЗ «Оренбургский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики» по популяризации молочной продукции среди населения.

3. Работа с Минздравом по популяризации молочной продукции МБУ «ЦЗП» среди населения.  
· По созданию благоприятных условий для поддержки жизненной активности старшего поколения: 
В рамках подготовки и проведения в городе Оренбурге мероприятий, посвященных празднованию 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в 2021 году:

- организовано поздравление 23 ветеранов - участников переломных битв с Днями воинской славы России (Сталинградская битва, освобождение Ленинграда от блокады);

- произведена ежегодная единовременная выплата:

 участникам освобождения Ленинграда (3 чел. на сумму 30,0 тыс. руб.),

 участникам Сталинградской битвы (6 чел. на сумму 60,0 тыс. руб.);

- в преддверии Дня Победы изготовлено 2460 именных открыток на общую сумму 15,9 тыс. руб. для поздравления ветеранов города и вручены в апреле 2021 по местожительству ветеранов;

- внесены предложения в целях формирования общего плана городских мероприятий по празднованию в городе Оренбурге 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне;

- совместно с волонтерами организованы субботники по благоустройству дворовой территории жилья ветеранов (уборка снега в частном секторе). Продолжается работа по оперативному решению вопросов жизнеустройства ветеранов с привлечением шефствующих организаций;
- 28.04.2021 – организовано возложение цветов с участием ветеранов 
к памятнику «Детям войны» в Парке им. Л.А. Гуськова (охват около 200 чел.);

-  04.05.2021 – торжественный прием Главы города Оренбурга, посвященный Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов (ДК «Газовик»), участникам которого (ветераны ВОв, «дети войны», Герои, родители и вдовы Героев, ветераны силовых структур, ветераны боевых действий, Почетные жители г. Оренбурга, члены Совета старейшин - 600 чел.)  вручены памятные подарки (постеры) на сумму 232,5 тыс. руб. В фойе организована работа развлекательных площадок (танцевальная, художественная и фото-зоны). Проведена акция «Георгиевская ленточка». Общая сумма затрат составила 342,9 тыс. руб.;

- 08.05.2021 - совместно с Оренбургской региональной общественной организацией по развитию физической культуры, спорта и туризма «СПАРТА» проведено праздничное мероприятие для участников и ветеранов ВОВ (40 чел.) в кафе «Vesna», участникам которого вручены подарки (продуктовые корзины);

- 09.05.2021 - сопровождение ветеранов ВОВ на Параде Победы на Площади им. В.И. Ленина и на мероприятии «Солдатская каша» в столовой Правительства Оренбургской области, где ветеранам вручены подарки;
- с 18 по 27.05.2021 совместно с социальным партнером ООО «О’Кей» организовано вручение подарочных карт (номиналом 1000 руб.) ветеранам и «детям войны» (15 чел.);

- в рамках празднования Дня Победы произведена ежегодная единовременная денежная выплата 2297 ветеранам на сумму 2,8 млн. руб.

- 22.06.2021 - организовано участие Совета ветеранов г. Оренбурга в торжественном возложении цветов к мемориалу «Вечный огонь», посвященного Дню памяти и скорби;

- 22.06.2021 – организовано выездное совещание по вопросу увековечивания документального фильма «Дети войны», снятого Советом ветеранов г. Оренбурга
с целью сохранения исторической памяти о событиях ВОВ. Церемония торжественной передачи проведена 17.08.2021 в МБУ «Музей истории Оренбурга». 

- принято участие в расширенном заседании Совета Оренбургской городской общественной организации пенсионеров, инвалидов-ветеранов войн, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, где проводили на заслуженный отдых председателя городского Совета ветеранов Курочкина Н.И.;

- организовано участие ветеранов в городском мероприятии, посвященному Дню Защитника Отечества;

- подготовлены наградные материалы и памятные подарки в целях чествования активистов ветеранского движения (Курочкину Н.И., Мячевой Н.Н.).

Во исполнение Указа Губернатора Оренбургской области от 29.04.2021 
№ 206-ук «Об учреждении памятной медали «Дети войны» организована работа по вручению медалей ветеранам 25-ю отраслевыми (функциональными) и территориальными органами администрации города Оренбурга.

Администрацией г. Оренбурга получено из Правительства Оренбургской области 25482 медалей для вручения ветеранам согласно списку, представленному Министерством социального развития Оренбургской области.

По состоянию на 31.12.2021 вручено 21868 медалей, в т.ч.: в торжественной обстановке с участием депутатов Оренбургского городского Совета и Законодательного Собрания Оренбургской области:

- в МБУ «Музей истории Оренбурга» 25 ветеранам из числа Почетных граждан 
г. Оренбурга, членов Совета старейшин г. Оренбурга и Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области, членов городского Совета ветеранов;

- в Административных округах;

- в Администрациях сельских территорий;

- в социальных учреждениях подведомственных МСР. 

- на предприятиях и организациях г. Оренбурга.

 Работа по вручению медалей продолжена в 4 квартале.
По акции «Визит вежливости» проведено чествование 589 юбиляров оренбуржцев - долгожителей (90 лет и старше) на сумму 860,0 тыс. руб. Им вручены персональные поздравления Президента Российской Федерации, руководства области и города, депутатов Оренбургского городского Совета. 
Организована постоянная финансовая поддержка деятельности городского Совета ветеранов (360,0 тыс. руб. (100 % плана). 

Для решения социально-бытовых вопросов ветеранов ВОВ в текущем году в бюджете города утверждено 619,8 тыс. руб. 

За 2021 год проведено 11 заседаний комиссий по решению вопросов ремонта жилья и коммуникаций в домах и квартирах. 1 совещание у заместителя Главы города Оренбурга по социальным вопросам Е.В. Ивановой по вопросу «Об освоении средств на ремонт жилья ветеранов ВОВ и инвалидов-колясочников в 2021». Выполнены работы в жилье 10 ветеранов ВОВ (100 %) на 577,4 тыс. руб. (93%). 
 В рамках городской социально-патриотической акции «Они сражались за Родину!» действовало 67 договоров, заключенных с благотворителями на общую сумму 4,6 млн. руб. За счет благотворительных средств 102 ветерана получали доплату в размере 2000,0 руб. Работа по привлечению благотворителей продолжается.

Оказано содействие в проведении заседания Совета Старейшин города Оренбурга по темам:

- О реализации муниципальной программы «Социальная поддержка жителей города Оренбурга»;

- О поддержке инициативы УВД МУ МВД РОССИИ «Оренбургское» и общественной организации «Центр–Клуб земляков–оренбуржцев в Москве», о присвоении почетного звания «Почетный гражданин Оренбургской области» Рябову Вячеславу Семеновичу;
- 25.01.2021 принято участие в торжественном открытии памятной доски почётному гражданину областного центра, доктору технических наук и бывшему ректору ОГУ Виктору Анатольевичу Бондаренко. Знак установлен по адресу: ул. Челюскинцев, дом № 17 «Д», где он проживал.
В рамках проведения акции «Долг», посвященной Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, в 2021 году были организованы мероприятия согласно утвержденному плану, в т.ч.:

- организовано приобретение и вручение памятных подарков членам семей ветеранов погибших в «горячих точках» (общая сумма затрат – 34,7 тыс. руб. за счет средств городского бюджета);

- 15.02.2021 принято участие в торжественном митинге в мемориальном комплексе воинам – интернационалистам; 

- 23.02.2021 - в возложении цветов к мемориалу «Вечный огонь» на пр. Победы;
 


- 19.05.2021 принято участие в торжественном открытии мемориальной доски на фасаде школы № 54 Герою Советского Союза Василию Климову;
- выплачена ежегодная денежная помощь в сумме 530,0 тыс. руб. семьям военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга (53 чел. по 10,0 тыс. руб.; 

- родители воинов, погибших в «горячих точках» (42 чел.), закреплены за успешно работающими организациями города, организовано посещение культурно-досуговых и театрально-зрелищных мероприятий;

- оформлена подписка ветеранов боевых действий, участников локальных войн и вооруженных конфликтов (инвалидов) и членов семей погибших военнослужащих на газету «Контингент» на первое полугодие (93 человека на общую сумму 21,3 тыс. руб.) и второе полугодие 2021 года (157 человек на 40,7 тыс. руб.). 

- 12.04.2021 в рамках проведения мероприятий, посвященных Дню космонавтики и 60-летнему юбилею первого полета человека в космос, организовано участие Быкова А.А. в возложении цветов у памятника Ю. Гагарину 
и участие в открытии Дома – музея Юрия и Валентины Гагариных.
В рамках акции «Сохраним честь и доблесть труда!» и «Родной Оренбург» проведена экскурсия для граждан старшего поколения»:

- 17.06.2021 - Дом-музей Юрия и Валентины Гагариных.
В период с 01.09.2021 по 01.10.2021 в рамках социально-защитной акции «Чтобы осень была золотой», разработан и утвержден межведомственный План основных мероприятий, организованы онлайн акции, онлайн концерты, виртуальные выставки, фотоконкурсы, посвященные Международному дню пожилых людей.

К годовщине учений на Тоцком полигоне с применением ядерного оружия ветеранам подразделений особого риска произведена ежегодная денежная выплата на общую сумму 18,5 тыс. руб. (37 чел. по 500,0 руб.), направлены приветственные открытки.

14.09.2021 организовано проведение митинга с возложением цветов к обелиску «Жертвам радиационных катастроф».

- 06.12.2021 в рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка жителей города Оренбурга», в целях чествования активистов Оренбургской городской и районных общественных организаций пенсионеров, инвалидов-ветеранов войн, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов организовано вручение благодарственных писем и денежных выплат ветеранам (общая сумма 15,0 тыс. руб.). 

В рамках проведения социально-защитной акции «Героям Отечества» обеспечивается:

- постоянный уход и поддержание в надлежащем состоянии 51 захоронение Героев Отечества на пяти кладбищах г. Оренбурга; 
- организационная помощь Героям Отечества и членам их семей;

- 09.12.2021 организовано торжественное возложение цветов на Аллее Героев, к памятнику А. Прохоренко и могилам Героев;

- 08.12.2021, 09.12.2021 чествование Героев и вдов в рамках празднования Дня Героев Отечества с вручением подарков (15 человек).

- 23.12.2021 в преддверии Нового года организовано чествование членов Совета старейшин города Оренбурга. 

·  По формированию беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры:
Созданы и осуществляют свою работу:

- комиссия по координации деятельности в сфере формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения 

в городе Оренбурге, которой ежегодно утверждается «План мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов и услуг в г. Оренбурге» (на 2021 – 20.01.2021); 

- муниципальная комиссия по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды. Проведены выезды по 64 адресам проживания инвалидов, в установленном порядке составлены Акты обследований. Определен порядок проведения расчета потребности в финансовых ресурсах, необходимых для выполнения мероприятий по доступности. Осуществляется формирование документов для представления в Министерство строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Оренбургской области для проведения проверки экономической целесообразности в проведении работ по обеспечению доступности жилого помещения и общего имущества многоквартирного дома;

· рабочая группа с участием представителей общественных организаций инвалидов, специалистов в сфере надзора за градостроительной деятельностью и социальной защиты населения по выезду на объекты, вводимые в эксплуатацию, для приемки работ в части обеспечения доступности (в 2021 оформлено 49 актов приемочной комиссии);

· рабочая группа, состоящая из представителей общественных организаций инвалидов, по паспортизации объектов социальной инфраструктуры (в 2021  произведено 44 выезда);

· форум «Доступная среда. Город Оренбург» http://usporen.ru/, суть которого -создание посетителями форума тем для их последующего обсуждения;
· сформирован ежеквартальный график обследования объектов социальной инфраструктуры, в соответствии с которым:
в установленные сроки рабочими группами обследовано 83 объекта,

совместно с общественной организацией инвалидов и ДПС ГИБДД МУ МВД России «Оренбургское» осуществляются мероприятия по профилактике правонарушений по парковке иных транспортных средств, на местах, предназначенных для парковки автотранспорта инвалидов (проверено 12 парковок, к 8 нарушителям применены штрафные санкции, возле 2-х объектов выявлены нарушения в оборудовании специализированных парковочных мест).

 По вопросам паспортизации объектов социальной инфраструктуры обеспечено взаимодействие с комплексными центрами социального обслуживания населения, осуществляющими учет паспортов доступности в городе Оренбурге, и организациями различных форм собственности, от которых поступило 483 паспортов доступности. 

На действующих объектах социальной инфраструктуры, при наличии технической возможности, проводятся работы по адаптации, с учетом потребностей для инвалидов, а именно: установка поручней, пандусов, кнопок вызова, обозначение парковочных мест для транспорта инвалидов (936 объектов, из них 123 - муниципальные).

Установлено 37 светофоров со звуковым сигнализатором. 
Созданы условия для организации транспортного обслуживания маломобильных групп населения (на городских маршрутах работает 128 ед. низкопольного пассажирского общественного транспорта, оборудованного выдвижными пандусами), 150 автобусов общественного транспорта оснащены автоинформаторами. В режиме «социального такси» функционируют 5 специализированных автомобилей, оборудованных подъемными устройствами.  
360 детей-инвалидов обучаются в дошкольных образовательных учреждениях,

31 родителю (законному представителю) выплачена компенсация затрат за обучение детей-инвалидов на дому,

В 14 организациях дополнительного образования оказываются услуги по инклюзивному образованию, к которых занимаются 508 детей-инвалидов и 552 ребенка с ОВЗ.

В МОАУ «Лицей №7» за счет средств городского бюджета оборудован пандус, расширен дверной проем, проведено устройство беспороговой входной группы с установкой двери на общую сумму 340,0 тыс. руб.

В ДОУ 16 мкрн. СВЖР (ул. Поляничко, д.11/4, 2 корпус ДС №19) созданы условия для маломобильных граждан.

Всего в 2021 году за счет различных источников финансирования (в т.ч. средств собственников) работы выполнены на 27 объектах на общую сумму 58 340,0 тыс. руб.
Работа проводится поэтапно и системно, последовательность их выполнения -  основной принцип организации работы по формированию доступной социальной инфраструктуры в городе. 
· По созданию благоприятных условий для проведения социальной реабилитации инвалидов:
В целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия структурных подразделений Администрации г. Оренбурга и общественных организаций инвалидов в решении социально-бытовых проблем инвалидов действует Межведомственный координационный Совет по делам инвалидов, проблемы инвалидов в масштабе города рассматриваются на заседаниях.

Членами Межведомственного координационного Совета по делам инвалидов являются 15 председателей общественных организаций инвалидов и руководители отраслевых (функциональных) органов Администрации г. Оренбурга.

В I квартале 2021 года проведено заседание Межведомственного координационного Совета по делам инвалидов г. Оренбурга по вопросам:
- «О предоставлении отдельных видов государственной социальной помощи в Оренбургской области»;

- «О реализации муниципальной программы «Укрепление общественного здоровья» города Оренбурга на 2020-2024 годы».

19.03.2021 в Оренбургском региональном отделение общественной организации ВОГ проведена встреча прокурора города Оренбурга А.В. Жугина с инвалидами по слуху. По результатам встречи решены многие проблемные вопросы инвалидов. 
Организована постоянная финансовая поддержка деятельности ОГО ООО ООО ООО «ВОИ» (2,0 млн. руб. (100 % от плана). 

31.03.2021 - участие в отчетно-выборной компании в структуре городской организации ВОИ.

14.05.2021 - участие в мероприятиях, посвященных 76-й годовщине Дня Победы советского народа ВОВО (УВОВ, труженики тыла, дети войны).  
23.04.2021 в МАУДО «Центр детского творчества Промышленного района 
г. Оренбурга» (ул. Магнитогорская, д. 80) проведен II этап фестиваля творчества детей с ограниченными возможностями «Передай добро по кругу». Приняли участие более 200 детей с ограниченными возможностями.

30.04.2021 в МАУДО «Центр детского творчества Промышленного района 
г. Оренбурга» (ул. Магнитогорская, д. 80) состоялся итоговый Гала-концерт городского фестиваля творчества детей с ограниченными возможностями «Передай добро по кругу». Памятными подарками и призами награждены 108 детей.

24.06.2021 в лесном-ландшафтном парке «Берендей» состоялся слет владельцев собак – поводырей.
14.09.2021 участие в праздничном мероприятии «Солнечный круг встречает друзей» (посвященное началу 2021-2022 учебного года).

Фестиваль творчества инвалидов «Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке». Осенью текущего года фестиваль проходил в 14 раз, отборочный тур проходил в заочном формате. В фестивале приняло участие более 200 человек, просмотрено более 100 видео и фото материалов. Оценивало конкурсные номера компетентное жюри – преподаватели Оренбургского института искусств им. Л. и М. Ростроповичей, Оренбургского областного колледжа культуры и искусств, музыкальных школ и домов культуры города под председательством доцента кафедры специального фортепиано и ансамблевой подготовки ОГИИ им. Л. и М. Ростроповичей, кандидата искусствоведения, лауреата международных конкурсов Т.Б. Резницкой.
03.12.2021 в Администрации Южного округа г. Оренбурга (ул. Чкалова, д.32а) в рамках проведения Международного дня инвалидов состоялась церемония награждения участников XIV городского фестиваля творчества инвалидов «Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке». Затрачено 195,0 тыс. руб. из городского бюджета.

01.12.2022 проведена церемония награждения победителей по шахматам и шашкам XXVII Спартакиады города Оренбурга среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Затрачено 20,0 тыс. руб.

С 1 декабря до 19 декабря 2021 для молодых инвалидов проведен фотоконкурс «И невозможное возможно…». В конкурсе приняли участие инвалиды от 18 до 44 лет.

На первом этапе принимались заявки и работы на конкурс. На втором этапе прошло голосование в социальной сети ВКонтакте. На третьем этапе были определены победители. Участники фотоконкурса получили дипломы и сладкие подарки. Затрачено 35,6 тыс. руб.
В целях обеспечения доступности жилья инвалидов-колясочников в текущем году в бюджете города утверждено 1178,0 тыс. руб. (в многоквартирных домах УЖКХ – 1000,0 тыс. руб., в частном домовладении Южный округ – 178,0 тыс. руб.). 

Выполнены ремонтные работы в жилье 9 инвалидов-колясочников с обеспечением мер по доступности жилых помещений на 1178,0 тыс. руб. (100%). 
В рамках муниципальной программы «Укрепление общественного здоровья на территории муниципального образования «город Оренбург» проведены мероприятия:
С целью координации и межведомственного взаимодействия по разработке и реализации мероприятий муниципальной программы «Укрепление общественного здоровья на территории муниципального образования «город Оренбург» создан консультативно-совещательный орган - Межведомственная комиссия по профилактике неинфекционных заболеваний, формированию здорового образа жизни среди населения муниципального образования «город Оренбург» (ПАГ от 29.03.2021 № 567-п). В 2021 проведены два заседания:

19.05.2021 с повесткой: «О Федеральном проекте «Укрепление общественного здоровья. О информационной кампании по профилактике неинфекционных заболеваний и формированию ЗОЖ среди населения г. Оренбурга. О работе с предприятиями и организациями г. Оренбурга в рамках реализации корпоративной программы «Укрепление здоровья работающих»;

15.12.2021 с повесткой: «О мероприятиях по гигиеническому воспитанию, формированию здорового образа жизни среди учащихся, воспитанников образовательных учреждений г. Оренбурга в 2021. О программе профилактики врожденных генетических патологий и их последствий в решении стратегических задач по снижению смертности и увеличению продолжительности жизни среди населения г. Оренбурга. О предложениях по совместным проектам с Администрацией г. Оренбурга. О мероприятиях, направленных на улучшение качества питания в организованных детских коллективах г. Оренбурга».  

Проведена работа по внедрению на предприятиях г. Оренбурга корпоративной программы по оздоровлению «Укрепление здоровья работающих»:

- совместно с ГБУЗ «Областной центр медицинской профилактики и общественного здоровья» проведено совещание в Южном и Северном округе с руководителями 24 крупных промышленных организаций г. Оренбурга.

В рамках Всемирного дня донора крови (14 июня):

- накануне праздника подготовлены и разосланы 3100 экз. именных поздравительных открыток от имени Администрации города Оренбурга и Оренбургского городского Совета Почетным Донорам города Оренбурга (90,3 тыс. руб.),

- совместно с ГБУЗ «Оренбургская областная станция переливания крови» 14.06.2021 проведен марафон «Оставайся Донором!». Всем участникам марафона вручены бейсболки с надписью «Спасибо, Донор!» и футболки красного цвета (33,2 тыс. руб.).


Всего в течение марафона на станции переливания крови кровь сдали более 500 доноров.

В рамках мероприятий по пропаганде здорового образа жизни в период 1-31 июля размещены баннеры «Мы-поколение ЗОЖ!» на рекламных щитах магистральных улиц (ул. Терешковой, ул. Туркестанская, ул. Пролетарская) (68,3 тыс. руб.).

В целях побуждения населения к вакцинации против новой коронавирусной инфекции изготовлены и распространены среди населения буклеты «Вакцинируйся!» в количестве 1452 шт. (7,0 тыс. руб.).

∙По информационному сопровождению деятельности управления по основным направлениям работы:

Информация о деятельности управления, проводимых акциях и мероприятиях систематически публикуется в СМИ, в т.ч. на официальном Интернет-портале Администрации города Оренбурга.
Ежегодно формируется Обзор деятельности управления и направляется в адрес депутатов Оренбургского городского Совета и руководителей Администрации города Оренбурга.

Практикуется выступление руководителя управления на заседаниях общественных организаций по реализации отдельных направлений в работе (Совет Старейшин, Совет ветеранов, ВОИ и т.д.).

Анализируются критические публикации в СМИ в целях своевременного реагирования на них и принятия необходимых мер в области социальной защиты населения.

