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Информация
о проведенных во втором квартале 2024 года 
экспертно-аналитических мероприятиях

В рамках экспертно-аналитической деятельности во втором квартале 2024 года Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) проведено 36 мероприятий, в том числе:
· 11 мероприятий по исполнению бюджета за 2023 год, из них:
· девять внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (являющихся органами государственной власти Российской Федерации и субъекта Российской Федерации); 
· подготовка сводной информации по результатам внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;
· внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Оренбурга за 2023 год. Информация и заключение направлены в Оренбургский городской Совет и Главе города Оренбурга. Кроме этого, заключение размещено на официальном портале города Оренбурга;
· два мероприятия по контролю за достоверностью, полнотой и соответствием нормативным требованиям составления и представления отчетов об исполнении бюджета города Оренбурга за первый квартал 2024 года и по анализу исполнения бюджета города Оренбурга за первый квартал 2024 года. Информация о результатах указанных мероприятий направлена в Оренбургский городской Совет и Главе города Оренбурга, а также размещена на официальном портале города Оренбурга;
· десять экспертно-аналитических мероприятий по анализу и мониторингу изменений, внесенных в сводную бюджетную роспись;
· 13 экспертиз муниципальных правовых актов, из них:
· 12 экспертиз проектов решений Оренбургского городского Совета (заключения направлены в Оренбургский городской Совет и субъектам правотворческой инициативы):
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 17.09.2018 № 567» (Об установлении земельного налога) (проект и поправки);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 30.10.2015 № 24» (Об установлении налога на имущество физических лиц) (проект и поправки);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 12.10.2011 № 267» (Об установлении дополнительных оснований признания безнадежной к взысканию задолженности в части сумм местных налогов);
· «Об исполнении бюджета города Оренбурга за 2023 год»;
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 18.06.2008 № 601» (Об утверждении Положения «О порядке, сроках и размере перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий в бюджет города Оренбурга»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 25.04.2011 № 133» (Об утверждении Положения «О финансовом управлении администрации города Оренбурга»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 19.06.2012 № 444» (Об утверждении Порядка установления тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 18.09.2012 № 503» (О создании муниципального дорожного фонда муниципального образования «город Оренбург»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 22.12.2024 № 444» (О бюджете города Оренбурга на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов);
· одна экспертиза проекта постановления Администрации города Оренбурга о внесении изменений в отдельные нормативно-правовые акты (заключение направлено субъекту правотворческой инициативы).
При проведении экспертно-аналитических мероприятий по исполнению бюджета города Оренбурга и внесению в него изменений Счетная палата обращала внимание на несвоевременность приведения муниципальных программ в соответствие с решениями Оренбургского городского Совета о бюджете города Оренбурга, что не соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ и Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Оренбурга, утвержденного постановлением Администрации города Оренбурга от 22.05.2022 № 1083-п. По состоянию на конец второго квартала не приведена в соответствие с решением Оренбургского городского Совета от 22.12.2023 № 444 «О бюджете города Оренбурга на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» муниципальная программа «Комплексное развитие жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и реализация жилищной политики на территории муниципального образования «город Оренбург».
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