ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к прогнозу развития сельского хозяйства на 2023 год города Оренбурга.
Сельскохозяйственное производство в МО «город Оренбург» ведут хозяйства всех форм собственности, крупные и средние сельскохозяйственные предприятия, малые формы хозяйствования. 
Сегодня  АПК муниципального образования «город Оренбург» представлен сельскохозяйственными товаропроизводителями  различных форм собственности. Продукцию сельского хозяйства производят 10 сельскохозяйственных предприятий, 4 снабженческих сбытовых сельскохозяйственных потребительских кооператива (СССПК), 121 крестьянское фермерское хозяйство (КФХ), 139 индивидуальных предпринимателей, 2094 личных подсобных  хозяйств (ЛПХ)  и 117СНТ. 
Сельскохозяйственные товаропроизводители муниципального образования «город Оренбург» работают над выполнением мероприятий  муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия».
Темп роста валовой продукции по прогнозным расчетам составит в 2023 году 101,8% (2022 г. -123,2%.), в 2024 году – 101,9% и 102,4, 2025 году – 101,7% и 102,7%, в 2026 году – 102,2% и 103,2% по вариантам соответственно.
В структуре производства сельскохозяйственной продукции 90процентов приходится на растениеводство, 10 процентов на животноводство. В растениеводстве преобладает выращивание зерновых, кормовых культур и овощей. 
В ведении  землепользователей, находящихся на территории муниципального образования «город Оренбург» и занимающихся  сельскохозяйственным  производством,  находится  58,1 тысяч  гектаров   сельскохозяйственных  угодий,   из  них  39,7  тысяч   гектаров  пашни. 
Под урожай в 2022 году по всем категориям хозяйств, проведены на площади 35,9 тыс. га, в том числе  яровые зерновые и зернобобовые культуры посеяны  на площади 18,4 тыс. га. Кормовые культуры посеяны на площади 4,0  тыс. га.  Подсолнечник на площади 9,9 тыс. га  и  овощи  на площади – 1164 га. Всего зерновых и зернобобовых совместно с озимыми зерновыми культурами 20,2 тысяч гектаров. 
Подготовка паров проведена на площади 7,0 тыс. га (100%) трехкратно.
Гербицидами обработано 5,8  тыс. га (100%).
Скошено трав на сено  4,35 тыс. га.
Заготовлено кормов – 3,26 тыс. тонн сена.
С убранной площади 20,2 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур намолочено 25,7 тысяч тонн зерна при плане 32,0 тысячи тонн с урожайностью  11,7 ц/га. Подсолнечник убран на площади 10 тысяч гектаров, валовой сбор составил  8,4 тысячи тонн, при  урожайности 8,4 ц/га. Овощей  собрано 39,9 тысяч тонн с площади 1080 гектаров.
	Весенне-полевые работы в 2023 году по всем категориям хозяйств, проведены на площади 33,6 тыс. га, в том числе  яровые зерновые и зернобобовые культуры посеяны  на площади 19,5 тыс. га. Кормовые культуры посеяны на площади 1,7  тыс. га.  Подсолнечник на площади 11,6 тыс. га  и  овощи  на площади – 817 га. План посева зерновых и зернобобовых культур выполнен на 120%.
Подготовка паров проведена на площади 7,1 тыс. га (100%) трехкратно.
Гербицидами обработано 6,7  тыс. га (100%).
Скошено трав на сено  3,05 тыс. га.
Заготовлено кормов – 4,16 тыс. тонн сена.
Приобретено 1315,95 тонн минеральных удобрений (80%).
По оценке аграриев в текущем году валовой сбор зерна ожидается порядка 16,8 тысяч тонн со средней урожайностью 7,7 ц/га. 
На постоянной основе ведется работа семеноводческого специализированного хозяйства КФХ Пилюгина И.И., производящим семена зерновых культур, процесс производства семян зерновых культур полностью механизирован и сертифицирован ФГБУ "Оренбургский референтный центр "Россельхознадзора". 
Ежегодно производится и реализуется более 1000 тонн семян зерновых культур. 
В КФХ Сембеева М.Т. построен механизированный ток производительностью 50 тонн /час для подработки  и очистки зерна для получения семенного материала на собственные нужды и с целью реализации.
Муниципальное образование «город Оренбург»  как и прежде остается крупнейшим производителем овощной продукции (открытого грунта) в Оренбургской области.
В период дефицита производства отечественного картофеля ИП Болотников В.Н. в селе Городище в 2023 году увеличил посевную площадь картофеля   с начальной площади в 4 га до 10 га, СССПК «Мечта» посадил ранний картофель  на  площади 6 гектаров
Производство овощной продукции и картофеля сосредоточено на землях орошения, в том числе на землях капельного орошения (2023 – 817 га ). 
. Фермерами города Оренбурга с 05 июня начата уборка ранних овощных культур. Овощи (капуста ранняя и средняя)  убраны на площади – 24,5 га, валовой сбор составил – 741 тонна, урожайность – 325ц/га.
Продолжается сбор овощей закрытого грунта  предприятием ООО «Экоферма «Кушкульские теплицы» на 1 июля 2023 года собрано овощей закрытого грунта – 3420,0  тонн, в том числе: огурцов – 3394,8 тонн, зеленных культур- 12,5 тонн, томаты -12,7 тонн.
С 2019 года работает программа «Развитие мелиоративного комплекса России». В рамках данной программы с 2020 по 2022 год  проведено техническое перевооружение орошаемого участка на площади 205 га в СССПК «Союз»,   на площади 44 га у ИП главы КФХ Михайлова С.Н.  и в СССПК «Мечта» строительство орошаемого участка на площади 80 гектаров. В 2023 году СССПК «Союз» продолжил проводить техническое перевооружение на площади в 33 гектара.
При негативно сохраняющейся тенденции к резким изменениям современного климата с часто возникающими экстремальными погодными аномалиями, на фоне роста показателей среднегодовых температур, негативно отражающихся на урожайности большинства сельскохозяйственных культур   в текущем году ряд сельскохозяйственных организаций муниципального образования «город Оренбург»: ООО «КФХ «Буревестник», СССПК «Союз» и КФХ Сембеева М.Т. посеяли горчицу, которая отличается засухоустойчивостью, является сидератом и медоносом.
Горчица может произрастать и завершать репродукционный процесс даже в условиях острой засухи. Однако урожайность маслосемян у большинства сортов существенно увеличивается при увеличении ресурсов доступной растениям влаги.
Постоянно сельскохозяйственные предприятия проводят политику технического перевооружения хозяйств, оснащая их энергосберегающей, почвообрабатывающей и уборочной техникой.
В рамках обновления материально-технической базы сельхозтоваропроизводители  МО «город Оренбург» приобрели  за счет кредитных и собственных средств - 2 трактора МТЗ  82.1,  1 трактор МТЗ 82,3, трактор RS1604 ZOOMLION,  автобус ПАЗ 320530-04, погрузчик BOBCAT TL26.60DB и 5 единиц прицепного и навесного оборудования всего на сумму 30,6 млн. рублей.
На сегодня главная задача, которая стоит перед аграриями, – завершить уборочную кампанию и подготовиться к зимовке скота, так как  показатели по сельскохозяйственным организациям МО «город Оренбург» достаточно нестабильные. 
[bookmark: _GoBack]На 01.01.2023 года  в сельхозпредприятиях молочный скот составляет  848 голов (97,6% к 2021 г).  
Производство молока за январь-декабрь текущего года  составило 1111 тонн  (126 % к уровню прошлого года), надой молока на 1 фуражную корову 5720  кг (127,7% к уровню 2021), реализовано молока 865,8 тонн (110,5% к уровню 2021), товарность 73%.
В сельхозпредприятиях произведено (реализовано) скота и птицы на убой в живом весе 123 тонны (45 % к уровню 2021), в хозяйствах всех форм собственности 1524,3 (100 % к уровню 2021 года). Среднесуточный привес КРС составляет 580 грамм (102,7%  к уровню 2021). Среднесуточный привес свиней – 420 грамм (100,5%). 
В сельскохозяйственных предприятиях за 1 полугодие 2023 года общая численность КРС увеличилась  на 64 головы и на 01.07.2023 составила 902 головы, это 107,6% к уровню 2022 года. Поголовье коров выросло на 6 голов  и на 01.07.2023 составило 214 голов, это 102,9 % к аналогичному периоду прошлого года. 
Произведено в натуральном выражении (тонн):
                  Молоко – 510,1 тонну  или 103 % к уровню 2022 года.
                  Мясо КРС и свиней – 62,3 тонн  или 106% к уровню 2022года
Надой на фуражную корову в 1 полугодии составил 2829 кг или 103,7 % к соответствующему периоду 2022 года. 
Среднесуточный привес КРС  составил 555 грамм или 103% к 2022 году, среднесуточный привес свиней составил 430 грамма или 100,7% к 2022 году.
Прогнозное производство скота и птицы во всех категориях хозяйств в 2023 году составит 2170 тонн, это 110,3% к уровню 2022 года, производство молока составит 4003 тонны, это 100,9% к уровню 2022 года, яиц 3840 тысяч штук, что составит 110% к 2022 году.
Племенное птицеводческое предприятие ООО «Корунд» единственный в Оренбургской области племенной репродуктор по выращиванию  крупной серой  породы гусей. 
Содержится более 13,9 тысяч голов маточного племенного поголовья, из них взрослого поголовья 10,5 тысяч голов.  
Для расширения производства и улучшения условий содержания птицы в 2022 году на предприятие построено 2 фермы каждая на 800 голов.
На предприятие организовано производство и реализация инкубационного яйца и молодняка гусей "Крупной серой" породы, породы "Линда", утки породы "Агидель". 
За 2022год произведено и реализовано более 275 тысяч голов суточных птенцов и племенного яйца порядка 119 тысяч штук.
Высокий уровень селекционной работы, проводимой в ООО «Корунд», ее значимость для птицеводства были отмечены во Всероссийском рейтинге качества товаров и услуг.
Предприятие является поставщиком племенного материала в личные подсобные и фермерские хозяйства Оренбуржья и Казахстана. 
  	В целях создания условий для эффективного функционирования сельскохозяйственного производства сельскохозяйственным товаропроизводителям города оказывается государственная поддержка по ряду направлений, в том числе предприятиями получена субсидия на поддержание доходности  в области растениеводства, за реализованное товарное молоко, на развитие мясного скотоводства, сданы документы на получение компенсация за приобретенные минеральные удобрения.
За 1 полугодие 2023  года сельхозорганизациями выручено  1141,9 млн. рублей, сумма прибыли составила 122,4 млн. рублей.
Несмотря на то, что город Оренбург находится в зоне рискованного земледелия, он располагает значительным потенциалом развития агропромышленного комплекса. И сегодня аграрный сектор сохраняет свою устойчивость. 

Перспективные направления на 2023-2026 годы в развитии АПК города:
1. В рамках программы «Развитие мелиоративного комплекса России» за период 2020-2022 год  проведено техническое перевооружение орошаемого участка на площади 205 га в СССПК «Союз»,   на площади 44 га у ИП главы КФХ Михайлова С.Н.  и в СССПК «Мечта» строительство орошаемого участка на площади 80 гектаров.
В 2022 году осуществлено строительство орошаемого участка в СССПК «Союз» на площади 33 га, в 2023 году проводится плановое техническое перевооружение участка на площади  33 га.
2. В 2023 году начато строительство зерносклада в СССПК «Союз» вместимостью 1500 тонн и строительство овощехранилища с автоматизированной линией по закладке овощной продукции на 1500 тонн.
3.Дальнейшее использование высокоурожайных сортов и гибридов зерновых культур, зернобобовых, кормовых  культур, картофеля и овощей, внедрение районированных высокоурожайных, засухоустойчивых сортов в ООО АФ «Промышленная», ООО «КФХ «Буревестник», др. и ряде КФХ (яровой пшеницы «Альбидум 32», «Безенчукская степная»; «Безенчукская золотистая», «Экада 113», ячмень «Натали», «Анна», «Нутанс 353» «Оренбургский совместной»; озимой пшеницы «Жемчужина Поволжья», «Новоершовская», «Калач»; нут Краснокутский 36).
4. Расширение посевных площадей у ИП Болотникова В.Н. и в СССПК «Мечта» для выращивания высокоурожайных сортов раннего картофеля и поздних сортов на хранение.

Темпы роста в растениеводстве в прогнозируемый период составят: 
	в 2024 году – 101,8%  - 102,4%.
	в 2025 году – 101,8%  - 102,7%.
	в 2026 году – 102,1%  - 103,2% по вариантно.
Животноводство:
1. ООО «Корунд», племенная птицеводческая ферма планирует с вводом в эксплуатацию  2 ферм увеличить численность племенной птицы  до 20,0 голов;
- расширять рынок сбыта по реализации племенной птицы в разные регионы России и Казахстана.

Темпы роста в животноводстве в прогнозируемый период составят: 
	
	в 2024 году – 101,8%  - 102,6%.
	в 2025 году – 101,7  - 102,6%.
	в 2026 году – 102,4%  - 103,2% повариантно.


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА    к  прогнозу развити я   сельского хозяйства на 20 2 3   год города  Оренбурга.   Сельскохозяйственное производство в МО «город Оренбург» ведут  хозяйства всех форм собственности, крупные и средние  сельскохозяйственные предприятия, малые формы  хозяйствования.     Сегодня  АПК муниципального образования «город Оренбург»  представлен сельскохозяйственными товаропроизводителями  различных  форм   собственности.  Продукцию сельского хозяйства производят  1 0   сельскохозяйственных предприятий,  4   снабженческих с бытовых  сельскохозяйственных потребительских кооператива (СССПК), 12 1   крестьянск ое   фермерск ое   хозяйств о   (КФХ), 139 индивидуальных  предпринимателей, 2 094   личных подсобных  хозяйств (ЛПХ)  и  1 1 7 СНТ .     Сельскохозяйственные товаропроизводители муниципального  образования «город Оренбург» работают над выполнением мероприятий   муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование  рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия».   Темп роста   валовой продукции по прогнозным расчетам сост авит в 20 2 3   году  101,8 %   (202 2   г.  - 123,2 % .), в 20 2 4   году  –   10 1, 9 %   и   10 2, 4 , 20 2 5   году  –   10 1, 7 %   и   10 2 , 7 % , в 20 2 6   году  –   102 ,2 %   и   103 ,2 %   по  вариантам соответственно .   В структуре производства сельскохозяйственной продукции  90 процент ов   приходится на  растениеводство,   1 0   процентов на  животноводство. В растениеводстве преобладает выращиван ие зерновых,  кормовых культур и   овощей.    В ведении  землепользователей, находящихся на территории  муниципального образования «город Оренбург» и занимающихся   сельскохоз яйственным  производством,  находится   58,1   тысяч  гектаров    сельскохозяйственных  угодий,   из  них   39,7    тысяч   гектаров  пашни.    Под урожай  в 2022 году по всем категориям хозяйств, проведены на площади  35,9 тыс. га, в том числе  яровые зерновые и зер нобобовые культуры посеяны   на площади  18,4   тыс. га. Кормовые культуры посеяны на площади  4,0    тыс.  га.  Подсолнечник на площади 9,9 тыс. га  и  овощи  на площади  –   1164 га.  Всего зерновых и зернобобовых совместно с озимыми зерновыми  культурами 20,2 тысяч  гектаров.     Подготовка паров проведена на площади 7,0 тыс. га (100%) трехкратно.   Гербицидами обработано 5,8  тыс. га (100%).   Скошено трав на сено  4,35 тыс. га.   Заготовлено кормов  –   3,26 тыс. тонн сена.   С убранной площади  20,2   тысяч гектаров зерновых и зерн обобовых  культур намолочено 2 5 , 7   тысяч тонн зерна при плане 32,0 тысяч и   тонн с  урожайностью  1 1 , 7   ц/га.   Подсолнечник убран на площади 10 тысяч гектаров,  валовой сбор составил  8,4 тысячи тонн, при  урожайности 8,4 ц/га.  Овощей   собрано  39,9   тысяч тонн с площади  1080   гектар ов .     Весенне - полевые работы в 2023 году по всем категориям хозяйств,  проведены на площади 33,6 тыс. га, в том числе  яровые зерновые и  зернобобовые культуры посеяны  на площади 19,5 тыс. га. Кормовые  культуры посеяны на пло щади 1,7  тыс. га.  Подсолнечник на площади 11,6 

