Об итогах работы управления по культуре и искусству администрации города Оренбурга за 2023 год


Культура традиционно понимается как деятельность, формирующая ценностные ориентиры общества, как отрасль, определяющая имидж нашего города и страны. Сфера культуры традиционно определяет базовый уклад жизни, повседневную активность граждан.
Управление по культуре и искусству курирует деятельность 59 учреждений, объединенных в рамках системы филиалов и структурных подразделений в 23 юридических лица.
26 муниципальных библиотек обслуживают 142161 активных читателей-оренбуржцев, что на 1431 человек больше, чем за 2022 год. Библиотеками проведено 5108 культурно-просветительских мероприятий, которые посетило 184641 человек. Библиотечные фонды пополнились на 9117 экземпляров и составляют 898 089 экземпляра книг. При библиотеках продолжают успешно функционировать 36 клубных формирований, охватывающих население разного возраста и интересов, с общим количеством участников 959 человек. Важнейшим достижением библиотечной системы стали победы в грантовых конкурсах: библиотека им.Х. Ямашева: в конкурсе Президентского фонда культурных инициатив с проектом «Новое общественное пространство ЯМАШЕВКИ», во всероссийском конкурсе проектов библиотек в сфере финансовой грамотности с проектом «Ямашевка- территория финансовой грамотности», в областном конкурсе на развитие гражданского общества «Единый Дом Этнокниги», грантовом конкурсе, объявленном общероссийским общественно-государственным движением детей и молодежи «Движение первых» с проектом «Творческая лаборатория «Я»; ЦГБ им. Н.А Некрасова одержала победу в грантовом конкурсе Президентского конкурса культурных инициатив с проектом «Литературно-поэтический конкурс детского и юношеского творчества «Волшебное перо».
 После масштабного капитального ремонта открылась   Центральная городская библиотека им. Н.Некрасова, на базе которой в рамках национального проекта «Культура» создана модельная библиотека. 
Музей истории Оренбурга и его структурные подразделения посетило 107 620 человек (для сравнения: в 2022 году этот показатель составлял 102 112 человек). Сотрудниками музея за отчетный период 2023 года проведено 32 экспозиционные выставки и 86 мастер-классов. В этом году состоялось открытие нового структурного подразделения – Музея истории Оренбургского казачества. Новый музей появился благодаря сотрудничеству администрации города и казаков Первого отдела Оренбургского казачьего войска при поддержке президентского Фонда культурных инициатив.
В 11 муниципальных учреждениях дополнительного образования в сфере культуры  обучается 4667 юных оренбуржцев. Учащиеся и преподаватели школ искусств принимают активное участие в  различных международных, всероссийских, региональных и городских конкурсах и фестивалях. В 2023 году 1493 воспитанника приняли участие во всероссийских и международных конкурсах, 89 преподавателей в конкурсах профессионального мастерства. Детская музыкальная школа №1 им. П.И. Чайковского провела Международный конкурс юных исполнителей им Леопольда и Мстислава Ростроповичей, детская школа искусств №2 организовала V Российский конкурс исполнителей народных инструментов «Уральская рябинушка». 

Профессиональными коллективами МАУ «Оренбургский камерный хор», МБУ «Духовой оркестр «Оренбург», МБУ «Ансамбль русской песни «Раздолье» за отчетный период было проведено 160 концертов, которые посетило более 86 тысяч  зрителей.
В рамках приоритетного проекта «Культура малой Родины» театру кукол «Пьеро» выделено более 1 млн. 333 тыс. рублей на создание и постановку двух новых спектаклей. Спектакль «Серая шейка» получил диплом Российской национальной театральной премии «Золотая маска» как вошедший в список «100 лучших спектаклей сезона 2022-2023». 
МАУ «Оренбургский камерный хор» принял участие в фестивале «СовершенноЛетний концерт» в Кафедральном соборе г.Калининграда, в Фатьяновском празднике поэзии и песни в г.Вязники, участвовал в Пасхальном хоровом соборе в Нижнем Новгороде, провел сольные концерты в Органном зале Сочинской филармонии.
МБУ «Духовой оркестр «Оренбург» вместе с управлением по культуре и искусству провел Международный фестиваль джазовой и духовой музыки «Голос Евразии», а также принял участие в  Международном джаз - фестивале в г.Сочи, в Международном форуме объединенных культур в г. Санкт-Петербург.
Муниципальный ансамбль русской песни «Раздолье» в III Международном телевизионном конкурсе «Русская тройка 2023» в г.Москве стал обладателем высшей награды – Гран-при.
Коллективы МБУ «Духовой оркестр «Оренбург» и АРП «Раздолье» представляли Оренбургскую область в Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в Москве.
В сфере организации культурного досуга населения, сохранение и развитие народных промыслов  в городе Оренбурге работают пять домов культуры. В них   занимаются 63 различных формирования самодеятельного народного творчества. Количество культурно-массовых мероприятий с участием домов культуры за 2023 год составило  1097 мероприятий, которые посетило более 316 тысяч  человек.
Управлением по культуре за отчетный период проведено более 110 городских культурно-массовых мероприятий, приуроченных к знаменательным датам, общероссийским и профессиональным праздникам. Таких как: театрализация 9 мая, Международный пленэр им. Л.Попова, фестиваль «Бердская слобода», концерт детских хоровых коллективов школ искусств города Оренбурга, фестивали казачьей культуры и другие.
Учреждениям культуры на проведение ремонтных работ в 2023 году выделено 133 млн. 192 тыс. руб., из которых:
–  35 млн. 149 тыс. руб. – федеральный бюджет;
–  25 млн. 986 тыс. руб. – региональный бюджет;
–  72 млн. 057 тыс. руб. –  бюджет города.
[bookmark: _GoBack]За прошедший год завершен капитальный ремонт здания ЦГБ им. Н.А. Некрасова, в библиотеке-филиале №12 произведена замена витражей, изготовлена подпорная конструкция в доме-музее Ю. и В. Гагариных, проведен ремонт канализационной системы здания Дома Памяти, ремонт коридоров и фойе в ДК «Радуга», ремонт потолка в зрительном зале в ДК «Орбита», ремонт входной группы ДК «Заря», начаты работы по капитальному ремонту ДК «Молодежный». В рамках национального проекта «Культура» капитально отремонтировано здание музыкальной школы №4.
На приобретение оборудования, книг, материально-технических средств для сферы культуры в 2023 году выделено: 52 млн. 643 тыс. руб., из них:
– 10 млн. 306 тыс. руб. – федеральный бюджет;
–  2 млн. 456 тыс. руб. – региональный бюджет;	
–  39 млн. 881 тыс. руб. –  бюджет города.
Данные средства были направлены на пополнение книжного фонда, приобретение мебели и оборудования муниципальных библиотек,  приобретение музыкального оборудования в дома культуры, приобретение музыкальных инструментов, мебели, оборудования  для детских школ искусств. 
В 2024 году будут продолжены работы по капитальному ремонту ДК «Молодежный», планируется косметический ремонт внутренних помещений детской музыкальной школы №6, ремонт входной группы и концертного зала  детской школы искусств №8, установка системы чрезвычайного оповещения детской школы искусств №9, текущий ремонт библиотек – филиалов №10 и №22, ремонт входной группы  библиотеки- филиала № 14.
В рамках национального проекта «Культура» в 2024 году запланировано приобретение музыкальных инструментов для детской музыкальной школы №1 им.П.А.Чайковского.
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