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Принят Федеральный закон от 20.10.2022 № 402-ФЗ «О нематериальном этнокультурном достоянии Российской Федерации» (далее – Федеральный закон 
от 20.10.2022 № 402-ФЗ).
Указанным Федеральным законом урегулированы отношения в области выявления, изучения, использования, актуализации, сохранения и популяризации нематериального этнокультурного достояния Российской Федерации. 
Федеральным законом от 20.10.2022 № 402-ФЗ закреплен открытый перечень объектов нематериального этнокультурного достояния:
         устное творчество, устные традиции и формы их выражения на русском языке, языках и диалектах народов Российской Федерации;
         формы традиционного исполнительского искусства (словесного, вокального, инструментального, хореографического);
         традиции, выраженные в обрядах, празднествах, обычаях, игрищах и других формах народной культуры;
        знания, выраженные в объективной форме, технологии, навыки и формы их представления, связанные с укладами жизни и традиционными ремеслами, реализующиеся в исторически сложившихся сюжетах и образах и стилистике их воплощения, существующих на определенной территории;
          иные объекты нематериального этнокультурного достояния.
          Кроме того данным Федеральным законом установлены  права органов местного самоуправления в области нематериального этнокультурного достояния, права носителей нематериального этнокультурного достояния, хранителей нематериального этнокультурного достояния, права физических и юридических лиц в области нематериального этнокультурного достояния.
        Физические лица и юридические лица, в том числе общественные организации, национально-культурные автономии, имеют право:
          на доступ к объектам нематериального этнокультурного достояния и беспрепятственное получение информации об объектах нематериального этнокультурного достояния;
          на участие в выявлении, изучении, использовании, актуализации, сохранении и популяризации объектов нематериального этнокультурного достояния.
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