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Информация
о проведенных во втором квартале 2022 года 
[bookmark: _GoBack]экспертно-аналитических мероприятиях 

В рамках экспертно-аналитической деятельности в соответствии с Планом работы во втором квартале 2022 года Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) проведено 35 мероприятий, в том числе 20 экспертно-аналитических мероприятий в отношении исполнения бюджета и 15 экспертиз проектов муниципальных правовых актов.
Так, во исполнение полномочий по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета в форме экспертно-аналитических мероприятий Счетной палатой проведено 16 внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (являющихся органами государственной власти Российской Федерации и субъекта Российской Федерации, которые осуществляют только бюджетные полномочия главных администраторов доходов бюджета города Оренбурга), подготовлена сводная информация по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, а также проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Оренбурга за 2021 год. Информация и заключение направлены в Оренбургский городской Совет и Главе города Оренбурга. Кроме этого, заключение Счетной палаты размещено на официальном портале города Оренбурга.
Во исполнение полномочий по проведению оперативного анализа исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета города Оренбурга в текущем финансовом году, Счетной палатой проведены мероприятия по контролю за достоверностью, полнотой и соответствием нормативным требованиям составления и представления отчетов об исполнении бюджета города Оренбурга за первый квартал 2022 года и по анализу исполнения бюджета города Оренбурга за первый квартал 2022 года. Информация о результатах указанных мероприятий направлена в Оренбургский городской Совет и Главе города Оренбурга. Кроме этого, информация об исполнении бюджета города Оренбурга за первый квартал 2022 года размещено на официальном портале города Оренбурга.
Во исполнение полномочий по экспертизе муниципальных правовых актов Счетной палатой проведено 15 экспертиз, в том числе:
· шесть экспертиз проектов решений Оренбургского городского Совета (заключения направлены в Оренбургский городской Совет и субъектам правотворческой инициативы):
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 24.12.2021 № 185» («О бюджете города Оренбурга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» («Об утверждении положения о бюджетном процессе в городе Оренбурге»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 18.09.2012 № 503» («О создании муниципального дорожного фонда муниципального образования «город Оренбург»);
·  «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 07.03.2021 № 110» («Об утверждении Порядка реализации инициативных проектов на территории муниципального образования «город Оренбург»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 20.11.2012 № 546» («Об утверждении Положения «Об оплате труда работников органов местного самоуправления города Оренбурга и Избирательной комиссии муниципального образования «город Оренбург»);
· «Об исполнении бюджета города Оренбурга за 2021 год»;
· 9 экспертиз проектов постановлений Администрации города Оренбурга о внесении изменений в муниципальные программы (заключения направлены субъектам правотворческой инициативы – ответственным исполнителям муниципальных программ).
При проведении экспертиз проектов постановлений, представленных во втором квартале 2022 года ответственными исполнителями муниципальных программ, Счетная палата отмечала следующие замечания:
1) отсутствие обоснований внесения изменений в целевые показатели непосредственных и конечных результатов муниципальных программ – в отношении четырех проектов;
2) не соответствие изменений, вносимых в целевые показатели, сведениям, представленным в финансово-экономическом обосновании к проекту решения Оренбургского городского Совета о внесении изменений в бюджет города Оренбурга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов – в отношении одного проекта;
3) превышение месячного срока, установленного на момент проведения экспертиз для приведения муниципальных программ в соответствие с решениями о бюджете - в отношении пяти проектов;
4) не соблюдение требований к размещению проектов для общественного обсуждения – в отношении двух проектов.
Кроме этого, во втором квартале 2022 года по результатам рассмотрения возвращено субъектам правотворческой инициативы четыре проекта постановлений Администрации города Оренбурга по причинам отсутствия обоснований вносимых изменений и подтверждающих документов, а также несоответствия пояснительной записки и финансово-экономического обоснования содержанию проекта. 
При этом, Счетная палата обращает внимание на то, что во втором квартале 2022 года всего Администрацией города Оренбурга принято 13 постановлений о внесении изменений в муниципальные программы, из них только 9 прошли экспертизу в Счетной палате. Таким образом, без экспертизы Счетной палаты принято 4 постановления Администрацией города Оренбурга, что является нарушением статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и пункта 8.1 Положения о Счетной палате города Оренбурга, утвержденного решением Оренбургского городского Совета от 06.09.2011 № 265.




