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Информация
о проведенных во втором квартале 2024 года контрольных мероприятиях, выявленных нарушениях, внесенных представлениях и предписаниях и принятым по ним решениям и мерам

В рамках контрольной деятельности во втором квартале 2024 года завершено 21 контрольное мероприятие на 21 объекте, в том числе: 
- 20 внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, являющихся органами местного самоуправления, муниципальными органами, отраслевыми (функциональными) и территориальными органами Администрации города Оренбурга – получателями средств бюджета города Оренбурга;
- совместное со Счетной палатой Оренбургской области контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт здания МДОАУ «Детский сад № 89». 
При проведении внешних проверок в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденным постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК (далее – Классификатор), выявлено 669 нарушений на общую сумму 293 895,5 тыс. рублей, в том числе: 
· 190 нарушений при формировании и исполнении бюджетов на общую сумму 7 464,1 тыс. рублей;
· 446 нарушений ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму 222 203,9 тыс. рублей;
· 21 нарушение в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на общую сумму 16 342,7 тыс. рублей;
· 4 нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на общую сумму 47 884,8 тыс. рублей;
· 8 иных нарушений, не имеющих суммового выражения.
Кроме этого, выявлено 113 фактов неэффективного использования бюджетных средств в общей сумме 23 744,3 тыс. рублей.
По итогам проведенного совместно со Счетной палатой Оренбургской области контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт здания МДОАУ «Детский сад № 89» (проверяемый период: 2022-2023 гг.) в соответствии с Классификатором установлено 16 нарушений на общую сумму 5 388,0 тыс. рублей.
· Нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 7 нарушений на общую сумму 232,5 тыс. рублей.
· Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности – одно нарушение в сумме 4 980,9 тыс. рублей.
· Нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 8 нарушений (не имеют суммового выражения).
Всего по результатам мероприятий внешнего финансового контроля, проведенных во втором квартале 2024 года:
- направлено 10 представлений;
- устранено финансовых нарушений на сумму 21 784,0 тыс. рублей;
- привлечено к дисциплинарной ответственности три должностных лица;
- составлено три протокола об административных правонарушениях.


