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[bookmark: _GoBack]1. Федеральным законом от 28.04.2023 № 172-ФЗ внесены изменения 
в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части уточнения порядка движения по автомобильным дорогам тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средств.
Уточняются понятия тяжеловесного и крупногабаритного транспортного средства, вводится понятие «габарит приближения», под которым понимается предельное поперечное очертание свободного пространства в плоскости, перпендикулярной продольной оси проезжей части автомобильной дороги, внутрь которого не должны заходить какие-либо элементы сооружений или расположенных на них устройств.
С  01.03.2024 прекращаются полномочия органов местного самоуправления по определению размера вреда, причиняемого тяжеловесными транспортными средствами при движении по автомобильным дорогам местного значения.
Кроме того, до 01.03.2024 владельцы автомобильных дорог обязаны внести 
в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, информацию о фактических значениях габарита приближения, технических характеристик автомобильных дорог, допустимых весовых параметров транспортных средств при движении по автомобильным дорогам, введенных временных ограничениях или прекращениях движения транспортных средств по автомобильным дорогам или их участкам, находящимся в их ведении, об особых условиях движения (при наличии) на автомобильных дорогах или их участках, находящихся в их ведении, в федеральную государственную информационную систему выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства (положение вступает в силу 01.09.2023).

2. Указом Президента Российской Федерации от 17.05.2023 № 358  утверждена Стратегия комплексной безопасности детей в Российской Федерации на период до 2030 года (далее – Стратегия).
Стратегия является документом стратегического планирования, определяющим угрозы безопасности детей, а также цели, основные направления, задачи и механизмы реализации государственной политики Российской Федерации в сфере обеспечения безопасности детей.
Стратегия способствует созданию условий для принятия органами государственной власти и органами местного самоуправления решений, формирующих систему обеспечения комплексной безопасности детей.
Реализация  Стратегии должна обеспечиваться согласованными действиями органов государственной власти, органов местного самоуправления, Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации и институтов гражданского общества посредством применения правовых, организационно-управленческих, кадровых, научно-методических, финансово-экономических и информационных механизмов.
Реализация Стратегии будет  осуществляться  в два этапа:
I этап (2023 год) – разработка плана мероприятий по реализации Стратегии; 
II этап (2024–2030 годы) – выполнение плана мероприятий по реализации Стратегии, разработка дополнительных мер организационного, нормативно-правового и методического характера, необходимых для реализации Стратегии.
Реализация Стратегии на региональном уровне предусматривает разработку и актуализацию органами государственной власти субъектов Российской Федерации комплексных стратегических и (или) иных программных документов по обеспечению безопасности детей с учетом особенностей субъектов Российской Федерации, а также активное участие институтов гражданского общества, включая общественные и некоммерческие организации.

3. 15.05.2023 вступили в силу изменения, внесенные в постановление  Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», в соответствии с которыми  изменять категорию риска деятельности или объекта контроля можно через систему досудебного обжалования.
Заявление контролируемого лица об изменении категории риска (осуществляемой им деятельности или принадлежащего ему объекта контроля) может подаваться и рассматриваться в том же порядке,  что и досудебная жалоба на акт проверки или предписания – то есть в электронном виде через портал Госуслуг, подписанное электронной подписью (в том числе неквалифицированной или простой электронной подписью физического лица, действующего от имени юридического лица).
Срок рассмотрения такого заявления – не более 5 рабочих дней со дня регистрации. Заявление рассматривается руководителем (заместителем руководителя) органа, который присвоил первоначальную категорию риска.
При этом в заявлении об изменении категории риска должен быть указан номер соответствующего объекта контроля из Единого реестра видов контроля.

4. Постановлением Правительства Оренбургской области от 16.05.2023 
№ 450-пп утверждены:
границы территории исторического поселения регионального значения город Оренбург;
предмет охраны исторического поселения регионального значения город Оренбург;
историко-культурный опорный план исторического поселения регионального значения город Оренбург;
требования к градостроительным регламентам в границах исторического поселения регионального значения город Оренбург.».


