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Информация
о проведенных во втором квартале 2025 года 
экспертно-аналитических мероприятиях

В рамках экспертно-аналитической деятельности во втором квартале 2025 года Счетной палатой города Оренбурга (далее – Счетная палата) проведено 28 мероприятий, в том числе 14 экспертиз муниципальных правовых актов, из них:
· 7 экспертиз проектов решений Оренбургского городского Совета (заключения направлены в Оренбургский городской Совет и субъектам правотворческой инициативы):
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 31.08.2020 № 970» (изменения в Положение о бюджетном процессе в городе Оренбурге);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 17.09.2018 № 567» (изменение решения «Об установлении земельного налога»);
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 27.12.2022 № 291» (изменения в Прогнозный план (программу) приватизации имущества муниципального образования «город Оренбург» на 2023‒2025 годы);
· «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации имущества муниципального образования «город Оренбург» на 2026 год»;
· «Об исполнении бюджета города Оренбурга за 2024 год»;
· «О внесении изменений в решение Оренбургского городского Совета от 24.12.2024 № 565» (изменения в решение «О бюджете города Оренбурга на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», проект и поправки);
· 7 экспертиз проектов постановлений Администрации города Оренбурга и распоряжений заместителей Главы города Оренбурга о внесении изменений в муниципальные программы (заключения направлены субъектам правотворческой инициативы – ответственным исполнителям муниципальных программ).

Также во втором квартале 2025 года проведено:
· два мероприятия по контролю за достоверностью, полнотой и соответствием нормативным требованиям составления и представления отчетов об исполнении бюджета города Оренбурга за первый квартал 2025 года и по анализу исполнения городского бюджета за указанный период. Информация о результатах данных мероприятий направлена в Оренбургский городской Совет и первому заместителю Главы города Оренбурга, а также размещена на официальном портале города Оренбурга;
· два экспертно-аналитических мероприятия по анализу и мониторингу изменений, внесенных в сводную бюджетную роспись.

Кроме этого, во втором квартале 2025 года завершено экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза муниципальной программы «Спортивный Оренбург», начатое в первом квартале 2025 года. В заключении, подготовленном по результатам мероприятия, Счетная палата обратила внимание на необходимость принятия мер по: 
· актуализации Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития города Оренбурга до 2030 с учетом внесенных в нее изменений;
· актуализации Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Оренбурга, утвержденного постановлением Администрации города Оренбурга от 22.05.2012 № 1083-п, с использованием Методических рекомендаций по разработке и реализации государственных программ субъектов и муниципальных программ, принятых в связи с переходом на новую систему управления (направлены письмом Министерства экономического развития РФ и Минфина России от 06.02.2023 № 3493-ПК/Д19и, 26-02-06/9321);
· внесению изменений в муниципальную программу в целях приведения ее в соответствие с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Оренбурга, а также дополнения показателями, мероприятиями (результатами), характеризующими направления развития адаптивной физической культуры и адаптивного спорта в городе Оренбурге;
· организации участия обучающихся спортсменов во всероссийских и межрегиональных соревнованиях в ходе спортивной подготовки обучающихся в рамках реализации соответствующих стандартов и программ обучения;
· повышению информационной доступности по свободному доступу на спортивные объекты в городе Оренбурге, в том числе размещению соответствующей информации на официальных интернет-сайтах спортивных учреждений.
Результаты мероприятия рассмотрены на очередном заседании Коллегии Счетной палаты 30.06.2025, на котором принято решение о направлении информации об итогах экспертизы в Оренбургский городской Совет и первому заместителю Главы города Оренбурга. Ответственному исполнителю муниципальной программы комитету по физической культуре и спорту администрации города Оренбурга направлено заключение в целях устранения изложенных в нем замечаний.

Во исполнение полномочий по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета во втором квартале 2025 года Счетная палата завершила проведение комплекса мероприятий (28 мероприятий) по внешней проверке бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2024 год и подготовке заключения на годовой отчет об исполнении бюджета, в том числе в форме экспертно-аналитических мероприятий камерально проведены внешние проверки годовой бюджетной отчетности семи главных администраторов бюджетных средств, являющихся органами государственной власти Российской Федерации и субъекта Российской Федерации, осуществляющих только бюджетные полномочия главных администраторов доходов бюджета города Оренбурга, а также подготовлена сводная информация по результатам внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и заключение на отчет об исполнении бюджета города Оренбурга за 2024 год.
[bookmark: _Hlk203396651]При проведении внешних проверок в соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденным постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21.12.2021 № 14ПК, выявлено всего четыре нарушения, не имеющих денежного выражений, по ведению бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Сводная информация по результатам внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и заключение на отчет об исполнении бюджета города Оренбурга за 2024 год направлены в Оренбургский городской Совет и Администрацию города Оренбурга. Заключение также размещено на официальном портале города Оренбурга.


