УВЕДОМЛЕНИЕ 
о проведении общественных обсуждений

[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 23.11.1995                     № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», с приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999                                      «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия                                            на окружающую среду» Администрация города Оренбурга                                                    и акционерное общество «Научно-производственная фирма «ДИЭМ»               (далее  АО «НПФ «ДИЭМ») информируют о начале проведения общественных обсуждений по предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду, проектной документации по объекту «Подключение дополнительных скважин доразработки Артинско-сакмарской залежи Оренбургского НГКМ»:
а) наименование заказчика и исполнителя работ по оценке воздействия                      на окружающую среду:
заказчик работ – публичное акционерное общество «Газпром»                    (ПАО «Газпром»), ОГРН: 1027700070518, ИНН: 7736050003, юридический адрес: Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, пр-кт Лахтинский,  д. 2,              к. 3, стр. 1, контактная информация: тел: (812) 413-74-44, факс: (812) 413-74-45;
агент: общество с ограниченной ответственностью «Газпром инвест» (ООО «Газпром инвест»), ОГРН: 1077847507759, ИНН: 7810483334, юридический адрес: 196210, г. Санкт-Петербург, ул. Стартовая, д. 6, лит. Д, контактная информация: тел.: (812) 455-17-00, факс: (812) 455-17-41, e-mail: office@invest.gazprom.ru, контактное лицо – Диденко Вячеслав Владимирович, начальник отдела инфраструктурных объектов и объектов переработки газа Управления организации разработки и сопровождения проектов ПХГ                        и добычи газа, тел. (812) 455-17-00, доб. 12-468, e-mail: vdidenko@invest.gazprom.ru;
генеральная проектная организация: общество с ограниченной ответственностью «Газпром проектирование» (ООО «Газпром проектирование»), ОГРН: 1027700234210, ИНН: 0560022871,  юридический адрес: 191036, г. Санкт-Петербург, Суворовский пр., 16/13, контактная информация: тел.: (812) 578-79-97, e-mail: box@proektirovanie.gazprom.ru, филиал – Санкт-Петербургский филиал ООО «Газпром проектирование», контактное лицо – Складановский Павел Сергеевич, главный инженер проекта, тел.: (8652) 56-52-85, e-mail:  pskladanovskiy@proektirovanie.gazprom.ru; Рябова Екатерина Ивановна, начальник отдела охраны окружающей среды, тел.: (8652) 56-42-64, e-mail: eryabova@proektirovanie.gazprom.ru; 
разработчик (исполнитель работ) материалов ОВОС: АО «НПФ «ДИЭМ», ОГРН: 1027700170673, ИНН: 7722005113, юридический адрес: 107150, г. Москва, ул. Бойцовая, д. 22, эт. 2, ком. 4, оф. 5В, контактная информация: тел.: (495) 333-01-95, e-mail: office@diem.ru, контактное лицо: Садекова Альфия Габдрахмановна, начальник управления экспертизы ПИР АО «НПФ «ДИЭМ», тел.:(495) 333-01-95, доб. 1250, e-mail: sadekova@diem.ru;
б)    органы, ответственные за организацию общественных обсуждений:
Администрация города Оренбурга, ОГРН 1035605504175, ИНН 5610013779,  юридический адрес: 460000, Оренбургская обл., г. Оренбург,                 ул. Советская, д. 60. Контактная информация: тел.: (3532) 98-78-16, адрес электронной почты: eco@admin.orenburg.ru;
в) наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной                                и иной деятельности:
«Подключение дополнительных скважин доразработки Артинско-сакмарской залежи Оренбургского НГКМ»;
г) цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
обустройство скважин, запланированных строительством                                 на Оренбургском НГКМ с целью поддержания проектных уровней добычи газа и обеспечения сырьем Оренбургского газоперерабатывающего завода ООО «Газпром переработка»;
д) место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной                          и иной деятельности:
участок производства работ расположен в границах Оренбургского района Оренбургской области и на землях муниципального образования «город Оренбург» на территории поселка Бердянка Ленинского района города Оренбурга;
е) сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
январь 2023 года – сентябрь 2023 года;
ж) место и сроки доступности общественного обсуждения:
материалы общественных обсуждений для ознакомления доступны:               на официальном сайте АО «НПФ «ДИЭМ» https://diem.ru/announces;                           в администрации поселка Бердянка по адресу: 460535, Оренбургская область,                 город Оренбург, поселок Бердянка, улица Школьная, дом 14.
Дополнительное информирование:
на официальном сайте Администрации города Оренбурга https://orenburg.ru/activity/18072.
Сроки доступности объекта общественного обсуждения:
18.05.2023 – 17.06.2023;
з) форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений:
общественные обсуждения проводятся в форме общественных слушаний 07.06.2023 в 10:00 по адресу: Оренбургская область, поселок  Бердянка, улица Школьная, дом 14, в здании Дома культуры. 
Предложения и замечания жителями поселка Бердянка Ленинского района города Оренбурга и заинтересованными лицами оформляются                          в свободной форме с обязательным указанием: для физических лиц – фамилии, имени, отчества (при наличии), адреса места жительства                             и телефона, адреса электронной почты (при наличии), для юридических лиц – наименования, адреса места нахождения и телефона (факс, при наличии), адреса электронной почты (при наличии).
Форма представления замечаний и предложений: письменные                                  и электронные обращения.
Прием замечаний и предложений осуществляется с 18.05.2023                                по 27.06.2023 управлением охраны окружающей среды администрации города Оренбурга по электронной почте: eco@admin.orenburg.ru и администрацией поселка Бердянка Ленинского района города Оренбурга по адресу: 460535, Оренбургская область, город Оренбург, поселок Бердянка, улица Школьная, дом 14;
и) контактные данные (ответственное лицо, телефон и адрес электронной почты) со стороны заказчика и исполнителя:
Контактное лицо со стороны заказчика  Складановский Павел Сергеевич, главный инженер проекта, тел.: (8652) 56-52-85, e-mail: pskladanovskiy@proektirovanie.gazprom.ru.
Контактное лицо со стороны исполнителя работ – Садекова Альфия Габдрахмановна, начальник управления экспертизы ПИР АО «НПФ «ДИЭМ», тел.: (495) 333-01-95, доб. 1250, e-mail: sadekova@diem.ru.
Контактные данные (ответственное лицо, телефон и адрес электронной почты (при наличии) со стороны Администрации города Оренбурга                                   и администрации поселка Бердянка:
Яблокова Татьяна Владимировна – заместитель начальника               управления – начальник отдела экологии и природопользования управления охраны окружающей среды администрации города Оренбурга, тел.: (3532) 98-78-16, электронная почта: eco@admin.orenburg.ru.
Сладков Юрий Викторович – глава поселка Бердянка, 460535,                            город Оренбург, поселок Бердянка, улица Школьная, дом 14, тел: (3532) 39-27-46;
к) иная информация отсутствует.



